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Στο Λονδίνο θα μεταβεί ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης τον ερχόμενο Μάιο 
για συνάντηση με Κύπριους που εργάζονται εκεί 
με στόχο την επιστροφή τους στην Κύπρο και ερ-
γοδότησης τους στο νησί. 
Μιλώντας κατά την έναρξη της συνεδρίασης 

του Υπουργικού Συμβουλίου, στο Προεδρικό Μέ-
γαρο, ο Πρόεδρος αναφέρθηκε σε αριθμό απο-
φάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου που άπτο-
νται της οικονομίας και της εργασίας. 
Ανακοίνωση της Προεδρίας αναφέρει ότι ο Πρό-

εδρος Χριστοδουλίδης, απευθυνόμενος στα μέλη 
του Υπουργικού Συμβουλίου, μίλησε για "τρία θέ-
ματα" που θεωρεί ιδιαίτερα σημαντικά, λαμβάνο-
ντας υπόψη τον ρυθμό ανάπτυξης της οικονομίας 
που είναι από τους υψηλότερους στην Ευρώπη 
και τον περιορισμό της ανεργίας στο 5% που είναι 
ρεκόρ χαμηλό δεκαπενταετίας. 

«Σήμερα, λαμβάνουμε δύο σημαντικές αποφά-
σεις για την αγορά εργασίας. Να υπενθυμίσω ότι 
έχουμε αύξηση της απασχόλησης στο 80% αλλά 
και βελτίωση του μέσου μισθού κατά 8,5%», είπε. 
Η πρώτη αφορά την αύξηση του κατώτατου μι-
σθού για 19 επαγγέλματα της ξενοδοχειακής βιο-
μηχανίας, με ισχύ από την 1/1/2025. Σημείωσε 
ότι κατά την τελευταία διετία, η αύξηση ανέρχεται 
σε πέραν του 10% σε σχέση με τους μισθούς, 
ενισχύοντας σημαντικά τις μισθολογικές απολαβές 
για χιλιάδες χαμηλόμισθους εργαζόμενους στην 
ξενοδοχειακή βιομηχανία. 
Δεύτερο, είπε, «η συνεχιζόμενη ανάπτυξη της 

οικονομίας δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας, δη-
μιουργεί αυξημένες ανάγκες σε συνδυασμό με τη 
μείωση της ανεργίας και είναι για αυτό τον λόγο 
που στις 21 Μαΐου θα μεταβώ στο Λονδίνο για 
να συναντηθώ με Κύπριους που εργάζονται εκεί, 
για να παρουσιάσουμε ένα ελκυστικό πακέτο για 
επιστροφή τους στην Κύπρο». 

«Θα συνοδεύομαι και από Κύπριους και ξένους 
επιχειρηματίες που ψάχνουν να βρουν προσω-
πικό. Θα πάμε για να επιχειρήσουμε- και θεωρώ 
ότι θα έχει επιτυχία- να φέρουμε πίσω στον τόπο 
μας και να έχουμε brain gain αντί brain drain», 
πρόσθεσε. 
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο των αναγκών που 

δημιουργούνται, σήμερα, σημείωσε, «θα έχουμε 
το πλαίσιο της εργοδότησης αλλοδαπών εργαζο-
μένων, έτσι ώστε να υπάρχει η αναγκαία επάρκεια 
στο προσωπικό, να μπορούν να λειτουργήσουν 

οι επιχειρήσεις». 
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είπε ότι χθες 

βράδυ στο πλαίσιο μιας εκδήλωσης συναντήθηκε 
με τον Πρόεδρο του Παγκύπριου Συντονιστικού 
Συμβουλίου Εθελοντισμού, ο οποίος του ανέφερε 
ότι «μετά από 19 χρόνια έρχεται η εκτελεστική 
εξουσία να βάλει τα θεμέλια για μια πιο ευέλικτη, 
πιο αποτελεσματική και μεθοδική λειτουργία του 
ΠΣΣΕ». 
Είπε ότι ο εθελοντισμός στην Κύπρο, σε όλους 

τους τομείς, αλλά ειδικότερα στον τομέα της κοι-
νωνικής πρόνοιας «διαδραματίζει καθοριστικό 
ρόλο, αναγνωρίζοντας τον ρόλο τους ερχόμαστε 
σήμερα εμείς μετά από 19 χρόνια που ψηφίστηκε 
η νομοθεσία - το 2006 με κανονισμούς και ρυθμί-
σεις που χρονολογούνται από το 1993 - να το 
αλλάξουμε, να εκσυγχρονίσουμε και να γίνει πιο 
αποτελεσματική και μεθοδική η λειτουργία. Θέ-
λουμε την κοινωνία των πολιτών να συμμετέχει 
και στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και στην 
αντιμετώπιση των προκλήσεων». 
Καταλήγοντας είπε ότι έχει αναφέρει πολλές 

φορές ότι «είμαστε υπόλογοι μόνο στην κυπριακή 
κοινωνία, για ό,τι έχουμε υποσχεθεί στην κοινωνία 
στο πλαίσιο του κοινωνικού συμβολαίου που υπο-
γράψαμε μαζί της, φέρνουμε αποτελέσματα».  
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Στο Λονδίνο τον Μάιο ο Πρόεδρος με 
στόχο τον επαναπατρισμό Κυπρίων
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Αγαπητοί μας αναγνώστες, 
 
Κατά αρχάς θα θέλαμε να σας ευχαριστή-
σουμε για τη διαχρονική σας στήριξη που 
χρονολογείται από την πρώτη έκδοση της 
Παροικιακής στις 25 Σεπτεμβρίου 1974. 
Από πλευράς μας πάντοτε εργαζόμασταν 
με γνώμονα τα καλώς νοούμενα συμφέρο-
ντα της ομογένειας μας, και ιδιαίτερα τα τε-
λευταία χρόνια επικεντρώσαμε τις προσπά-
θειες μας στην βελτίωση και αναβάθμιση 
της εφημερίδας, με προτεραιότητα  πάντοτε 
την προσφορά προς την παροικία μας. 
Τα τελευταία χρόνια, όλοι βρεθήκαμε αντι-
μέτωποι με δυσβάσταχτες οικονομικές δυ-
σκολίες, επακόλουθες του Brexit, της παν-
δημίας, του πολέμου στην Ουκρανία. 
Ιδιαίτερα η αύξηση του κόστους ενέργειας 
και συνολικότερα του κόστους ζωής, έχουν 
πλήξει σε μεγάλο βαθμό επιχειρήσεις και 
έχουν επηρεάσει δραστικά την ζωή νοικο-
κυριών σε ολόκληρο το Ηνωμένο Βασίλειο. 
Οι επιπτώσεις αυτές συνεχίζονται, με το 
επιτόκιο της Τράπεζας της Αγγλίας στο 
4,5% κάτι που καταδεικνύει ότι, και με βάση 
τους ειδικούς, η οικονομική κρίση ακόμη 
δεν έχει παρέλθει.  
Στην «Παροικιακή», έχουμε καταβάλει τε-
ράστιες προσπάθειες ώστε να διατηρηθεί 
στα ίδια επίπεδα η τιμή πώλησης της εφη-
μερίδας, «απορροφώντας» ένα σημαντικό 
ποσό των απανωτών αυξήσεων, μέσα από 
εναλλαγή σε πιο οικονομικές επιλογές στα 
διάφορα έξοδα, εξεύρεση νέων χορηγών 
και προγραμμάτων επιχορήγησης και, κάτι 
που θέλουμε να υπογραμμίσουμε, επιπρό-
σθετη ανάληψη καθηκόντων από το υπάρ-
χων προσωπικό και εθελοντές χωρίς την 
όποια αμοιβή. 
Ωστόσο, όλα αυτά δεν είναι αρκετά πλέον 
για να καλύψουν την αύξηση των εξόδων, 
αναγκάζοντας μας να προχωρήσουνε σε 

αύξηση της τιμής πώλησης, κατά 20 πέν-
νες. Ως εκ τούτου, από την ερχόμενη 
εβδομάδα, η «Π» θα πωλείται προς 
£1.50 αντί £1.30 που πωλείται σήμερα. 
Η αύξηση και στις τιμές των ετήσιων συν-
δρομών είναι αναπόφευκτη, καθώς πέραν 
από τα λειτουργικά έξοδα, και τα ταχυδρο-
μικά κόστη αυξήθηκαν κατακόρυφα. Η αύ-
ξηση αυτή θα εφαρμοστεί μετά την ολοκλή-
ρωση του τρέχοντος συνδρομητικού έτους, 
το οποίο διαφέρει ανάλογα με τον συνδρο-
μητή. 
Κλείνοντας θα θέλαμε να σας ευχαριστή-
σουμε ακόμα μια φορά για την στήριξη 
αλλά και την κατανόηση σας. Στόχος του 
Διοικητικού Συμβουλίου ήταν και παραμένει 
η επιβίωση και συνεχής αναβάθμιση της 
εφημερίδας ώστε να συνεχίζει καθημερινά 
όλες της δραστηριότητες και εκδηλώσεις 
της παροικίας μας καθώς και τον αγώνα 
του λαού και της πατρίδας μας. 

 
Πάμπος Χαραλάμπους 
Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου 

της «Παροικιακής»

ANAKOIΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ

Μαύρη επέτειος 2 χρόνων | «Δεν έχω οξυγόνο»
Mε αφορμή τη συμπλήρωση 2 ετών από το τραγικό δυ-

στύχημα στα Τέμπη, εκατοντάδες Έλληνες του Λονδίνου ετοι-
μάζονται να δώσουν δυναμική παρουσία σε συγκέντρωση η 
οποία έχει προγραμματιστεί έξω από την πρεσβεία της Ελ-
λάδος στο Λονδίνο, στις 28 Φεβρουαρίου 2025, στις 6μμ. 
Πρωτοφανείς κινητοποιήσεις θα γίνουν σε πάνω από 200 

ελληνικές πόλεις, και άλλες περίπου 60 πόλεις παγκοσμίως. 
Σε Ελλάδα, Κύπρο και Ηνωμένο Βασίλειο, με το σύνθημα 
«Δεν έχω οξυγόνο» ο κόσμος θα δώσει δυναμικά το παρών 
του ζητώντας διακαιοσύνη για το έγκλημα των Τεμπών όπου 
57 συνάνθρωποι μας έχασαν τη ζωή τους. 
Συγκεντρωτικά προγραμματίζονται διαδηλώσεις στο Belfast, 

Birmingham, Cambridge, Edinburgh, Leeds, Manchester, 
Newcastle καθώς και στην Ιρλανδία σε Cork και Dublin. 
Το Greek Solidarity Network UK καλεί τους απανταχού έλ-

ληνες να ενώσουν τις φωνές τους για να τιμήσουν τη μνήμη 
των θυμάτων. Χαρακτηριστικά σε μήνυμά του αναφέρει: 

«Δύο χρόνια μετά το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών, συ-
νεχίζουμε να ζητάμε δικαιοσύνη. Το κρατικό έγκλημα της 28ης 

Φλεβάρη να μη μείνει ατιμώρητο. Η ελληνική κυβέρνηση συ-
γκαλύπτει το έγκλημα. Επιχειρεί να θάψει την υπόθεση. Αρ-
νούμαστε να αφήσουμε το εγκλημα να ξεχαστεί. Αρνούμαστε 
να αφήσουμε τους υπαίτιους ατιμώρητους. Στις 28 Φεβρουα-
ρίου διαδηλώνουμε στο Λονδίνο απαιτώντας: 
– Εξηγήσεις για όσους κατέστρεψαν αποδεικτικά και φίμωσαν 
την αλήθεια 
– Δικαιοσύνη για τις 57 ζωές που χάθηκαν με κρατική ευθύνη 
– Ακύρωση της ιδιωτικοποίησης και επιστροφή των σιδηρο-
δρόμων στο δημόσιο υπό κοινωνικό έλεγχο 
Όχι στην ατιμωρησία. Οι ζωές μας πάνω από τα κέρδη 

τους.» 
Το σύνθημα «Δεν έχω οξυγόνο» αναφέρεται στο ηχητικό 

ντοκουμέντο του 112 μετά τη σύγκρουση των τρένων στα Τέ-
μπη, στο οποίο επιβάτες του τρένου είναι ακόμα ζωντανοί, 
και φωνάζουν για βοήθεια και «οξυγόνο».
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Με τον Yπουργό Εθνικής Αμύνης της Ελλάδος 
Νίκο Δένδια συναντήθηκαν την περασμένη Πα-
ρασκευή το βράδυ 21 Φεβρουαρίου 2025 αξιωμα-
τούχοι της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ 
και μέλη του Συμβουλίου της Ελληνικής Κυπριακής 
Αδελφότητος Λονδίνου. 
Στο δείπνο εργασίας, που παρατέθηκε στο οί-

κημα της Αδελφότητας στο βόρειο Λονδίνο, παρευ-
ρέθηκαν επίσης ο Πρέσβης τη Ελλάδας Γιάννης 
Τσαούσης και ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου 
Κυριακός Κούρος. 
Τον κ. Δένδια καλωσόρισε εκ μέρους της Αδελ-

φότητας ο Φάνος Θεοφάνους, ευχαριστώντας τον 
για την αγάπη που τρέφει για την Κύπρο και ιδίως 
για τη δήλωση/δέσμευσή του ότι «η Κύπρος ΔΕΝ 
κείται μακράν». 
Ο πρόεδρος της Εθνικής Ομοσπονδίας Χρίστος 

Καραολής σε σύντομη ομιλία του εξέφρασε ευα-
ρέσκεια γιατί είναι ο πρώτος εξ Ελλάδος Υπουργός 
που θέλησε να συναντηθεί με την Κυπριακή Ομο-
γένεια. Αναφέρθηκε στη δράση της Παροικίας για 
το Κυπριακό και τα εθνικά θέματα και τόνισε τη συ-
νεργασία που υπάρχει με τον πρέσβη και τους λει-
τουργούς της Πρεσβείας της Ελλάδας. 
Ο κ. Νίκος Δένδιας, αφού ευχαρίστησε για την 

ευκαιρία που του δόθηκε να γνωρίσει και να ανταλ-
λάξει απόψεις με την Κυπριακή Παροικία, υπο-
γράμμισε ότι οι δεσμοί του με την Κύπρο είναι μα-
κρόχρονοι, βαθείς και ειλικρινείς. Τόνισε ότι για την 
Ελλάδα το Κυπριακό είναι το πρώτο εθνικό θέμα 
και η συμπαράταξη της Αθήνας στον αγώνα για 
τερματισμό της τουρκικής κατοχής και  δικαίωση 

συνεχής και έμπρακτη. Εξήρε τη συνεργασία που 
έχει με τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη και το συντο-
νισμό με τον Κύπριο υπουργό Άμυνας Βασίλη 
Πάλμα στον τομέα της ενίσχυσης και ενδυνάμωσης 
της στρατιωτικής συνεργασίας και της επιχειρησια-
κής δυνατότητας των δύο χωρών. 
Ο κ. Δένδιας αναφέρθηκε στις ενέργειες της ελ-

ληνικής κυβέρνησης για εκσυγχρονισμό και ισχυ-
ροποίηση των Ενόπλων Δυνάμεων, στην ορθολο-
γική αναδιάταξη της δομής των, όπως επίσης και 
στο μεθοδευμένο σχεδιασμό και προγραμματισμό 
στο πλαίσιο της «Ατζέντας 2030» για αναβάθμιση 
του ποιοτικού επιπέδου και της ισχύος όλων των 
τομέων του στρατεύματος. 
Σήμερα η Ελλάδα, είπε ο κ. Δένδιας, αποτελεί 

παράγοντα σταθερότητας στα Βαλκάνια και στην 
ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και 
είναι εις θέσιν να υπερασπίσει αποτελεσματικά την 
κυριαρχία και τα κυριαρχικά της δικαιώματα έναντι 
οποιασδήποτε επιβουλής. Ενεργούμε, ξεκαθάρισε, 
με βάση το Διεθνές Δίκαιο και προστατεύουμε τα 
εθνικά και ευρωπαϊκά μας συμφέροντα με αυτοπε-
ποίθηση. Αναφέρθηκε στις ισχύουσες αμυντικές 
συμφωνίες με τη Γαλλία και τις ΗΠΑ καθώς και 
στις τριμερείς συνεργασίες με την Κύπρο και άλλες 
γειτονικές χώρες, οι οποίες αναδεικνύουν το διεθνές 
και περιφερειακό αποτύπωμα της Ελλάδας. 
Στη συνέχεια, ο Υπουργός Εθνικής Αμύνης αντα-

ποκρίθηκε σε ερωτήσεις δίνοντας  απαντήσεις σε 
«ευαίσθητα» θέματα και έγινε μια ειλικρινής και 
εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων. 
Ο Νίκος Δένδιας βρέθηκε για ολιγοήμερη επί-

σκεψη στο Λονδίνο όπου είχε συνομιλίες με τον 
Βρετανό ομόλογό του Τζον Χέιλι και άλλα κυβερ-
νητικά στελέχη του Υπουργείου Άμυνας της Βρε-
τανίας. Επίσης, συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Άμυνας. Αντικείμενο 

των συζητήσεων ήταν η ενίσχυση της διμερούς 
αμυντικής συνεργασίας Ελλάδας-Βρετανίας, όπως 
και η συνεργασία των δύο κρατών σε θέματα και-
νοτομίας και τεχνολογίας. Συζητήθηκαν, επίσης, 
περιφερειακά και διεθνή ζητήματα ασφαλείας.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΝΙΚΟΥ ΔΕΝΔΙΑ ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ

Δείπνο εργασίας | Δένδιας: «η Κύπρος ΔΕΝ κείται μακράν»
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Συναντήσεις Υπουργού με βρετανό ομόλογο του και άλλους αξιωματούχους
Ολοκληρώθηκε την Τρίτη 25 Φεβρουαρίου 2025, 

η επίσκεψη του Υπουργού Εθνικής Άμυνας, Νίκου 
Δένδια, στο ΗΒ, με τη συνάντησή του τον Βρετανό 
ομόλογό του, Τζων Χίλυ (John Healey). 
Οι δύο Υπουργοί συζήτησαν για τις δυνατότητες 

συνεργασίας Ελλάδος και Ηνωμένου Βασιλείου 
σχετικά με την αντιμετώπιση των περιφερειακών 
και διεθνών προκλήσεων ασφαλείας, όπως και για 
την περαιτέρω ενδυνάμωση των αμυντικών σχέ-
σεων των δύο κρατών, τόσο σε διμερές επίπεδο 
όσο και εντός του ΝΑΤΟ. 

 
Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, σε δήλωσή του, 

ανέφερε σχετικά με την επίσκεψή του: 
«Ολοκληρώνεται σήμερα η επίσκεψή μου στο 

Ηνωμένο Βασίλειο με τη συνάντησή μου με τον 
ομόλογο μου, Yπουργό Άμυνας, John Healey. 

Toν κ. John Healey τον είχα γνωρίσει όταν ακόμα 
ήταν Shadow Secretary (σκιώδης Υπουργός) στην 
Αντιπολίτευση. 
Είχα την ευκαιρία τις προηγούμενες μέρες να συ-

ναντήσω τον Σύμβουλο Εθνικής Ασφαλείας Jon-
athan Powell, την αρμόδια Υφυπουργό Άμυνας (για 
την αμυντική βιομηχανία),Maria Eagle, καθώς επί-
σης τον πρόεδρο της Επιτροπής Άμυνας του βρε-
τανικού Κοινοβουλίου, Tanmanjeet Singh Dhesi. 
Είχα ακόμη μια εγκάρδια συνομιλία με τον πρώην 

Αρχηγό του Βασιλικού Ναυτικού, ο οποίος είναι 
ελληνικής καταγωγής. 
Αυτό το οποίο επιδίωξα με την επίσκεψή μου στο 

Ηνωμένο Βασίλειο είναι να έχουμε μια σαφή εικόνα 
για το τρόπο που η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βα-
σιλείου διαβάζει τη νέα κατάσταση στην ευρύτερη 
περιοχή μας και τις γεωπολιτικές προκλήσεις που 
αυτή παρουσιάζει. Από την Ουκρανία μέχρι την 
ανατολική Μεσόγειο, την Ερυθρά Θάλασσα, τη Λω-
ρίδα της Γάζας, τη Συρία, το Sahel. 
Νομίζω ότι ήταν μια επίσκεψη η οποία επέτρεψε 

μια ειλικρινή ανταλλαγή απόψεων και θα δούμε 
μέσα σε αυτό το πολύ δύσκολο περιβάλλον πώς 
θα εξελιχθούν τα πράγματα στο μέλλον». 

Τη Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου 2025, ο κ. Δένδιας 
είχε συνάντηση με την Υφυπουργό Άμυνας, αρμό-
δια για θέματα Αμυντικής Βιομηχανίας, Μαρία 
Ήγκλ (Maria Eagle), κατά την οποία εξετάσθηκαν 
οι δυνατότητες περαιτέρω ενίσχυσης των σχέσεων 
μεταξύ της αμυντικής βιομηχανίας της Ελλάδος και 
του Ηνωμένου Βασιλείου. Συζητήθηκε επίσης η 
προοπτική ανάπτυξης συνεργασίας ανάμεσα στο 
ελληνικό οικοσύστημα καινοτομίας στις Ένοπλες 
Δυνάμεις και το αντίστοιχο βρετανικό. 
Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, ο Υπουργός 

Εθνικής Άμυνας μετέβη, επίσης χθες, στη Βουλή 
των Κοινοτήτων όπου συναντήθηκε με τον Πρό-
εδρό της Επιτροπής Άμυνας Τανμαζίτ Σιχ Ντέσι 

(Tanmanjeet Singh Dhesi) και μέλη της Επιτρο-
πής. 
Στη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Δένδιας ανέ-

δειξε τον σταθεροποιητικό ρόλο της Ελλάδας στη 
Νοτιοανατολική Πτέρυγα του ΝΑΤΟ και ενημέρωσε 
για την «Ατζέντα 2030». Κατά τη συζήτηση η οποία 
διεξήχθη εξετάστηκε η κατάσταση ασφαλείας στην 
Νοτιοανατολική Μεσόγειο, υπογραμμίστηκε η ση-
μασία του Ηνωμένου Βασιλείου για το ευρωπαϊκό 
σύστημα ασφάλειας και συμφωνήθηκε η προ-
ώθηση της κοινοβουλευτικής διπλωματίας μέσω 
των Επιτροπών Άμυνας των δύο χωρών. 
Κατά την επίσκεψή του στο Λονδίνο ο κ. Δένδιας 

συναντήθηκε ακόμη (21/2/2025) με τον Σύμβουλο 
Εθνικής Ασφάλειας του Ηνωμένου Βασιλείου Τζό-
ναθαν Πάουελ (Jonathan Powell). Κατά τη συ-
νάντηση συζητήθηκε η κατάσταση ασφάλειας στην 
ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Μεσογείου, 
όπως και άλλες διεθνείς και περιφερειακές προ-
κλήσεις ασφάλειας. 
Ο Έλληνας Υπουργός συναντήθηκε επίσης 

(24/2/2025) με τον ελληνικής καταγωγής πρώην 
Αρχηγό του Βρετανικού Βασιλικού Ναυτικού, 
Ναύαρχο Σερ Τζωρτζ Ζαμπέλλας (Sir George 
Zambellas).



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Ο Κιρ Στάρμερ έθεσε ψηλά τον πήχυ πριν από 
μια κρίσιμη συνάντηση στην Ουάσινγκτον με τον 
πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ σήμερα, επι-
μένοντας ότι η Ουκρανία πρέπει να βρίσκεται «στο 
επίκεντρο κάθε διαπραγμάτευσης» για μια ειρη-
νευτική συμφωνία με τη Ρωσία. 
Ο πρωθυπουργός του ΗΒ έκανε τις παρατηρή-

σεις αυτές - οι οποίες έρχονται σε ευθεία αντίθεση 
με τα σχόλια του προέδρου των ΗΠΑ την περα-
σμένη εβδομάδα - σε τηλεφωνική επικοινωνία που 
είχε το Σάββατο που μας πέρασε με τον πρόεδρο 
της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ Ζελένσκι, στην οποία 
είπε επίσης ότι «η διασφάλιση της κυριαρχίας της 
Ουκρανίας είναι απαραίτητη για την αποτροπή 
μελλοντικής επίθεσης από τη Ρωσία». 
Η Ντάουνινγκ Στριτ κατέστησε σαφές ότι ο πρω-

θυπουργός θα μεταφέρει τα ίδια σκληρά μηνύματα 
στη συνάντησή του με τον Τραμπ στον Λευκό 
Οίκο. 
Σύμφωνα με την Sun on Sunday (22/02), ο 

σερ Κιρ “θα περπατήσει σε τεντωμένο σχοινί” κατά 
την επίσκεψή του στην Ουάσιγκτον. Σε κύριο άρ-
θρο της, η εφημερίδα σημειώνει ότι πρέπει να πεί-
σει τον Αμερικανό πρόεδρο να διατηρήσει την αμε-
ρικανική εγγύηση ασφαλείας στο ΝΑΤΟ, διότι οτιδή 
ποτε άλλο θα σήμαινε ότι “ο τερματισμός μιας σύ-
γκρουσης απλώς θα άναβε το φυτίλι για μια άλλη”. 
Ο Observer (22/02) γράφει ότι η συνάντηση 

στον Λευκό Οίκο είναι πιθανό να αποτελέσει τη 
μεγαλύτερη δοκιμασία των διπλωματικών και δια-
πραγματευτικών ικανοτήτων του σερ Κίρ κατά τη 
διάρκεια της μέχρι τώρα πρωθυπουργίας του, κα-
θώς προσπαθεί να διατηρήσει καλές σχέσεις με 
τον κ. Τραμπ, καθιστώντας παράλληλα σαφείς τις 
κόκκινες γραμμές του Ηνωμένου Βασιλείου και 
της Ευρώπης για την Ουκρανία και τη Ρωσία. 
Η εφημερίδα μας ενημερώνει ότι οι σύμβουλοι 

του Στάρμερ του συνέστησαν στην Ουάσινγκτον 
να είναι πολύ σαφής και πολύ 
σύντομος, επειδή ο πρόεδρος 
Τραμπ «βαριέται πολύ εύκολα» 
και όταν νομίζει ότι κάποιος είναι 
βαρετός, «απλά αποσυντονίζε-
ται». 

 
Αύξηση των αμυντικών δα-

πανών  
Η απόφαση του Κιρ Στάρμερ 

να αυξήσει τις δαπάνες για την 
άμυνα ήταν το κύριο θέμα στα πε-
ρισσότερα πρωτοσέλιδα της Τε-
τάρτης 26/02. Σύμφωνα με την 
εφημερίδα i  πρόκειται για τη «με-
γαλύτερη αύξηση των στρατιωτι-
κών δαπανών από την εποχή του 
Ψυχρού Πολέμου». 
Η εφημερίδα συνεχίζει λέγοντας 

ότι οι επενδύσεις στην αεράμυνα, 
το πολεμικό ναυτικό και τα μη επαν-
δρωμένα αεροσκάφη θα βρίσκονται 
στην κορυφή αυτού που αποκαλεί 
«λίστα αγορών». Στην Daily Mirror, 

η αναπληρώτρια πρωθυπουργός Άντζελα Ρέινερ 
με άρθρο της υποστηρίζει ότι οι απειλές που αντι-
μετωπίζει σήμερα το Ηνωμένο Βασίλειο είναι πιο 
σοβαρές και λιγότερο προβλέψιμες από οποι-
αδήποτε άλλη φορά εδώ και μια γενιά. 

“Ο σερ Κιρ λέει ότι το Ηνωμένο Βασίλειο πρέπει 
να είναι πρόθυμο να πολεμήσει για την ειρήνη 
στην Ευρώπη εν μέσω της συνεχιζόμενης απειλής 
που θέτει ο Βλαντιμίρ Πούτιν”, γράφει ο Guardian. 
Αλλά η εφημερίδα επισημαίνει ότι υπάρχει οργή 
μεταξύ των οργανισμών αρωγής επειδή η αύξηση 
του προϋπολογισμού για την άμυνα θα έχει ως 
αποτέλεσμα την περικοπή του προϋπολογισμού 
της εξωτερικής βοήθειας. Οι Times αναφέρουν 
ότι ορισμένοι από τους ίδιους τους βουλευτές του 
κυβερνώντος κόμματος έχουν χαρακτηρίσει την 
απόφαση αυτή «κοντόφθαλμη». 
Η Daily Telegraph σημειώνει ότι η υπουργός 

Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς καλεί την Ευρώπη να 
«επιταχύνει» και να αυξήσει και αυτή τις αμυντικές 
δαπάνες. Η εφημερίδα γράφει ότι θα θέσει το θέμα 
σε Ευρωπαίους συμμάχους τις επόμενες ημέρες, 
μεταξύ άλλων και στη συνάντηση των υπουργών 
Οικονομικών της G20 στη Νότια Αφρική. 

 
Τραμπ – Μακρόν: Ο ρόλος της Ευρώπης 

στην Ουκρανία 
Κοινή συνέντευξη Τύπου στον Λευκό Οίκο πρα-

γματοποίησαν την Δευτέρα 24/02 ο Εμανουέλ 
Μακρόν και ο Ντόναλντ Τραμπ, κατά την επίσκεψη 
του Γάλλου προέδρου στην Ουάσιγκτον, την 
πρώτη Ευρωπαίου ηγέτη μετά την ορκωμοσία του 
νέου προέδρου των ΗΠΑ. 
Η  επίσκεψη του Εμανουέλ Μακρόν στον Λευκό 

Οίκο πραγματοποι-
είται κατά την τρίτη 
επέτειο της εισβο-

λής της Ρωσίας στην Ουκρανία, με επίκεντρο τον 
τερματισμό του πολέμου στην Ουκρανία, όπως 
δήλωσαν και οι δύο ηγέτες. 
Αρκετά από τα πρωτοσέλιδα της Τρίτης 25/02 

δημοσιεύουν φωτογραφίες του Ντόναλντ Τραμπ 
και του Εμανουέλ Μακρόν χέρι-χέρι και χαμογε-
λαστοί, με τον Guardian να αναφέρει ότι η συνά-
ντησή τους στον Λευκό Οίκο «έπιασε μια εγκάρδια 
νότα». 
Αλλά οι Times σημειώνουν ότι «οι εντάσεις αυ-

ξήθηκαν όταν συζητήθηκε η βοήθεια προς την 
Ουκρανία». Σύμφωνα με την i, το μήνυμα του 
Τραμπ ήταν «σταματήστε να κατηγορείτε τον Βλα-
ντιμίρ Πούτιν για τον πόλεμο». 
Οι Financial Times γράφουν ότι η ρητορική 

αυτή έχει ωθήσει σε δράση τους Ευρωπαίους ηγέ-
τες, οι οποίοι «φοβούνται μια εξαφανιζόμενη αμε-
ρικανική ασπίδα ασφαλείας», ενώ η Daily Tele-
graph αναφέρει ότι η Γαλλία θα μπορούσε να το 
αντιμετωπίσει αυτό παρέχοντας μια «πυρηνική 
ασπίδα» για την Ευρώπη. 
Η Telegraph εκτιμά ότι μαχητικά αεροσκάφη 

που μεταφέρουν πυρηνικά όπλα θα μπορούσαν 
να αναπτυχθούν στη Γερμανία, κάτι που σύμφωνα 
με αξιωματούχο στο Παρίσι θα «έστελνε ένα 
ισχυρό μήνυμα» στον Πούτιν. Ένας Γερμανός δι-
πλωμάτης λέει στην εφημερίδα ότι η κίνηση αυτή 
θα αύξανε την πίεση στον Βρετανό πρωθυπουργό 
σερ Κιρ Στάρμερ να αποδείξει ότι είναι σοβαρός 
για τη συμβολή του στην ευρωπαϊκή ασφάλεια. 
Ο Guardian υπογραμμίζει στο πρωτοσέλιδό 

του: «Τράμπ: Ο Πούτιν θα αποδεχθεί ευρωπαϊκά 
στρατεύματα στην Ουκρανία μετά την εκεχειρία» 
με το κύριο άρθρο να επισημαίνει ότι τη δήλωση 

έκανε  ο Αμερικανός πρό-
εδρος ως μέρος μιας ενδε-

χόμενης συμφωνίας για το τερματισμό του τρί-
χρονου πολέμου στην Ουκρανία μετά τη συνά-
ντησή του την Δευτέρα με τον Γάλλο ομόλογό του 
Μακρόν  στον Λευκό Οίκο. Το δημοσίευμα ωστόσο  
επισημαίνει ότι η συνάντηση έγινε την ίδια ώρα 
όπου οι ΗΠΑ καταψήφισαν ψήφισμα του ΟΗΕ το 
οποίο καταδίκαζε την ρωσική εισβολή στην Ου-
κρανία παίρνοντας το μέρος χωρών όπως η Βό-
ρεια Κορέα, η Λευκορωσία και το Σουδάν, ενώ οι 
Δημοκρατικοί στις ΗΠΑ έκαναν λόγο για ντροπια-
στική ενέργεια.  
Ο Independent από την  πλευρά του έχει πρω-

τοσέλιδο τίτλο: «Ο Ζελένσκι προσφέρει κλάδο 
ελαίας στον Πούτιν» και τονίζει ότι η Ουκρανία 
φέρεται έτοιμη να υπογράψει συμφωνία με τις 
ΗΠΑ  για την εκμετάλλευση των σπανίων γαιών 
που βρίσκονται στο υπέδαφος της Ουκρανίας. 

 
Ζελένσκι: Θα αποχωρούσα από πρόεδρος 

της Ουκρανίας, για χάρη της ειρήνης και του 
ΝΑΤΟ 
Με χαρά θα αποχωρήσω, αν είναι για την ειρήνη 

στην Ουκρανία, δήλωσε ο πρόεδρος της χώρας. 
Μιλώντας στο φόρουμ «Ουκρανία: Έτος 2025», 
επανέλαβε την επιθυμία του για εγγυήσεις ασφα-
λείας, που θα εξασφαλίσουν στη χώρα του τη βέλ-
τιστη δυνατή διαπραγματευτική θέση. 
Η δήλωση του Βολοντίμιρ Ζελένσκι ότι θα πα-

ραιτηθεί από πρόεδρος για να φέρει ειρήνη στην 
Ουκρανία ήταν το κύριο θέμα της Daily Telegraph 
(24/02). Η εφημερίδα θεωρεί ότι πρόκειται για «άμ-
βλυνση» στη ρητορική του Ουκρανού ηγέτη, κάτι 
που, όπως αναφέρει, οι σύμμαχοι φέρονται να 
τον παροτρύνουν να υιοθετήσει. 
Οι Financial Times (24/02) γράφουν ότι τα σχό-

λιά του  Ζελένσκι είναι ένδεξη της ακραίας πίεσης 
που δέχεται καθώς οι ΗΠΑ σπεύδουν να εξασφα-

λίσουν μια ειρηνευτική συμφωνία με τη 
Μόσχα. 

«Αυτός είναι ηγέτης» -  ο τίτλος της Daily 
Mirror (24/02), η οποία εκτιμά θεωρεί ότι 
η δήλωση του Ζελένσκι “ντροπιάζει τον 
Ντόναλντ Τραμπ”. 

 
Γερμανικές εκλογές: Η πύρρειος νίκη 

της γερμανικής δεξιάς και η τεράστια 
άνοδος της ακροδεξιάς 
Την Δευτέρα 24/02 οι γερμανικές εκλογές 

ήταν το κύριο θέμα για τους Times, τον 
Guardian και τους Financial Times, οι 
οποίες επικεντρώθηκαν στα μεγάλα κέρδη 
της ακροδεξιάς. 
Σύμφωνα με τους Times, το AfD, το οποίο 

έκανε εκστρατεία για τη μετανάστευση, ήταν 
κυρίαρχο μεταξύ των ψηφοφόρων της εργα-
τικής τάξης και σημείωσε ισχυρές επιδόσεις 
μεταξύ των νεότερων ανθρώπων. 
Στην Daily Mail, ο Άντριου Νιλ θεωρεί ότι η 

στροφή προς τα δεξιά αφήνει ένα κενό στη 
σημαντικότερη χώρα της Ευρώπης κατά τη 
διάρκεια μιας «κρίσης σε ολόκληρη την 
ήπειρο».

Ο Στάρμερ διατυπώνει αίτημα ειρήνης για Ουκρανία ενόψει συνομιλιών με Τραμπ
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ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ Η ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗ

Η υπουργός Μεταφορών Χάιντι Αλεξάντερ είπε 
ότι η κυβέρνηση «πιστεύει στην αύξηση της χωρη-
τικότητας του αεροδρομίου», καθώς πλησιάζει η 
προθεσμία για την έγκριση της επέκτασης του Gat-
wick. Η απόφαση αναμένεται αργότερα αυτή την 
εβδομάδα για το εάν το αεροδρόμιο στο Δυτικό Σά-
σεξ μπορεί να επεκτείνει τις δραστηριότητές του 
σε δύο διαδρόμους που λειτουργούν ταυτόχρονα. 

H κ. Αλεξάντερ είπε ότι η κυβέρνηση θα κάνει 
«ό,τι μπορεί για να στηρίξει τον τομέα και να στηρίξει 
την ανάπτυξη». 
Έχει προθεσμία μέχρι σήμερα Πέμπτη για να 

ανακοινώσει εάν έχει αποφασίσει να εγκρίνει την 
αίτηση του Gatwick, επιτρέποντας 100.000 περισ-
σότερες πτήσεις το χρόνο. 
Το Gatwick θέλει να μετακινήσει τον βόρειο διά-

δρομό του, ο οποίος χρησιμοποιείται επί του πα-
ρόντος μόνο για τροχοδρόμηση ή σε περιπτώσεις 
έκτακτης ανάγκης, και λέει ότι θα μπορούσε να 
ολοκληρωθεί και να λειτουργήσει μέχρι το τέλος 
της δεκαετίας. Αυτό θα κόστιζε περίπου £2,2 δισε-
κατομμύρια και θα ήταν ένα έργο ιδιωτικής χρημα-

τοδότησης. Τα σχέδια επέκτασης είναι αμφιλεγό-
μενα και ορισμένοι βουλευτές, τοπικές αρχές και 
κάτοικοι είναι κάθετα αντίθετοι. 
Η κ. Alexander έκανε τα σχόλιά της κατά τη διάρ-

κεια του ετήσιου δείπνου του εμπορικού οργανι-
σμού Airlines UK στο Λονδίνο το βράδυ της Τρίτης. 
«Δεν έχω καμία πρόθεση να κόψω τα φτερά κανε-
νός. Δεν είμαι κάποιου είδους οικολογικός πολεμι-
στής η εναντίον πτήσεων. Μου αρέσει να πετάω - 
πάντα το έκανα», είπε η υπουργός μεταφορών. 
Η κ. Αλεξάντερ έθεσε επίσης το θέμα της κλιμα-

τικής αλλαγής και τα ακραία καιρικά φαινόμενα. 

Τέσσερα στα πέντε αυτοκίνητα θα πρέπει να 
είναι ηλεκτρικά και τα μισά σπίτια θα πρέπει 
να έχουν αντλίες θέρμανσης μέσα στα επόμενα 
15 χρόνια, λένε οι ανεξάρτητοι σύμβουλοι της 
κυβέρνησης για το κλίμα. 
Βάσει νόμου, το Ηνωμένο Βασίλειο πρέπει 

να φτάσει στο «καθαρό μηδέν» - χωρίς να προ-
σθέτει πλέον στη συνολική ποσότητα αερίων 
του θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα - έως το 
2050. 
Οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου στο 

Ηνωμένο Βασίλειο έχουν μειωθεί περισσότερο 
από το μισό από το 1990, κυρίως χάρη στη λι-
γότερη ηλεκτρική ενέργεια που προέρχεται από 
ορυκτά καύσιμα και περισσότερο από ανανε-

ώσιμες πηγές ενέργειας. Αλλά η Επιτροπή Κλι-
ματικής Αλλαγής (CCC) λέει ότι για να επιτύ-
χουμε τον στόχο του 2050 θα πρέπει επίσης να 
αλλάξουμε τον τρόπο οδήγησης και θέρμανσης 
των σπιτιών μας. 
Ο υπουργός Ενέργειας Εντ Μίλιμπαντ είπε 

ότι η κυβέρνηση θα εξετάσει τις συμβουλές και 
θα απαντήσει σε εύθετο χρόνο. 

«Οφείλουμε στις σημερινές γενιές να εκμε-
ταλλευτούμε τις ευκαιρίες για ενεργειακή ασφά-
λεια και χαμηλότερους λογαριασμούς και το 
οφείλουμε στις μελλοντικές γενιές να αντιμετω-
πίσουμε την υπαρξιακή κλιματική κρίση», είπε. 
Σύμφωνα με τη νομοθεσία του Ηνωμένου Βα-

σιλείου, το CCC παρέχει ανεξάρτητες συμβου-

λές σχετικά με το πόσα πρέπει να εκπέμπει το 
Ηνωμένο Βασίλειο σε περιόδους πέντε ετών, 
γνωστά ως «προϋπολογισμοί άνθρακα», και 
πώς μπορεί να φτάσει εκεί. 
Κάθε προϋπολογισμός άνθρακα είναι ένα 

άλμα για το καθαρό μηδέν μέχρι το 2050. Η πιο 
πρόσφατη συμβουλή από CCC είναι ότι έως 
το 2040, οι εκπομπές θα πρέπει να είναι 13% 
των επιπέδων του 1990, προκειμένου το ΗΒ να 
παραμείνει σε καλό δρόμο. 
Η συμβουλή του CCC δεν είναι πολιτική, αλλά 

η κυβέρνηση την έχει αποδεχτεί ιστορικά. Εάν 
συμβεί αυτό, ο στόχος θα γίνει νομικά δεσμευ-
τικός, αλλά η κυβέρνηση θα αποφασίσει ακόμα 
πώς θα τον επιτύχει.

Ο ΣΕΡ ΚΙΡ ΣΤΑΡΜΕΡ ΚΑΘΟΡΙΖΕΙ ΠΛΑΝΑ ΠΡΟΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΝΩ ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΤΑΞΙΔΕΨΕΙ ΣΤΗΝ ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ

Σχέδια για αύξηση αμυντικών δαπανών στο 2,5% του εθνικού εισοδήματος έως το 2027
Την Τρίτη, ο βρετανός πρωθυπουργός δήλωσε 

ότι θα περικόψει τον προϋπολογισμό της εξωτερι-
κής βοήθειας για να χρηματοδοτήσει τη στρατιωτική 
ενίσχυση - μια κίνηση που χαιρέτισε η κυβέρνηση 
Τραμπ αλλά χαρακτηρίστηκε ως «προδοσία» από 
φιλανθρωπικές οργανώσεις ανάπτυξης. 
Ο Sir Keir Starmer αντιμετώπισε τους βουλευτές 

στο Κοινοβούλιο την Τετάρτη πριν φύγει για την 
ΗΠΑ, όπου η Ουκρανία ήταν στην κορυφή της ατζέ-
ντας. Η συνάντηση με τον Τραμπ θα γίνει σήμερα 
Πέμπτη στον Λευκό Οίκο. 
Η ανακοίνωση δαπανών ήρθε καθώς οι ηγέτες 

σε όλη την Ευρώπη προσπάθησαν να αναθεωρή-
σουν τις αμυντικές πολιτικές λόγω των φόβων ότι 
οι ΗΠΑ θα μπορούσαν να συνάψουν συμφωνία με 
τη Ρωσία για τον τερματισμό του πολέμου στην 

Ουκρανία που αφήνει την ήπειρο ευάλωτη. 
Ο Τραμπ - ο οποίος εδώ και καιρό ζητούσε από 

τα ευρωπαϊκά μέλη της στρατιωτικής συμμαχίας 
του ΝΑΤΟ να ξοδέψουν περισσότερα για την άμυνα 
- προσπαθεί να συνάψει μια ταχεία συμφωνία για 
να τερματιστεί ο πόλεμος στην Ουκρανία αφού μί-
λησε και με τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντιμίρ Πούτιν. 

Υπήρξε ένθερμος επικριτής της στρατιωτικής 
υποστήριξης της προηγούμενης αμερικανικής κυ-
βέρνησης προς το Κίεβο και θέλει η Ευρώπη να 
διαδραματίσει μεγαλύτερο ρόλο σε τυχόν μελλο-
ντικές εγγυήσεις ασφαλείας για την Ουκρανία. 
Την Τρίτη, Ουκρανοί αξιωματούχοι επιβεβαίωσαν 

στο ότι επετεύχθη συμφωνία που δίνει στις αμερι-
κανικές εταιρείες πρόσβαση στα τεράστια κοιτά-
σματα πολύτιμων ορυκτών σπάνιων γαιών της χώ-
ρας, κάτι που ο Τραμπ σημείωσε ότι θα μπορούσε 
να σημαίνει τη συνεχιζόμενη στρατιωτική υποστή-
ριξη των ΗΠΑ προς το Κίεβο μέχρι να επιτευχθεί 
κατάπαυση του πυρός με τη Ρωσία. 
Ανακοινώνοντας το σχέδιο αμυντικών δαπανών, 

ο Sir Keir είπε ότι ο προϋπολογισμός βοήθειας του 
Ηνωμένου Βασιλείου θα μειωθεί από 0,5% του 

ακαθάριστου εθνικού εισοδήματος σε 0,3% το 
2027, «χρηματοδοτώντας πλήρως την επένδυση 
στην άμυνα», η οποία θα αυξηθεί από 2,3% του 
ΑΕΠ. 
Είπε στο κοινοβούλιο ότι από το 2027 θα δαπα-

νώνται 13,4 δισεκατομμύρια λίρες περισσότερα για 
την άμυνα κάθε χρόνο. 
Πέρυσι το Ηνωμένο Βασίλειο ξόδεψε 53,9 δισε-

κατομμύρια λίρες για την άμυνα. 
Ο πρωθυπουργός είπε ότι οι αμυντικές δαπάνες 

θα αυξηθούν στο 2,6% του ΑΕΠ έως το 2027, αφού 
ληφθεί υπόψη η συμβολή των υπηρεσιών πληρο-
φοριών στην άμυνα. 
Η κίνηση επαίνεσε τον υπουργό Άμυνας των 

ΗΠΑ Πιτ Χέγκσεθ, ο οποίος την χαρακτήρισε «δυ-
νατό βήμα από έναν διαρκή εταίρο».

Eπέκταση του αεροδρομίου Gatwick
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ

Οι αγρότες που διαμαρτύρονται για τις κυβερνη-
τικές αλλαγές στους κανόνες φόρου κληρονομιάς 
στην Γεωργία, διέκοψαν ομιλία του Υπουργού Πε-
ριβάλλοντος και Γεωργίας, Στιβ Ριντ. Ο Υπουργός 
συνάντησε κόρνες από τρακτέρ που ήταν παρκα-
ρισμένα έξω από το συνέδριο της Εθνικής Ένωσης 
Αγροτών (NFU). Οι διαδηλωτές άπλωσαν σιωπηλά 
πανό μπροστά του καθώς περιέγραφε τις αγροτικές 
μεταρρυθμίσεις, οι οποίες περιλάμβαναν σχέδια να 
επικεντρωθούν στην παραγωγή τροφίμων και να 
κάνουν τη βιομηχανία πιο ανθεκτική στις αναταρα-
χές. 
Ο κ. Ριντ είπε στους εκατοντάδες που συγκε-

ντρώθηκαν ότι δεν μπορούσε να τους δώσει την 
απάντηση που θέλουν για τον φόρο κληρονομιάς, 
αλλά καταλαβαίνει την αίσθηση απογοήτευσης στην 
αίθουσα. 
Ο πρόεδρος της NFU Tom Bradshaw είπε στο 

ετήσιο συνέδριο της περασμένης Τρίτης ότι οι αλ-
λαγές στον φόρο κληρονομιάς ήταν «ηθικά και οι-
κονομικά λανθασμένες». 
Σύμφωνα με τις προγραμματισμένες αλλαγές της 

κυβέρνησης, από τον Απρίλιο του 2026, κληρονο-
μημένα γεωργικά περιουσιακά στοιχεία αξίας άνω 
του 1 εκατομμυρίου λιρών, τα οποία προηγουμέ-
νως απαλλάσσονταν, θα υπόκεινται σε φόρο με 
20% - το ήμισυ του συνήθους συντελεστή φόρου 
κληρονομιάς. 
Άλλα επιδόματα θα μπορούσαν να σημαίνουν 

ότι ένα ζευγάρι που είναι παντρεμένο ή σε συμ-
βίωση θα μπορούσε να μεταφέρει σε μια φάρμα 
αξίας έως και 3 εκατομμυρίων λιρών. 
Η κυβέρνηση έχει δηλώσει προηγουμένως ότι οι 

αλλαγές θα επηρεάσουν μόνο τις πλουσιότερες 
500 φάρμες κάθε χρόνο, αριθμός που αμφισβητεί-
ται από τα συνδικάτα αγροτών που εκτιμούν ότι 
έως και 70.000 φάρμες θα μπορούσαν να επηρε-
αστούν συνολικά. 
Πολλοί αγρότες υποστηρίζουν ότι ενώ είναι πλού-

σιοι σε περιουσιακά στοιχεία, για παράδειγμα όσον 
αφορά τη γη ή το ζωικό τους κεφάλαιο, είναι φτωχοί 
σε μετρητά και οι προτεινόμενες αλλαγές θα σή-
μαιναν ότι θα έπρεπε να πουλήσουν για να πλη-
ρώσουν τον φόρο.

Αγρότες | Διέκοψαν ομιλία υπουργού

50% των σπιτιών στο ΗΒ χρειάζονται αντλία θέρμανσης μέχρι το 2040

www.parikiaki.com



Καταγγελίες για ελλιπή έλεγχο στην 
αγορά και αδιαφάνεια στις έρευνες πυρ-
καγιών και ηλεκτροπληξιών που ενδέχεται 
να συνδέονται με ελαττωματικές ηλεκτρι-
κές συσκευές δήλωσε ο Πρόεδρος του 
Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών, 
Μάριος Δρουσιώτης. 
Ο κ. Δρουσιώτης τόνισε ότι το 2024 

υπήρξαν γνωστοποιήσεις για 3.171 προ-
βληματικές ηλεκτρικές συσκευές και προ-
σαρμογείς σε ολόκληρη την ΕΕ, ενώ στην 
Κύπρο καταγράφηκαν πάνω από 150 πε-
ριπτώσεις συσκευών που δεν πληρούσαν 
τα πρότυπα ασφαλείας. 
Παράλληλα, ζήτησε τη δημοσιοποίηση 

των πορισμάτων από τις έρευνες για πε-
ριστατικά πυρκαγιών και ηλεκτροπληξιών, 
ώστε να διαπιστώνεται αν αυτά οφείλο-
νται σε ελαττωματικές συσκευές ή σε άλ-
λους παράγοντες. 
Αναφερόμενος στο πρόσφατο τραγικό 

περιστατικό στη Λεμεσό, όπου μια οικογέ-

νεια έχασε τη ζωή της από πυρκαγιά, είπε 
ότι τόσο ο Σύνδεσμος όσο και άλλοι φο-
ρείς αμφισβητούν το συμπέρασμα πως η 
φωτιά ξεκίνησε από τηλεόραση. Ανέφερε 
ότι ζήτησε επίσημη ενημέρωση από την 
Αστυνομία για το είδος της θερμάστρας 
που υπήρχε στο σπίτι, αλλά μέχρι σήμερα 
δεν έχει λάβει απάντηση. «Την δικαιολογώ 
την Αστυνομία αφού τις πρώτες μέρες 
ήταν σε εξέλιξη η διερεύνηση αλλά περι-
μένουμε ακόμη να μας πει», ανέφερε. 
Έθεσε επίσης το ζήτημα της ακατάλλη-

λης πώλησης ηλεκτρικών συσκευών με 
διπολικές πρίζες, οι οποίες απαγορεύο-
νται στην Κύπρο αν δεν συνοδεύονται 

από κατάλληλο προσαρμογέα. Ωστόσο, 
όπως υποστήριξε, περίπου οι μισοί από 
τους προσαρμογείς που δίνονται είναι 
ακατάλληλοι για τον σκοπό αυτό, γεγονός 
που μπορεί να δημιουργήσει σοβαρούς 
κινδύνους. Παράλληλα, ανέφερε ότι σε 
πολλές περιπτώσεις τα καταστήματα δεν 
παρέχουν τριπολικούς υποδοχείς, εκτός 
αν ζητηθούν από τον καταναλωτή. 
Υπογράμμισε ότι αρμόδιο για τους 

ελέγχους είναι το Τμήμα Ηλεκτρομηχανο-
λογικών Υπηρεσιών, καλώντας τις αρχές 
να ενισχύσουν τον έλεγχο της αγοράς και 
να διασφαλίσουν την ασφάλεια των κατα-
ναλωτών.
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Σε κλίμα βαθύτατου πένθους τελέστηκε 
από τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στη Λε-
μεσό, η εξόδιος ακολουθία των τεσσάρων 
εκ των πέντε θυμάτων της τραγωδίας που 
σημειώθηκε το περασμένο Σάββατο, με 
τον θάνατο των πέντε μελών οικογένειας 
από πυρκαγιά στην οικία τους. 
Στην παρουσία του Υπουργού Δικαιο-

σύνης και Δημόσιας Τάξης, του ΓΓ του 
ΑΚΕΛ, του Προέδρου το ΕΟΑ Λεμεσού, 
του Δημάρχου Λεμεσού, εκπροσώπων 
της ΑΔΕ Λεμεσού, της Βουλής των Αντι-
προσώπων και των τοπικών αρχών, συγ-
γενείς και φίλοι της οικογένειας 
αποχαιρέτησαν την 33χρονη Μαρία Γεωρ-
γίου και τα τρία ανήλικα παιδιά της, την 
8χρονη Αγγελίνα, την 3χρονη Μελίνα και 
τον 2χρονο Άγγελο Μιχαήλ, που κηδεύτη-
καν σε λευκά φέρετρα. 

Επικήδειο είπε η Μαίρη Δρουσιώτη, δι-
ευθύντρια του ολοήμερου δημοτικού και 
νηπιαγωγείου όπου φοιτούσαν τα παιδιά, 
η οποία ανέφερε πως «βρισκόμαστε 
μπροστά σε ένα οικογενειακό δράμα μιας 
πενταμελούς οικογένειας που ξεκληρί-
στηκε μέσα σε λίγη ώρα. Μια όμορφη οι-
κογένεια, με δυο νέους γονείς και τρία 
μικρά αγγελούδια, που έσβησαν σαν φλό-
γες και δεν πρόλαβαν να ζεστάνουν τον 
κόσμο με την αγάπη τους, αλλά άγγιξαν 
τόσο τις ψυχές μας πριν χαθούν». 
Πρόσθεσε πως «το βάρος της άδικης 

αυτής απώλειας φαντάζει ασήκωτο και 
όμως, στη θλίψη, επιθυμούμε να κρατή-
σουμε το φώς που μας χάρισε η παρουσία 
τους, η λάμψη από τα ματάκια τους και να 
κρατήσουμε πάντα ζωντανές τις αναμνή-
σεις μας από το σύντομο πέρασμα τους 

στη ζωή». 
Εκ μέρους της οικογένειας ο αδελφός 

της μητέρας, Σάββας Γεωργίου, αποχαι-
ρέτησε τα αδικοχαμένα μέλη της οικογέ-
νειας, λέγοντας πως «αυτοί οι άνθρωποι 
ήταν δώρο στη ζωή μας και όσο κι αν προ-
σπαθούμε να καταλάβουμε γιατί συνέβη 
αυτό το τραγικό γεγονός, κανείς δεν μπο-
ρεί να κατανοήσει τη θέληση του Θεού να 
σας έχει κοντά του. Μπορεί να πονά η 
απώλεια που νιώθουμε στην καρδιά και 
στη ψυχή μας, αλλά δεν θα σας ξεχάσουμε 
ποτέ για την καλοσύνη και την αγάπη που 
μοιραστήκατε μαζί μας», είπε, και σημεί-
ωσε ότι όλοι θα κρατήσουν μέσα τους τις 
αναμνήσεις, τις αξίες και την αγάπη που 
έδωσαν. 
Όσο ζούμε, πρόσθεσε συγκινημένος, 

θα τιμούμε τη μνήμη τους, θα τους έχουμε 

στην καρδιά μας για πάντα και ας προσευ-
χηθούμε να τους χαρίσει ο Θεός αιώνια ει-
ρήνη. 
Της νεκρώσιμου ακολουθίας προέστη ο 

Χωροεπίσκοπος Αμαθούντας Νικόλαος, ο 
οποίος ανέφερε ότι μπροστά σε αυτή την 
τραγωδία τα λόγια περισσεύουν και ότι «ο 
θάνατος, αυτός ο έσχατος εχθρός του αν-
θρώπου, όπως λέει και η Γραφή, είναι κάτι 
που προκαλεί πόνο και ανείπωτη θλίψη 
στη ψυχή μας». 
Η ταφή των τεσσάρων μελών της πε-

νταμελούς οικογένειας, που βρήκε τραγικό 
θάνατο από πυρκαγιά στην κατοικία της, 
έγινε στο κοιμητήριο Σφαλαγγιώτισσας. 
Υπενθυμίζεται ότι ο 35χρονος πατέρας θα 
κηδευτεί, κατόπιν αίτηματος των συγγε-
νών του, στην γενέτειρα χώρα του, την Αί-
γυπτο.

KAΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΧΕΣ ΝΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΟΥΝ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ

Προτεραιότητα του Υπουργείου Γεωρ-
γίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλο-
ντος είναι η παροχή κάθε δυνατής 
στήριξης στους πληγέντες γεωργούς δή-
λωσε  ο  Γενικός Διευθυντής Ανδρέας Α. 
Γρηγορίου, αναφερόμενος στις ζημιές σε 
καλλιέργειες λογω των πολύ χαμηλών θερ-
μοκρασιών. 

«Στόχος μας», ανέφερε ο κ. Γρηγορίου 
«είναι η επίσπευση της αξιολόγησης των 
ζημιών με καταβολή των ενισχύσεων 
στους πληγέντες, το συντομότερο δυνατό 
ενώ σημείωσε πως ήδη από το πρωί της 
Δευτέρας 24 Φεβρουαρίου, κλιμάκια του 
Τμήματος Γεωργίας βρίσκονται στις αγρο-
τικές περιοχές και πραγματοποιούν περιο-

δείες για άμεση αρχική αξιολόγηση των ζη-
μιών στην επαρχία Πάφου αλλά και στις 
υπόλοιπες επαρχίες, για φυτείες πατατών 
και άλλων λαχανικών.» 

«Όπου πληρούνται οι πρόνοιες του 
Εθνικού Πλαισίου χορήγησης κρατικών 
Ενισχύσεων για ζημιές από δυσμενή κλι-
ματικά φαινόμενα θα εκδοθούν ανακοινώ-
σεις και οι πληγέντες γεωργοί θα μπορούν 
να υποβάλουν τα σχετικά έντυπα Δήλω-
σης Ζημιάς στα κατά τόπους Επαρχιακά 
Γραφεία του Τμήματος Γεωργίας», συ-
μπλήρωσε. 
Επιπρόσθετα, ο κ. Γρηγορίου επεσή-

μανε ότι, παρά τις δύσκολες υδατικές συν-
θήκες και την πολύ χαμηλή πληρότητα των 
φραγμάτων, ως αποτέλεσμα της παρατε-
ταμένης ανομβρίας, το Τμήμα Αναπτύξεως 
Υδάτων, με συντονισμένες προσπάθειες, 
κατόρθωσε να διαθέσει στους γεωργούς 
την αναγκαία ποσότητα νερού για παγετο-
προστασία των φυτειών, μέσω της μεθό-
δου τεχνητής άρδευσης.

Σύνδεσμος Καταναλωτών  | Ελλιπείς έλεγχοι για ηλεκτρικές συσκευές

 ΖΗΜΙΕΣ ΛΟΓΩ ΠΟΛΥ ΧΑΜΗΛΩΝ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΩΝ

Λεμεσός | Τελέστηκε η κηδεία τεσσάρων μελών της οικογενειακής τραγωδίας

Άλλη μια τραγωδία 
στη Λεμεσό

Nέα περιστατικά 
πυρκαγιών

Νέα τραγωδία σημειώθηκε, 
όπου δύο αλλοδαποί άνδρες 
εντοπίστηκαν νεκροί σε χώρο 
διαμονής στην Επισκοπή. Στο 
δωμάτιο όπου βρέθηκαν 
υπήρχε αναμμένη φουκού, 
γεγονός που εγείρει ερωτή-
ματα για τις συνθήκες θανάτου 
τους. 
Όπως δήλωσε ο εκπρόσω-
πος Τύπου της Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Λεμεσού, Λευτέ-
ρης Κυριάκου, η αστυνομία 
ειδοποιήθηκε το πρωί της Τε-
τάρτης για τον εντοπισμό των 
δύο νεκρών ανδρών σε χώρο 
όπου στεγάζεται εταιρεία στη 
Λεμεσό. Άμεσα, κλήθηκε 
ασθενοφόρο, αλλά οι πρώτες 
εξετάσεις έδειξαν ότι οι δύο 
άνδρες δεν έφεραν ζωτικές 
ενδείξεις. Η σκηνή αποκλεί-
στηκε και κατά τις προκαταρ-
κτικές έρευνες διαπιστώθηκε 
ότι εντός του χώρου υπήρχε 
αναμμένη φουκού με κάρβου-
να. Σύμφωνα με το άτομο 
που τους εντόπισε, όταν άνοι-
ξε την πόρτα του δωματίου, 
υπήρχε έντονος καπνός. Αν 
και δεν έχει επιβεβαιωθεί αν 
η φουκού χρησιμοποιήθηκε 
για θέρμανση, το γεγονός ότι 
παρέμεινε αναμμένη στο 
χώρο όπου κοιμόντουσαν οι 
δύο άνδρες αποτελεί βασικό 
στοιχείο της έρευνας.

Ελαφριά εγκαύματα υπέστη 
γυναίκα το βράδυ της Τρίτης 
από πυρκαγιά που προκλή-
θηκε σε θερμάστρα υγραερίου 
στον χώρο διαμονής της στο 
Δάλι, σύμφωνα με τον εκ-
πρόσωπο Τύπου της Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας, Ανδρέα 
Κεττή. Από την θερμοκρασία, 
υπέστη ελαφριές ζημιές εξο-
πλισμός του διαμερίσματος 
και ρουχισμός. 
Μια ηλικιωμένη μεταφέρθηκε 
προληπτικά στο Τμήμα Πρώ-
των Βοηθειών μετά από πυρ-
καγιά στο διαμέρισμά της στον 
Στρόβολο ενώ έπαθαν εκτε-
ταμένες ζημιές πάγκοι και εξο-
πλισμός της κουζίνας. 
Συνολικά η Πυροσβεστική 
Υπηρεσία ανταποκρίθηκε σε 
38 περιστατικά, 24 πυρκαγιές 
και 14 ειδικές εξυπηρετήσεις, 
σύμφωνα με τον κ. Κεττή.

53χρονος οδηγός συνελήφθη στη Λε-
μεσό, το βράδυ της Τρίτης, αφού φέρεται 
να τραυμάτισε, με το αυτοκίνητο του, 
μέλος του ΟΠΕ Λεμεσού, ενώ ακολού-
θησε καταδίωξή του με ρίψη πυροβολι-
σμών από αστυνομικούς. 
Σύμφωνα με την Αστυνομία, στο πλαί-

σιο μηχανοκίνητων περιπολιών για πρό-
ληψη διαρρήξεων και κλοπών, 
αστυνομικοί προσέγγισαν ύποπτο όχημα, 
το οποίο βρισκόταν σταθμευμένο σε ανοι-
κτό χώρο στη Λεμεσό. 
Την ώρα που οι αστυνομικοί έδειξαν την 

ταυτότητά τους για σκοπούς ελέγχου, ο 
οδηγός φέρεται να εκκίνησε το όχημα και 
να κινήθηκε με την όπισθεν, παρασύρο-
ντας και τραυματίζοντας μέλος της Αστυ-
νομίας, προτού αναπτύξει ταχύτητα και 
εγκαταλείψει την περιοχή. 
Τα μέλη της Αστυνομίας ακολούθησαν 

το αυτοκίνητο, ο οδηγός του οποίου οδη-
γούσε αλόγιστα και επικίνδυνα, διαπράτ-
τοντας διάφορα τροχαία αδικήματα, με 

αποτέλεσμα σε κάποιο σημείο του δρό-
μου αυτό να συγκρουστεί με προπορευό-
μενο αυτοκίνητο.   
Στην προσπάθεια ανακοπής του οχή-

ματος, τα μέλη της Αστυνομίας προχώρη-
σαν σε ρίψη προειδοποιητικών 
πυροβολισμών στον αέρα. 
Οι τρεις επιβαίνοντες εγκατέλειψαν το 

όχημα, ωστόσο τα μέλη της Αστυνομίας 
κατάφεραν να συλλάβουν τον 53χρονο 
οδηγό, για αυτόφωρα αδικήματα. 
Σε έρευνα που ακολούθησε στο όχημα, 

εντοπίστηκαν διάφορα διαρρηκτικά εργα-
λεία, γάντια και χειρουργικές μάσκες. 
Το τραυματισμένο μέλος της Αστυνο-

μίας μεταφέρθηκε στο Γενικό Νοσοκομείο 
Λεμεσού, όπου έτυχε των Πρώτων Βοη-
θειών και πήρε εξιτήριο.

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΑΔΙΩΞΗ

Σύλληψη οδηγού

www.parikiaki.com

Κακοκαιρία | Στήριξη πληγέντων γεωργών
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Εν συντομία

Ηράκλειο | 
Παραδόθηκε 
17χρονος στις αρχές
Παραδόθηκε στις αρχές, ο 

17χρονος που τα ξημερώ-
ματα της περασμένης Κυρια-
κής πυροβόλησε και τραυμά-
τισε δυο νεαρούς άνδρες, έξω 
από κέντρο νυχτερινής δια-
σκέδασης, στο Ηράκλειο.  
Ο ανήλικος ζήτησε και 

έλαβε προθεσμία να απολο-
γηθεί την ερχόμενη Τρίτη, 4 
Μαρτίου. 
Οι κατηγορίες που αντιμε-

τωπίζει, είναι για απόπειρα 
ανθρωποκτονίας κατά συρ-
ροή, όπως και τα αδικήματα 
της οπλοφορίας και οπλοχρη-
σίας. 
Το περιστατικό σημειώθηκε 

στον εξωτερικό χώρο του κέ-
ντρου διασκέδασης στο Ηρά-
κλειο. Από τα πυρά του ανή-
λικου, τραυματίστηκε στο 
ισχίο ένας 25χρονος που 
έλαβε εξιτήριο από το νοσο-
κομείο, όπως και ένας 27χρο-
νος που τραυματίστηκε στους 
μηρούς και υπεβλήθη σε χει-
ρουργική επέμβαση.

Αναμένονται ακυρώσεις και καθυστερήσεις σε όλα τα μέσα μαζικής μεταφοράς
Η Ελλάδα πρόκειται να αντιμετωπίσει εκτεταμένη ανα-

ταραχή καθώς προγραμματίζονται μαζικές διαδηλώσεις 
και πανεθνικές απεργίες για τις 28 Φεβρουαρίου, συμπλη-
ρώνοντας δύο χρόνια από τη θανατηφόρα σιδηροδρομική 
σύγκρουση στην κοιλάδα των Τεμπών. 
Οι διαδηλώσεις πραγματοποιούνται για να σηματοδο-

τήσουν τη θλιβερή δεύτερη επέτειο από την τραγωδία των 
Τεμπών το 2023, όταν μια εμπορευματική και επιβατική 
αμαξοστοιχία συγκρούστηκαν, σκοτώνοντας 57 άτομα και 
τραυματίζοντας 85. 
Όλες οι δημόσιες συγκοινωνίες θα αντιμετωπίσουν σο-

βαρές διακοπές και αναστολές στις υπηρεσίες. Εργαζό-
μενοι σε μετρό, ηλεκτρικό και τραμ σε όλη τη χώρα και οι 
ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας θα πραγματοποιήσουν 
24ωρη απεργία. 
Οι επιβάτες θα πρέπει να αναμένουν ακυρώσεις πτή-

σεων και καθυστερήσεις για πτήσεις εσωτερικού και εξω-
τερικού από και προς όλα τα αεροδρόμια της Ελλάδας. 

Tο Σωματείο Οδηγών Ταξί Αττικής, σε ανάρτηση που 
πραγματοποίησε, ανακοίνωσε πως οι οδηγοί ταξί θα 
απεργήσουν αλλά θα εκφράσουν την έμπρακτη αλληλεγ-

γύη τους, καθώς εθελοντές θα παραλαμβάνουν και θα 
οδηγούν δωρεάν διαδηλωτές προς τη διαδήλωση. 
Συνδικάτα και ομοσπονδίες, σωματεία, εμπορικά κατα-

στήματα, σύλλογοι, εστίαση, αθλητικοί χώροι, θέατρα και 
νυχτερινά κέντρα έχουν επίσης ανακοινώσει πως θα συμ-
μετέχουν στις διαμαρτυρίες της Παρασκευής. 
Στις κινητοποιήσεις συμμετέχουν επίσης ιατρικοί σύλ-

λογοι, φαρμακοποιοί, εκπαιδευτικοί και μαθητές.  
Οι δημόσιες υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων των 

νοσοκομείων, θα αντιμετωπίσουν εκτεταμένες διακοπές 
και ενδέχεται να αντιμετωπίζουν μόνο περιπτώσεις έκτα-
κτης ανάγκης. 
Παράλληλα, διοργανώνονται συγκεντρώσεις σε περισ-

σότερες από 70 μεγάλες πόλεις της χώρας, ενώ σε κάθε 
νησί, χωριό, κωμόπολη, διοργανώνονται επίσης πρωτο-
φανούς μεγέθους κινητοποιήσεις. Στην Αθήνα, η μεγάλη 
συγκέντρωση είναι προγραμματισμένη για τις 11 το πρωί 
στο Σύνταγμα, ενώ στη Θεσσαλονίκη, στις 10:30 στο 
Άγαλμα Βενιζέλου.

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΕΝΟΨΕΙ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ ΠΕΝΘΟΣ ΝΑ ΜΗ ΓΙΝΕΙ ΝΕΟΣ ΔΙΧΑΣΜΟΣ

Σαντορίνη | 
Η σεισμική σμηνο-
σειρά μειώνεται 
σταδιακά
Η σεισμική σμηνοσειρά 

κοντά στο νησί της Σαντορί-
νης μειώνεται σταδιακά ένα 
μήνα μετά την έναρξή του, 
δήλωσαν τη Δευτέρα έλληνες 
επιστήμονες που παρακο-
λουθούν το φαινόμενο. 
Οι υποθαλάσσιοι κραδα-

σμοί, που μερικές φορές κα-
ταγράφουν μόνο λίγα λεπτά 
απόστασης μεταξύ τους, 
οδήγησαν χιλιάδες κατοίκους 
και εργάτες να εγκαταλείψουν 
τις φημισμένες πόλεις της Σα-
ντορίνης στην κορυφή των 
βράχων καθώς και από τα 
κοντινά νησιά Ίο, Αμοργό και 
Ανάφη. Τα σχολεία παραμέ-
νουν κλειστά σε αυτά τα 
νησιά για τέταρτη εβδομάδα 
και πολλοί άλλοι περιορισμοί 
εξακολουθούν να ισχύουν. 
Ωστόσο οι ειδικοί επιστή-

μονες δήλωσαν θετικοί από 
την ύφεση του σμήνους σει-
σμών. Η δραστηριότητα πα-
ραμένει συγκεντρωμένη στην 
ίδια εστιακή περιοχή χωρίς 
να έχουν παρατηρηθεί νέες 
μικροσεισμικές εξάρσεις από 
τις 15 Φεβρουαρίου. 
Οι σεισμολόγοι δήλωσαν 

ότι κατέγραψαν περισσότε-
ρους από 20.000 σεισμούς 
μεγέθους 1 ή μεγαλύτερου 
από τις 26 Ιανουαρίου έως τις 
22 Φεβρουαρίου. 
Σε δηλώσεις του τη Δευ-

τέρα, ο δήμαρχος της Σαντο-
ρίνης Νίκος Ζώρζος ανέφερε 
ότι αρκετές χιλιάδες άνθρω-
ποι επέστρεψαν στο νησί 
από τα τέλη της περασμένης 
εβδομάδας και κάλεσε τις κυ-
βερνητικές αρχές να παρά-
σχουν πρόσθετη βοήθεια για 
την αντιμετώπιση των κινδύ-
νων - συμπεριλαμβανομένου 
του ελέγχου των πτώσεων 
βράχων και της εγκατάστα-
σης και επισκευής περίφρα-
ξης πλαγιών.

Πρωθυπουργός Μητσοτάκης | Συνεδρίαση Υπουργικού Συμβουλίου 
Κατά την εισαγωγική τοποθέτηση του στη συνε-

δρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου χθές Τετάρτη, ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, χαρακτήρισε 
την τραγωδία των Τεμπών ως εθνικό δράμα που πρέ-
πει να ενώνει την κοινωνία μας κάτω από το κοινό αί-
τημα της αλήθειας και της Δικαιοσύνης, καθώς 
πλησιάζουν οι συγκεντρώσεις που θα λάβουν χώρα την 
Παρασκευή. 

 
«Καλημέρα σας, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 
 
Επιτρέψτε μου να ξεκινήσω με ένα σχόλιο εκτός της 

σημερινής ημερήσιας διάταξης του Υπουργικού Συμ-
βουλίου, ένα σχόλιο το οποίο αφορά την επικαιρότητα, 
καθώς συμπληρώνονται δύο χρόνια από την τραγωδία 
των Τεμπών, ένα εθνικό δράμα το οποίο πρέπει να ενώ-
νει την κοινωνία μας, κάτω από ένα κοινό αίτημα: το αί-
τημα της αλήθειας και της δικαιοσύνης. 

Ταυτόχρονα, όμως, και ένα αίτημα της σύγκρουσης 
με λάθη, με καθυστερήσεις, με χρόνιες ανεπάρκειες, με 
κακοδαιμονίες του κρατικού μηχανισμού, κακοδαιμονίες 
που αναδείχθηκαν, δυστυχώς, με τον πιο τραγικό 
τρόπο εκείνο το βράδυ της 28ης Φεβρουαρίου του 
2023. 

Μεθαύριο πάρα πολλοί συμπολίτες μας θα βρεθούν 
στις πλατείες της πατρίδας μας για να τιμήσουν τη 
μνήμη των θυμάτων, για να στείλουν το αυτονόητο μή-
νυμα να λάμψει η αλήθεια και να τιμωρηθούν οι ένοχοι, 
να απαιτήσουν από την πολιτεία -δικαιολογημένα- καλές 
και ασφαλείς συγκοινωνίες. Σίγουρα θα βρεθούν και 
ορισμένοι οι οποίοι θα διαδηλώσουν κατά της κυβέρνη-
σης. 

Η πολιτεία, όμως, έχει χρέος να μεριμνήσει ώστε 
όποιος επιθυμεί, να ασκήσει το δικαίωμά του στην ελεύ-
θερη έκφραση. Και η Αστυνομία, κ. Υπουργέ, θα είναι 
εκεί, για να προστατεύσει τους συμμετέχοντες και το συ-
νταγματικό δικαίωμα της ειρηνικής συνάθροισης. Είναι 

μία στάση ευθύνης, την οποία αναμένουμε και από τους 
διοργανωτές και τους συμμετέχοντες των εκδηλώσεων. 

Είναι, όμως, ταυτόχρονα, αλήθεια ότι κάποιοι επιθυ-
μούν να μετατρέψουν αυτό το συλλογικό πένθος σε μία 
ευκαιρία ενός νέου διχασμού, να καπηλευτούν τον πόνο 
ως μοχλό των δικών τους σκοπιμοτήτων και να υποβι-
βάσουν την οδύνη για ένα τραγικό δυστύχημα σε ένα 
φτηνό κομματικό σύνθημα. 

Επιμένω σε αυτό, καθώς είναι πλέον φανερή η από-
πειρα συγκεκριμένων κύκλων να μεταβάλλουν αυτό το 
κλίμα συγκίνησης σε ένα κλίμα πολιτικής αποσταθερο-
ποίησης. Το βλέπετε κι εσείς ότι η διακίνηση χυδαίων 
μηνυμάτων στο διαδίκτυο έχει ξεπεράσει κάθε όριο και 
δεν είναι τυχαίο ότι μέρος της αντιπολίτευσης έφτασε 
ακόμα και να μιλάει για «κυβέρνηση-δολοφόνο» ή να 
υιοθετεί προκλητικά όσο και ενδεικτικά συνθήματα του 
τύπου «για να αναπνεύσουμε πρέπει να τους ανατρέ-
ψουμε». 

Εμείς έχουμε χρέος να αποτρέψουμε την αμφισβή-
τηση της εσωτερικής σταθερότητας και της ομαλότητας 

στην πατρίδα μας. Πολύ περισσότερο σε έναν κόσμο ο 
οποίος βιώνει γύρω μας τεράστιες -τεκτονικές, θα 
έλεγα- αναταράξεις. 

Η χώρα μας έχει πληρώσει πολύ ακριβά τις «πάνω» 
και τις «κάτω πλατείες». Δεν θα τις ξαναζήσει. Η κοινω-
νία μας ξέρει καλά πού οδηγούν οι εξαλλοσύνες και οι 
κάθε τύπου ακρότητες. Όσοι, λοιπόν, οραματίζονται τη 
μεθαυριανή μέρα ως ένα ορόσημο για βίαιες ανατρο-
πές, θα μας βρουν απέναντι. 

Και η πλειονότητα των Ελλήνων θέλει σήμερα να λάμ-
ψει η αλήθεια, να αποδοθεί δικαιοσύνη, να μην ξαναζή-
σουμε ποτέ ξανά μία ανάλογη τραγωδία. Δεν θέλει 
-επαναλαμβάνω, δεν θέλει- να κατρακυλήσουμε εν 
μέσω αυτής της αβέβαιης διεθνούς πραγματικότητας σε 
ένα περιβάλλον παρατεταμένης αστάθειας. 

Σε λίγες ημέρες, όπως έχουμε αναγγείλει, θα βρε-
θούμε στο Κοινοβούλιο. Τα κόμματα θα κληθούν εκεί να 
διατυπώσουν, αν έχουν, εναλλακτικές θέσεις. Και φυ-
σικά, αν η αντιπολίτευση το επιθυμεί, τότε ας καταθέσει 
πρόταση δυσπιστίας προς την κυβέρνηση. Εμείς θα εί-
μαστε παρόντες. Το κοινοβουλευτικό σύστημα, εξάλλου, 
έχει τους δικούς του κανόνες. Ένα είναι βέβαιο: στη δη-
μοκρατία αδιέξοδα δεν υπάρχουν, το οποίο είναι βέβαιο 
ότι θα αποδειχθεί και πάλι. 

Κλείνω τονίζοντας ότι, παρά αυτό το κλίμα του διχα-
σμού και της μεγάλης έντασης, ας θυμόμαστε ότι είμα-
στε εδώ για να ενώνουμε τους Έλληνες: και τους 
διαδηλωτές, αλλά και τους πολλούς οι οποίοι θα τιμή-
σουν αύριο την επέτειο αθόρυβα και χωρίς συνθήματα. 

Όπως, λοιπόν, το πένθος για την τραγωδία στο Μάτι 
μπορέσαμε να το κάνουμε εφαλτήριο για να χτίσουμε 
μια αποτελεσματική πολιτική προστασία, έτσι και τα 
Τέμπη ας γίνουν καταλύτης για να αποκτήσουμε, επιτέ-
λους, σύγχρονα τρένα. 

Και νομίζω ότι αυτός θα είναι και ο καλύτερος τρόπος 
για να τιμήσουμε πραγματικά τη μνήμη των 57 συμπο-
λιτών μας.»

www.parikiaki.com

Σε ανακοίνωση του ο Σύλλο-
γος Τέμπη 2023, καλεί την πα-
ρουσία όλων για απαίτηση δι-
καιοσύνης. 

 
Αναλυτικά η ανακοίνωση: 
 
“Αγαπητοί συμπολίτες, 
 
Στις 28 Φεβρουαρίου 2025, 

συμπληρώνονται δύο χρόνια 
από την αδιανόητη τραγωδία 
που σημάδεψε τις ζωές μας. 
Δύο χρόνια από τη μέρα που 
χάσαμε αγαπημένους ανθρώ-
πους στα Τέμπη. Δεν ξεχνάμε. 

Δε σιωπούμε. 
Σας καλούμε να σταθείτε δί-

πλα μας, όπως πάντα, με τη 
ψυχή και την παρουσία σας. Να 
ενώσουμε τις φωνές μας για να 
τιμήσουμε τη μνήμη των θυμά-
των και να απαιτήσουμε δικαιο-
σύνη. Τα λόγια δεν αρκούν πια. 
Ήρθε η ώρα για δράση, για 

αλλαγή, για ένα μέλλον όπου 
καμία οικογένεια δεν θα ζήσει 
ξανά τέτοιο πόνο. 
Αθήνα: Πλατεία Συντάγματος, 

ώρα 11:00 π.μ. 
Θεσσαλονίκη: Άγαλμα Βενιζέ-

λου, ώρα 11:00 π.μ. 

«Δεν έχω οξυγόνο» – μια 
φράση που θα μείνει χαραγμένη 
στις καρδιές μας, όπως και η 
υπόσχεσή μας να μη σταματή-
σουμε μέχρι να αποδοθεί δι-
καιοσύνη. 
Ελάτε μαζί μας, γιατί μόνο 

ενωμένοι μπορούμε να κάνουμε 
τη διαφορά. Σας ευχαριστούμε 
από καρδιάς για τη στήριξή σας. 
Είστε η δύναμή μας στον αγώνα 
αυτόν. 
Σύλλογος Ατόμων Πληγέντων 

Δυστυχήματος Τεμπών 28-02-
2023».

Τέμπη | Το κάλεσμα των συγγενών των θυμάτων



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Τατάρ | Δεν πάει 
Γενεύη για να 
διαπραγματευτεί

Δεν μεταβαίνει στη διευρυ-
μένη διάσκεψη στη Γενεύη για 
να διαπραγματευτεί δήλωσε 
ο Τ/κ ηγέτης Ερσίν Τατάρ, σε 
τηλεοπτική συνέντευξη στο 
τουρκικό κανάλι Bengü Türk, 
στην Άγκυρα. 

Σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο ο 
Τατάρ είπε ότι για να μπορέ-
σουν να αρχίσουν διαπρα-
γματεύσεις πρέπει να υπάρχει 
βάση και πλαίσιο και χαρα-
κτήρισε σημαντική τη διαπί-
στωση των Ηνωμένων Εθνών 
ότι «αυτή την στιγμή δεν υπάρ-
χει κοινό έδαφος για να μπο-
ρέσουν να αρχίσουν διαπρα-
γματεύσεις στην Κύπρο. Για 
να δημιουργηθεί κοινό έδαφος 
πρέπει να γίνει αποδεχτή η 
κυριαρχία μας», ανέφερε. Στη 
Γενεύη, είπε, τ/κ και τουρκική 
πλευρά θα αναφέρουν ότι στο 
μέλλον της Κύπρου θα πρέπει 
να υπάρχουν «δύο κράτη». 
«Θα πάμε για να πούμε τι βλέ-
πουμε για το μέλλον της Κύ-
πρου. Μόνο μια συμφωνία 
δύο κρατών είναι εφικτή», ανέ-
φερε. Υπογραμμίζοντας τη ση-
μασία της Κύπρου για την 
Τουρκία, είπε ότι είναι σημα-
ντικός “ο εναέριος χώρος και 
ο έλεγχός του”, κάτι το οποίο 
χαρακτήρισε «εθνικό ζήτημα 
που επηρεάζει την ασφάλεια 
της Τουρκίας».

Συγχαρητήρια ΠτΔ 
στον Φρίντριχ 
Μερτς για τις 
εκλογές

Συγχαρητήρια στον ηγέτη 
της Χριστιανοδημοκρατικής 
Ένωσης της Γερμανίας, Φρί-
ντριχ Μέρτς, εξέφρασε την 
Κυριακή το βράδυ, ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας, Νί-
κος Χριστοδουλίδης, μετά την 
ανακοίνωση των αποτελε-
σμάτων των εκλογών στη 
χώρα. 

Σε ανάρτησή του στο Χ ο 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
έγραψε: «Συγχαρητήρια Φρί-
ντριχ Μέρτς για αυτή τη ση-
μαντική νίκη, σε μια κρίσιμη 
στιγμή για την Ευρώπη, για 
την Ένωσή μας». 

Υπενθυμίζεται πως ο Πρό-
εδρος Χριστοδουλίδης είχε 
συνάντηση με τον κ. Μερτς 
τον περασμένο μήνα, στο πε-
ριθώριο του  Άτυπου Συνε-
δρίου του Ευρωπαϊκού Λαϊ-
κού Κόμματος στο Βερολίνο.
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ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Α ν τ α γ ω ν ί ζο ν τ α ι 

ποιος θα επιφέρει το 
τελειωτικό κτύπημα 
στη διαδικασία αναζή-

τησης λύσης στο Κυπριακό! Ερσίν Τατάρ 
και Νίκος Χριστοδουλίδης υποτίθεται σε 
δυο βδομάδες θα συμμετάσχουν σε μια 
σύνοδο που κάλεσαν τα Ηνωμένα Έθνη 
στη Γενεύη για να δώσουν ακόμη μια ευ-
καιρία στην ειρήνη και στις  προσπάθειες 
αναζήτησης λύσης στη βάση του μέχρι 
σήμερα κεκτημένου των συνομιλιών. Αλλά 
προφανώς δεν τους καίγεται καρφί! 

Μόνη έγνοια τους είναι το παιχνίδι αλ-
ληλοεπίρριψης ευθυνών για να δικαιολο-
γούν τις χωριστικές κινήσεις στις οποίες 
προβαίνουν, για να χρησιμοποιεί ο καθέ-
νας την… «καλή διαγωγή του» σε αιτή-
ματα προς τα Ηνωμένα Έθνη και τις με-
γάλες δυνάμεις, τα οποία όμως δεν έχουν 
καμιά σχέση με την προοπτική λύσης του 
Κυπριακού με βάση τη συμφωνημένη 
γραμμή της Διζωνικής, Δικοινοτικής Ομο-
σπονδίας. 

Περί άλλων τυρβάζουν και οι δυο και ας 
χάνεται η Κύπρος! Οι ευθύνες τους για 
την παγίωση της διχοτόμησης του νησιού 
είναι βαρύτατες! 

• Χριστοδουλίδης – Τατάρ δεν έχουν 
πλέον διλήμματα και αναστολές! Οδηγούν 
σε επιλογές που αφήνουν εσαεί τα διχο-
τομικά δεδομένα στο νησί! 

• Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης μιλά ξεκά-
θαρα για λύση δυο κρατών και ο Χριστο-
δουλίδης δεν μπαίνει καν στον κόπο ανα-
τροπής της διχοτομικής φιλοσοφίας 
«λύση», ικανοποιώντας τους συγκυβερ-
νήτες του της γραμμής «εκείνοι απ’ εκεί κι 
εμείς απ’ εδώ»! 

• Δεν μεταβαίνει στη διευρυμένη διά-
σκεψη στη Γενεύη για να διαπραγματευτεί 
δηλώνει ο Ερσίν Τατάρ και ούτε που ιδρώ-
νει το αυτί του Νίκου  Χριστοδουλίδη! 

• Κινούνται στη γραμμή που χάραξαν οι 
δυτικοί ιμπεριαλιστές το ενδιαφέρον των 
οποίων περιορίζεται στην εκπαραθύρωση 
των Ρώσων και των Κινήσεων από την 
Κυπριακή σκακιέρα!  

 
Δεν μεταβαίνει στη διευρυμένη διάσκεψη 

στη Γενεύη για να διαπραγματευτεί δή-
λωσε ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τα-
τάρ, σε τηλεοπτική συνέντευξη στο τουρ-
κικό κανάλι Bengü Türk, στην Άγκυρα. Και 

τότε γιατί να πάει;  
Ας κάτσει στο σπίτι του τότε! Και οι Τουρ-

κοκύπριοι, οι άνθρωποι που παλεύουν δε-
καετίες τώρα για λύση, μπορούν πολύ εύ-
κολα να τον αντικαταστήσουν, άνκαι ήδη 
ξεκίνησε η διαδικασία να στείλουν τον Ερ-
σίν Τατάρ και τους όμοιους του που εμπο-
δίζουν τη λύση, στη σύνταξη και να τον 
αντικαταστήσουν με πολιτικό που δίνει ελ-
πίδες για λύσης.  

Αναφερόμαστε στον ηγέτη του Ρεπου-
μπλικανικού Τουρκικού Κόμματος Τουφάν 
Ερχιουρμάν, η δημοτικότητα του οποίου 
ανεβαίνει συνεχώς. Το 2024, αναφέρει, 
ήταν «το έτος που ο τουρκοκυπριακός 
λαός απομονώθηκε πιο πολύ από τον κό-
σμο και φυλακίστηκε στην πολιτική της 
πλατείας του προεδρικού». 

Οι θέσεις που προτείνουμε ως ΡΤΚ είναι 
πολύ σημαντικές, αναφέρει ο Τουφάν Ερ-
χιουρμάν, και προσθέτει: Αν υπάρξουν και 
πάλι καθυστερήσεις, δεν θα επιστρέψουμε 
σε αυτό το στάτους κβο. Η ομοσπονδία 
δεν είναι ιδεολογική μας εμμονή, αλλά μια 
πραγματικότητα. Είναι το θέμα των επί-
σημων διαπραγματεύσεων και αναφέρεται 
στις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφα-
λείας», είπε. 

 
Ψάχνει για νέο κοινό έδαφος ο Τατάρ 

Στον αντίποδα του Τουφάν Ερχιουρμάν 
και όλων των αγωνιστών για λύση – επα-
νένωση, προβάλλουν τα προσκόμματα 
των Ερσίν Τατάρ και των εθνικιστικών κύ-
κλων. 

Για να μπορέσουν να αρχίσουν διαπρα-
γματεύσεις «πρέπει να υπάρχει βάση και 
πλαίσιο» και χαρακτήρισε σημαντική τη 
διαπίστωση των Ηνωμένων Εθνών ότι 
«αυτή την στιγμή δεν υπάρχει κοινό έδα-
φος για να μπορέσουν να αρχίσουν δια-
πραγματεύσεις στην Κύπρο». 

«Για να δημιουργηθεί κοινό έδαφος πρέ-
πει να γίνει αποδεχτή η κυριαρχία μας», 
ανέφερε. Στη Γενεύη, είπε, Τουρκοκυ-
πριακή και η τουρκική πλευρά θα αναφέ-
ρουν ότι στο μέλλον της Κύπρου θα πρέ-
πει να υπάρχουν «δύο κράτη». «Θα πάμε 
για να πούμε τι βλέπουμε για το μέλλον 
της Κύπρου. Θα πάμε να πούμε ότι μόνο 
μια συμφωνία δύο κρατών είναι εφικτή», 
ανέφερε. 

Επαναλαμβάνοντας τη θέση ότι “υπάρ-
χει ειρήνη στην Κύπρο από το 1974 και 
τερματίστηκαν οι συγκρούσεις, ο κ. Τατάρ 
ανέφερε ότι το σημαντικό γι’ αυτούς «είναι 
η συνέχιση της παρουσίας του τουρκικού 
στρατού και των εγγυήσεων». 

Ο Ερσίν Τατάρ για άλλη μια φορά 
άδραξε την ευκαιρία για να επανέλθει στα 
ζητήματα «στρατηγικής σημασίας» για την 
Τουρκία, όπως είναι, είπε, «ο εναέριος χώ-
ρος και ο έλεγχός του», κάτι το οποίο χα-
ρακτήρισε «εθνικό ζήτημα που επηρεάζει 
την ασφάλεια της Τουρκίας». 

Οι Τουρκοκύπριοι, πρόσθεσε, «έχουν 
μερίδιο στις θάλασσες και στον εναέριο 
χώρο», γι’ αυτό τον λόγο είναι σημαντικό 
στοιχείο για την κυριαρχία στην ανατολική 
Μεσόγειο «οι σχέσεις και οι συμφωνίες 
ανάμεσα στην Τουρκία και το ψευδοκρά-
τος». 

Το Κυπριακό, ανέφερε, είναι «εθνική 
υπόθεση» και «η στήριξη της Τουρκίας εί-
ναι μια αναντίλεκτη πραγματικότητα». «Να 
μη θεωρείται ως μικρό κομμάτι γης η τδβκ. 
Η τδβκ έχει έδαφος 3800 τετραγωνικών 
χιλιομέτρων και ως ένα ανεξάρτητο τουρ-
κικό κράτος έχουμε δικαιώματα ζωνών θα-
λάσσιας αρμοδιότητας, χωρικών υδάτων, 
αποκλειστικής οικονομικής ζώνης», υπο-
στήριξε. 

• Λοιπόν, η διαφορά του Ερσίν Τατάρ 
από τους ομογάλακτους του στην Ελλη-
νοκυπριακή Κοινότητα είναι πως αυτός, 
έχοντας τις πλάτες της Τουρκίας δεν έχει 
πρόβλημα να εκφράζει τον απορριπτισμό 
του στην προοπτική επανένωσης της Κύ-
πρου κάτω από ομοσπονδιακή στέγη.  

Αυτή είναι μονάχα η διαφορά του με τον 
Νίκο Χριστοδουλίδη, την Αννίτα Δημητρίου 
και τον Αβέρωφ Νεοφύτου με τους οποί-
ους συγκυβερνούσε και 10 χρόνια και σή-
μερα με το ΔΗΚΟ του Νικόλα Παπαδό-
πουλου, του Μαρίνου Σιζόπουλου και της 
ΔΗΠΑ του Κάρογιαν με τους οποίους 
εμποδίζουν κάθε προοπτική δημιουργία 
των προϋποθέσεων για συνέχιση των συ-
νομιλιών από το σημείο που διακόπηπαν 
στο Κραν Μοντανά! 

Είναι υποκριτές όλοι αυτοί. Δεν θέλουν 

ούτε κι αυτοί λύση Διζωνικής, Δικοινοτικής 
Ομοσπονδίας και επανένωσης της χώρας 
αλλά δεν τολμούν αν το πουν. Εξαίρεση ο 
ηγέτης της λιλιπούτιας  ΕΔΕΚ όπως κα-
τάντησε το κόμμα του το οποίο αποκήρυξε 
επίσημα τη Διζωνική Δικοινοτική Ομο-
σπονδία συναγωνιζόμενο το κόμμα της 
ακροδεξιάς, το ΕΛΑΜ που θέλει «Κύπρο 
Ελληνική, έστω και μισή»! 

 
Η ελπίδα στην Αριστερά 
Δυστυχώς οι ελπίδες «κάτι να γίνει» στη 

Γενεύη είναι μηδαμινές. Ωστόσο οι δυνά-
μεις της λύσης στο νησί, με ραχοκοκαλιά 
της την Αριστερά και στις δυο Κυπριακές 
Κοινότητες βρίσκονται σε εγρήγορση! 
Πιέζουν τους ηγέτες των δυο κοινοτήτων 
και τις δυνάμεις που θα συμμετάσχουν 
στη συνάντηση με την ελπίδα να υπάρξει 
θετικό αποτέλεσμα. 

Όμως, ας μην τρέφουμε ψευδαισθή-
σεις! Χριστοδουλίδης και Τατάρ άρχισαν 
ήδη το παιχνίδι αλληλοεπίρριψης ευθυ-
νών για το ναυάγιο που οι ίδιοι προδια-
γράφουν και στην  νέα προσπάθεια! 
Ίσως και να επιχαίρουν στο βαθύ κράτος 
και της Τουρκοκυπριακής Κοινότητας και 
της Ελληνοκυπριακής, στην κάθε περί-
πτωση για διαφορετικούς λόγους. Όμως 
και στις δυο περιπτώσεις το βαθύ κράτος 
της Δεξιάς, με όποιο χρώμα κι  αν περι-
βάλλεται, κόκκινο ή βαθύ μπλε, πλήττει 
τα καλώς νοούμενα συμφέροντα των Κυ-
πρίων! 

Πραγματικές ελπίδες θα δημιουργη-
θούν για το Λαό, Ελληνοκύπριους και 
Τουρκοκύπριους με την απαλλαγή των 
δυνάμεων της δεξιάς και ακροδεξιάς από 
την εξουσία, μόνο όταν η Αριστερά θα εί-
ναι σε θέση να επηρεάζει τις εξελίξεις στο 
Κυπριακό  και στην αντιμετώπιση των  
κοινωνικοοικονομικών ζητημάτων των 
πολιτών.

Έπεσαν οι μάσκες - Φάνηκε το πραγματικό τους πρόσωπο
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Οι εξελίξεις στην Ουκρανία και η 
ανάγκη ενίσχυσης της άμυνας και της 
ασφάλειας των κρατών μελών θα συ-
ζητηθούν στο έκτακτο Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο που θα γίνει την ερχόμενη 
βδομάδα στις Βρυξέλλες στο οποίο 
προσκλήθηκε να συμμετάσχει, είπε 
την Τρίτη ο Προέδρος της Δημοκρα-
τίας, Νίκος Χριστοδουλίδης. 

Η Κυπριακή Δημοκρατία θα προχω-
ρήσει σύντομα με τους δικούς της σχε-
διασμούς, λαμβάνοντας υπόψη, ως 
ξεκάθαρη προϋπόθεση, τη συμμετοχή 
κυπριακών εταιρειών στην παραγωγή 
των όποιων εξοπλιστικών προγραμ-
μάτων αγοράζει η Κυπριακή Δημοκρα-
τία και όχι μόνο, είπε. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Προ-
εδρίας, μιλώντας στα μέλη του Συμ-
βουλίου Αμυντικής Βιομηχανίας τα 
οποία δέχθηκε στο Προεδρικό Μέ-
γαρο, στην παρουσία του Υπουργού 
Άμυνας, Βασίλη Πάλμα, ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης ανέφερε ότι στο Ευ-
ρωπαϊκό Συμβούλιο θα συζητηθεί, επί-
σης, η  ανάγκη ενίσχυσης της άμυνας 
και της ασφάλειας των κρατών μελών, 

αναφέρεται.  
Αναφέρθηκε ακόμη στην ομόφωνη 

προσέγγιση των μελών της ΕΕ, για 
ενίσχυση της ευρωπαϊκής αμυντικής 
βιομηχανίας μέσα από συνεργασία και 
συμπράξεις όλων των κρατών μελών, 
προστίθεται. 

Πρόσθεσε ότι η Κυπριακή Δημοκρα-
τία θα προχωρήσει σύντομα με τους 
δικούς της σχεδιασμούς, λαμβάνοντας 
υπόψη, ως ξεκάθαρη προϋπόθεση, 
τη συμμετοχή κυπριακών εταιρειών 
στην παραγωγή των όποιων εξοπλι-
στικών προγραμμάτων αγοράζει η Κυ-
πριακή Δημοκρατία και όχι μόνο. 

ΠτΔ | Έκτακτο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο
Για «τεράστιο ιστορικό χρέος» να διαφυλά-

ξουμε την πατρίδα μας και να αγωνιστούμε 
για την απελευθέρωση και την απαλλαγή της 
από την τουρκική κατοχή, έκανε λόγο ο Υφυ-
πουργός Μετανάστευσης και Διεθνούς 
Προστασίας Νικόλας Α. Ιωαννίδης, προ-
σθέτοντας ότι «δεν μπορεί να υπάρχει υψη-
λότερος στόχος για όλους μας από μια Κύπρο 
ελεύθερη». 

Στον επιμνημόσυνο λόγο του, στο μνημό-
συνο των αγωνιστών της ΕΟΚΑ 1955-1959 
Στυλιανού Λένα, Δημητράκη Χριστοδούλου 
και Σωτήρη Τσαγκάρη, που τελέστηκε την Κυ-
ριακή στην Ποταμίτισσα, ο Υφυπουργός ανα-
φέρθηκε στην αντίσταση του λαού το 1955-
1959, λέγοντας πως «δεν μπορούμε παρά 
να σκεφτόμαστε το διαχρονικό έγκλημα που 
συντελείται σε βάρος της Κύπρου μας από το 
1974». 

«Σχεδόν 51 χρόνια έχουν περάσει από το 
μαύρο εκείνο καλοκαίρι, μισός αιώνας πληγών 
και αδικίας», είπε, προσθέτοντας ότι  «παρ’ 
όλα αυτά, ο χρόνος δεν σβήνει το έγκλημα, 
δεν μας κάνει να ξεχνάμε ούτε οδηγεί στην 
αποδοχή της βίαιης και παράνομης τουρκικής 
εισβολής και κατοχής της πατρίδας μας». 

Μεταξύ άλλων είπε ότι «η ανάδειξη ηρώων 

δεν είναι αυτοσκοπός για κανένα λαό. Όμως, 
σε ορισμένες περιπτώσεις φθάνει η ώρα που 
ο άνθρωπος έρχεται αντιμέτωπος με την Ιστο-
ρία. Όσοι έρχονται από μακριά, γαλουχημένοι 
από τα ανδραγαθήματα των προπατόρων 
τους, δεν ορρωδούν, δεν υποχωρούν. Κα-
τευθύνονται απερίσπαστοι προς τον σκοπό 
που τους έχει ορίσει η Μοίρα. Για τους ήρωες 
που μνημονεύουμε σήμερα, η Μοίρα είχε ορί-
σει ότι θα γίνουν αιώνια παραδείγματα αυτα-
πάρνησης και αυτοθυσίας». 

Συνέχισε, λέγοντας ότι «το αντίδοτο στη 
λήθη είναι ο καθημερινός αγώνας για τη δια-
τήρηση της μνήμης» και πρόσθεσε πως «αν 
καταστούμε επιλήσμονες, η ιστορία θα είναι 
αμείλικτη, όπως έχει συμβεί με πολλούς λαούς 
που έχασαν την επαφή με τις ρίζες τους». 

Περιγράφοντας τέλος τη νοοτροπία των 
αγωνιστών, αναφέρθηκε στη φράση το Μάρ-
κου Δράκου, ο οποίος έγραψε στον πατέρα 
του ότι «Ο Έλληνας γεννήθηκε αγωνιστής. 
Σαν τέτοιος πρέπει να στέκεται στις επάλξεις, 
ακοίμητος φρουρός των ιδανικών και της αν-
θρώπινης αξιοπρέπειας», για να καταλήξει, 
λέγοντας ότι υποκλινόμαστε με ευλάβεια στην 
ηρωική θυσία των αγωνιστών της ΕΟΚΑ.

YΦ. Μετανάστευσης | Tεράστιο ιστορικό χρέος
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Ταϊλάνδη | 18 νεκροί 
σε τροχαίο
Τροχαίο δυστύχημα στο 
οποίο ενεπλάκη λεωφορείο 
στοίχισε τη ζωή σε 18 αν-
θρώπους στην Ταϊλάνδη, ανα-
κοίνωσε η αστυνομία. Το διώ-
ροφο λεωφορείο, που μετέ-
φερε 49 ανθρώπους, ανάμεσά 
τους αντιπροσώπους των το-
πικών αρχών, βγήκε από τον 
δρόμο λόγω προβλήματος 
στα φρένα ενώ κατέβαινε πλα-
γιά στην επαρχία Πράχιν 
Μπουρί, ανατολικά της πρω-
τεύουσας Μπανγκόκ. 
Η Ταϊλάνδη είναι διαβόητη 
για τα τροχαία δυστυχήματα 
που καταγράφονται στους 
δρόμους της κάθε χρόνο, 
λόγω της κακής κατάστασης 
των υποδομών, της χρήσης 
οχημάτων που δεν είναι ασφα-
λή και των επικίνδυνων πρα-
κτικών πολλών οδηγών — 
ανάπτυξη υπερβολικής ταχύ-
τητας, αδιαφορία για τα σή-
ματα. 
Περίπου 20.000 άνθρωποι 
χάνουν τη ζωή τους κάθε χρό-
νο σε τροχαία στο βασίλειο 
της νοτιοανατολικής Ασίας, με 
άλλα λόγια περίπου πενήντα 
την ημέρα, ενώ ο πληθυσμός 
υπερβαίνει κατά τι τα 70 εκα-
τομμύρια κατοίκους, σύμφωνα 
με αριθμούς του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) τα 
οποία αφορούν το 2023. 
Τον Οκτώβριο, πυρκαγιά 
που εκδηλώθηκε σε σχολικό 
λεωφορείο καθώς μετέφερε 
Ταϊλανδούς μαθητές οι οποίοι 
πήγαιναν εκδρομή στοίχισε 
τη ζωή σε 23 ανθρώπους σε 
αυτοκινητόδρομο προαστίου 
της Μπανγκόκ. Επρόκειτο για 
το χειρότερο τροχαίο δυστύ-
χημα που καταγράφτηκε στην 
Ταϊλάνδη τα τελευταία δέκα 
χρόνια. 

Αυστραλία | 14 άτομα 
νεκρά από βακτήριο 
Ένα βακτήριο στο έδαφος 
στοίχισε τη ζωή σε 14 αν-
θρώπους στην πληγείσα από 
τις πλημμύρες πολιτεία 
Κουίνσλαντ της Αυστραλίας, 
δήλωσαν αξιωματούχοι. Ειδι-
κοί στον τομέα της υγείας 
ερευνούν τι προκάλεσε την 
επιδημία. 
Η μελιοείδωση, μια σπάνια 
ανθεκτική στα αντιβιοτικά 
ασθένεια που προκαλείται 
από βακτήρια που βρίσκονται 
στο έδαφος ή στη λάσπη, συ-
χνά εμφανίζεται σε τροπικές 
περιοχές μετά από καταιγίδες 
ή πλημμύρες, όπως έχει υπο-
στεί πρόσφατα η βορειοανα-
τολική Αυστραλία. 
Ενώ κρούσματα έχουν εμ-
φανιστεί στο Κουίνσλαντ και 
σε προηγούμενα χρόνια, η 
διευθύντρια των Υπηρεσιών 
Τροπικής Δημόσιας Υγείας 
της πολιτείας Ζακλίν Μέρντοχ 
ανακοίνωσε ότι το 2025 «είναι 
χρονιά ρεκόρ», με συνολικά 
94 μολύνσεις στην πολιτεία 
από την αρχή του έτους, σύμ-
φωνα με στοιχεία. 
Η μόλυνση εμφανίζεται μόνο 
εάν η ασθένεια εισπνευστεί ή 
εισέλθει στην κυκλοφορία του 
αίματος ενός ατόμου. Οι πε-
ρισσότεροι ασθενείς προσβλή-
θηκαν από την ασθένεια ει-
σπνέοντάς την. 

Tραμπ: ο Ζελένσκι θέλει να πάει Ουάσινγκτον για συμφωνία για ορυκτά
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε την 
Τρίτη ότι ο Ουκρανός Πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι 
θέλει να πάει στην Ουάσινγκτον αργότερα αυτή την 
εβδομάδα για να υπογράψει τη συμφωνία για τα ορυκτά, 
η οποία είναι κομβικής σημασίας για την προσπάθεια 
του Κιέβου να κερδίσει τη συνεχιζόμενη υποστήριξη των 
ΗΠΑ στον πόλεμό της με τη Ρωσία. 
Ο Τραμπ δήλωσε επίσης στους δημοσιογράφους ότι 
πρέπει να υπάρξει κάποια μορφή ειρηνευτικής δύναμης 
στην Ουκρανία, εάν επιτευχθεί συμφωνία για τον τερμα-
τισμό της σύγκρουσης. 
Το Κρεμλίνο δήλωσε την Τετάρτη ότι αναμένει ακόμη 
επίσημη επιβεβαίωση ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες και η 
Ουκρανία συμφώνησαν στους όρους μιας σημαντικής 
συμφωνίας για τα αποθέματα γαιών. 
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, είχε ζητήσει 
από την Ουκρανία να δώσει πρόσβαση στα στρατηγικά 
ορυκτά της για να αντισταθμίσει τα δισεκατομμύρια 

δολάρια στρατιωτικής και άλλης βοήθειας που έλαβε 
υπό τον Τζο Μπάιντεν. 
Ανώτερος Ουκρανός αξιωματούχος δήλωσε στο Γαλλικό 
Πρακτορείο αργά την Τρίτη ότι το Κίεβο συμφώνησε στο 
πλαίσιο της συμφωνίας και ότι ο Ουκρανός Πρόεδρος, 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι, θα μπορούσε να το υπογράψει την 
Παρασκευή στην Ουάσινγκτον. 

"Μέχρι στιγμής δεν υπάρχουν επίσημες δηλώσεις για 
αυτό το θέμα. Ακούσαμε μόνο ότι ο Ζελένσκι φέρεται να 
μεταβαίνει στην Ουάσιγκτον την Παρασκευή", δήλωσε 
στους δημοσιογράφους ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου, 
Ντμίτρι Πεσκόφ. 

«Πιθανότατα θα γίνουν προσπάθειες να γίνει αυτή η 
επίσκεψη κάπως ουσιαστική», πρόσθεσε. 
Η Ουκρανία ελπίζει ότι η συμφωνία θα βελτιώσει τις 
σχέσεις με την Κυβέρνηση Τραμπ, οι οποίες έχουν επι-
δεινωθεί. 
Το Κίεβο θέλει επίσης εγγυήσεις ασφαλείας, αν και το 
προσχέδιο της συμφωνίας δεν θέτει συγκεκριμένες δε-
σμεύσεις ασφαλείας για τις Ηνωμένες Πολιτείες, σύμφωνα 
με ανώτερο Ουκρανό αξιωματούχο. 
Η Μόσχα έχει επίσης διαφημίσει τη δυνατότητα των 
αμερικανικών επενδύσεων σε στρατηγικά ορυκτά που 
βρίσκονται στη Ρωσία και σε περιοχές της Ουκρανίας, 
υπό τον έλεγχο των ρωσικών στρατευμάτων.

H MΟΣΧΑ ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΗΠΑ-ΚΙΕΒΟΥ ΓΙΑ ΟΡΥΚΤΑ

Ο Μακρόν ενημερώνει ηγέτες ΕΕ
Συζήτηση μισής περίπου ώρας 
είχαν την Τετάρτη οι ηγέτες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης σε τηλε-
διάσκεψη την οποία διοργάνωσε 
ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, Αντόνιο Κόστα, και 
κατά την οποία ο Γάλλος Πρό-
εδρος, Εμανουέλ Μακρόν, ενη-
μέρωσε τους ομολόγους του για 
τις συζητήσεις που είχε με τον 
Αμερικανό Πρόεδρο, Ντόναλντ 
Τραμπ, στη Ουάσινγκτον. 
Σε ανάρτησή του στο BlueSky, 
ο κ. Κόστα σημείωσε πως «συ-
νεχίζοντας να εργαζόμαστε για 
στενή ευρωπαϊκή συνεργασία», 
ο Πρόεδρος Μακρόν «ενημέρωσε 
τους ηγέτες της ΕΕ» για τη συ-

νάντησή του με τον Πρόεδρο 
Τραμπ. 
Όπως πρόσθεσε, η συζήτηση 
ήταν «χρήσιμη για την προετοι-
μασία του ειδικού Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου στις 6 Μαρτίου, όπου 
θα λάβουμε αποφάσεις για τη 
στήριξή μας στην Ουκρανία και 
την ενίσχυση της ευρωπαϊκής 
άμυνας». 
Σύμφωνα με κοινοτική πηγή, η 
συζήτηση στην οποία συμμετείχε 
και η Πρόεδρος της Κομισιόν, 
διήρκεσε περίπου 30 λεπτά, ενώ 
περιορίστηκε στην ενημέρωση 
για τη συνάντηση Μακρόν - 
Τραμπ και σε ερωτήσεις των ηγε-
τών.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΡΑΜΠ

Γάζα | Σε καλό δρόμο οι συνομιλίες εκεχειρίας

Οι Ηνωμένες Πολιτείες ανακοίνωσαν, την Τετάρτη, 
ότι οι συνομιλίες για τη δεύτερη φάση της συμφωνίας 
κατάπαυσης του πυρός στη Γάζα είναι σε καλό 
δρόμο. 
Η Χαμάς χθες ανέφερε πως το Ισραήλ συμφώνησε 
να απελευθερώσει Παλαιστίνιους κρατούμενους 
σε αντάλλαγμα για τις σορούς τεσσάρων Ισραηλινών 
ομήρων. 
Στο Ισραήλ, χιλιάδες συγκεντρώθηκαν για την 
νεκρώσιμη ακολουθία για τη Σίρι Μπίμπας και τα 
δύο αγόρια της που σκοτώθηκαν σε αιχμαλωσία 
στη Γάζα και είχαν γίνει σύμβολα της δοκιμασίας 
των ομήρων. 
Στην Ουάσιγκτον, ο απεσταλμένος του Προέδρου 
των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, για τη Μέση Ανατολή 
δήλωσε ότι οι Ισραηλινοί εκπρόσωποι βρίσκονται 
καθ' οδόν για συνομιλίες για την επόμενη φάση 
της συμφωνίας κατάπαυσης του πυρός. 

Η Χαμάς είπε ότι επιτεύχθηκε συμφωνία για την 
καθυστερημένη απελευθέρωση Παλαιστινίων κρα-
τουμένων. «Αποφασίστηκε ότι θα απελευθερωθούν 
ταυτόχρονα με την παράδοση των σορών των Ισ-
ραηλινών κρατουμένων, που είχαν συμφωνηθεί 
να παραδοθούν κατά την πρώτη φάση», ανέφερε 
σε ανακοίνωσή της την Τρίτη. 
Το Ισραήλ δεν έχει ακόμη επιβεβαιώσει την απε-
λευθέρωση και δεν έχει πει εάν θα στείλει αντιπρο-
σωπεία για να συζητήσει τη δεύτερη φάση της εκε-
χειρίας. 
Αυτή η πρώτη φάση θα πρέπει να ολοκληρωθεί 
το Σάββατο, αλλά οι προγραμματισμένες διαπρα-
γματεύσεις για το υπόλοιπο της διαδικασίας , οι 
οποίες επρόκειτο να ξεκινήσουν στις αρχές Φε-
βρουαρίου, δεν έχουν ακόμη ξεκινήσει. 
Από την έναρξη ισχύος της εκεχειρίας στις 19 Ια-
νουαρίου, η Χαμάς απελευθέρωσε 25 ζωντανούς 
ομήρους σε δημόσιες τελετές σε όλη τη Γάζα. Το 
Ισραήλ απελευθέρωσε περισσότερους από 1.100 
Παλαιστίνιους κρατούμενους. 
Η Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού προ-
έτρεψε όλα τα μέρη να πραγματοποιήσουν ανταλ-
λαγές κρατουμένων και ομήρων «με αξιοπρεπή 
και ιδιωτικό τρόπο». 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ

Οι μετοχές της Tesla υποχωρούν μετά 
την πτώση πωλήσεων στην Ευρώπη

Οι μετοχές της κατασκευάστριας 
ηλεκτρικών αυτοκινήτων Tesla 
έχουν υποχωρήσει περισσότερο 
από 9% μετά την πτώση των 
πωλήσεων στην ΕΕ και στο Ηνω-
μένο Βασίλειο σχεδόν κατά το 
ήμισυ τον Ιανουάριο. 
Η πτώση των μετοχών της Tesla 
επανάφερε την αποτίμηση της 
εταιρείας κάτω από το 1 τρισε-
κατομμύριο δολάρια για πρώτη 
φορά από τον Νοέμβριο του 
2024. Η Tesla αντιμετωπίζει σκλη-
ρό ανταγωνισμό στην ευρωπαϊκή 
αγορά από Κινέζους και άλλους 
κατασκευαστές. 
Επιπλέον, ο ιδιοκτήτης της 

Tesla, Έλον Μασκ, έχει προκα-
λέσει αμφιλεγόμενα πολιτικά κύ-
ματα και στις δύο πλευρές του 
Ατλαντικού, είπε ένας αναλυτής. 
Οι πωλήσεις της Tesla τον Ια-
νουάριο υποχώρησα, ενώ οι πω-
λήσεις των ηλεκτρικών αυτοκι-
νήτων στην Ευρώπη, αυξήθηκαν 
κατά περισσότερο από το ένα 
τρίτο τον μήνα, σύμφωνα με τον 
εμπορικό οργανισμό Acea, εξω-
τερικό. 
Αντίθετα, οι πωλήσεις της Tesla 
σε όλη την ΕΕ, την EFTA και το 
Ηνωμένο Βασίλειο μειώθηκαν πε-
ρισσότερο από 45% και περισ-

σότερο από 50% μόνο στην ΕΕ. 
Έρχεται μετά την πτώση των 
πωλήσεων της Tesla πέρυσι για 
πρώτη φορά σε περισσότερο 
από μια δεκαετία, καθώς η ζήτηση 
υποχώρησε και οι ανταγωνιστές 
κέρδισαν ρυθμό. 
Ο κύριος παράγοντας στην πτώ-
ση των πωλήσεων τον Ιανουάριο 
ήταν πιθανό να είναι ο αυξανό-
μενος ανταγωνισμός, δήλωσε ο 
διευθυντής επενδύσεων της AJ 
Bell, Russ Mold. 
Ο κινέζος κατασκευαστής BYD 
έχει κάνει μεγάλα βήματα, εν 
μέρει επειδή περιλαμβάνει ως 
στάνταρ ορισμένα χαρακτηριστικά 
που κοστίζουν επιπλέον από άλ-
λους κατασκευαστές, είπε ο Mold. 
Ωστόσο, ορισμένοι αγοραστές 
αυτοκινήτων μπορεί επίσης να 
παίρνουν «αρχική θέση» στις πο-
λιτικές παρεμβάσεις του Μασκ, 
είπε. 
Ο Μασκ έχει κάνει πάταγο στις 
ΗΠΑ με τη συμμετοχή του στην 
περικοπή των αμερικανικών ανα-
πτυξιακών κεφαλαίων και τις προ-
σπάθειες για δραστική μείωση 
της ομοσπονδιακής χρηματοδό-
τησης των ΗΠΑ. 
Στο Ηνωμένο Βασίλειο υποστη-
ρίζει τον φυλακισμένο ακροδεξιό 
ακτιβιστή Stephen Yaxley-Lennon, 
γνωστό και ως Tommy Robinson, 
και επέκρινε επανειλημμένα τον 
πρωθυπουργό Sir Keir Starmer. 
Ο Μασκ υποστηρίζει επίσης το 
ακροδεξιό κόμμα AfD στη Γερ-
μανία και συνεχάρη τον ηγέτη 
του μετά το ρεκόρ του κόμματος 
στη δεύτερη θέση στις εκλογές.

www.parikiaki.com

Αμερικανός ΥΠΑΜ | Επισκέφθηκε το Γκουαντάναμο

Ο Aμερικανός Υπουργός Άμυνας, Πιτ Χέγκσεθ, 
επισκέφτηκε χθες Τρίτη την αμερικανική στρατιωτική 
βάση στο Γκουαντάναμο, σε έδαφος της Κούβας, 
την οποία ο Πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, 
θέλει να μετατρέψει σε γιγαντιαίο κέντρο κράτησης 
κάπου 30.000 μεταναστών. 

«Έφτασα στον ναύσταθμο στον Κόλπο Γκουα-
ντάναμο, στην πρώτη γραμμή του πολέμου που 
διεξάγεται στα νότια σύνορα της Αμερικής», έγραψε 
ο Υπουργός Χέγκσεθ μέσω X, παραθέτοντας βίντεο 
στο οποίο τον χαιρετούν στρατιωτικά και ανταλ-
λάσσουν χειραψίες μαζί του πέντε από τους στρα-
τιωτικούς της βάσης, όπου είχε υπηρετήσει κι ο 
ίδιος. «Η προστασία του κυρίαρχου εδάφους των 
ΗΠΑ είναι αποστολή του Υπουργείου Άμυνας και 
κινηθήκαμε άμεσα για να εφαρμόσουμε τα εκτελεστικά 
διατάγματα» του Προέδρου Τραμπ «για την ασφάλεια 
των συνόρων», πρόσθεσε. 
Σε ανακοίνωσή του, το αμερικανικό Πεντάγωνο 
σημείωσε πως το ταξίδι αυτό δείχνει «τη δέσμευση 
του υπουργείου να διασφαλίσει την ασφάλεια και 
την επιχειρησιακή αποτελεσματικότητα» της βάσης 
και δίνει «ευκαιρία για διάλογο με το αφοσιωμένο 
προσωπικό που διαδραματίζει ζωτικό ρόλο στην 
αποστολή της βάσης». 
Η βάση των αμερικανικών ενόπλων δυνάμεων 
στο Γκουαντάναμο, αμερικανικό θύλακο στο νοτι-
οανατολικό τμήμα της Κούβας, έχει έκταση 117 τε-
τραγωνικών χιλιομέτρων. Πρόκειται για έδαφος 
που η Ουάσιγκτον καταλαμβάνει από το 1903. 
Η Αβάνα αξιώνει εδώ και δεκαετίες από τις ΗΠΑ 
να εγκαταλείψουν την περιοχή, να της την παρα-
δώσουν, μάταια. Η βάση έγινε διαβόητη όταν 

άνοιξε εκεί στρατιωτική φυλακή μετά τις επιθέσεις 
της 11ης Σεπτεμβρίου 2001, όπου μετάγονταν 
ύποπτοι για τρομοκρατία. Απομένουν εκεί περίπου 
15 από αυτούς. 
Έχοντας στην κατοχή της κυβερνητικά σχετικά 
έγγραφα, η εφημερίδα New York Times αποκάλυψε 
τον περασμένο Σεπτέμβριο ότι η βάση χρησιμο-
ποιείτο για δεκαετίες για να κρατούνται κάποιοι με-
τανάστες που αναχαιτίζονταν στη θάλασσα. 
Η Κυβέρνηση Τραμπ άρχισε να στέλνει εκεί με-
τανάστες στις αρχές Φεβρουαρίου. Περίπου 170 
από αυτούς μεταφέρθηκαν στη Βενεζουέλα την 
περασμένη εβδομάδα. 
Το μεικτό διοικητήριο των αμερικανικών ενόπλων 
δυνάμεων, που είναι αρμόδιο για τη νότια Αμερική 
και την Καραϊβική (SOUTHCOM, «νότια διοίκηση»), 
γνωστοποίησε χθες Τρίτη πως «17 αλλοδαποί πα-
ράνομοι (μετανάστες) που εγείρουν μεγάλη απειλή» 
κρατούνται στο Γουαντάναμο από το Σαββατοκύ-
ριακο. Ο Πιτ Χέγκσεθ σημείωσε, μέσω X, ότι ήταν 
παρών όταν προσγειώθηκε στο Γκουαντάναμο 
στρατιωτικό αεροσκάφος με μετανάστες από τις 
ΗΠΑ, χωρίς να διευκρινίσει τον αριθμό τους. 
Στα μέσα του τρέχοντα μήνα, οργανώσεις υπε-
ράσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και δι-
καιωμάτων των μεταναστών προσέφυγαν στην 
αμερικανική δικαιοσύνη εναντίον της κυβέρνησης 
του Προέδρου Τραμπ προκειμένου να εξασφαλίσουν 
πρόσβαση σε μετανάστες, καταγγέλλοντας ταυτό-
χρονα την παντελή έλλειψη πληροφόρησης για τη 
διάρκεια και τις συνθήκες της κράτησής τους. 
Τα Ηνωμένα Έθνη υπενθύμισαν τον περασμένο 
πως οι μετανάστες δεν πρέπει να τίθενται υπό 
κράτηση παρά μόνο ως μέτρο «της εσχάτης προ-
σφυγής». Ο Τραμπ έχει αναγορεύσει τον αγώνα 
εναντίον της παράνομης μετανάστευσης σε απόλυτη 
προτεραιότητα της δεύτερης θητείας του κι έχει 
υποσχεθεί πελώρια εκστρατεία απελάσεων. Αφότου 
επέστρεψε στον Λευκό Οίκο την 20ή Ιανουαρίου, 
κήρυξε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης στα σύνορα 
με το Μεξικό.
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Σε ρυθμούς Τσικνοπέμπτης την περασμένη Πέ-
μπτη 20 Φεβρουαρίου, η παροικία ετοιμάστηκε να 
υποδεχτεί τη Σαρακοστή και το Πάσχα, με τις φου-
κούδες να παίρνουν φωτιά. 
Η καρδιά του Wood Green, στο Κυπριακό Κοι-

νοτικό Κέντρο, πλημμύρισε τσίκνα και η κοινότητα 
μας γιόρτασε με το καθιερωμένο κρέας στα κάρ-
βουνα. 
Στο καφεστιατόριο “Στέλιος” έγινε χαμός με 

σούβλα, σουβλάκια, λουκάνικα, με συνοδευτικό χα-
λούμι και κυπριακή πίττα. 

 
Γλέντι στήθηκε και στο χώρο στάθμευσης του 

Κυπριακού Κοινοτικού Κέντρου όπου ομάδα κυ-
πρίων φοιτητών μαζεύτηκαν για το παραδοσιακό 
«τσίκνωμα». 
Ο Κλείτος Φιλιππίδης από το Cypriot Society 

of UCL δήλωσε στην «Π» ότι διοργανώθηκε αυτή 
η συνάντηση για να δοθεί η ευκαιρία στους κύπρι-
ους φοιτητές να γιορτάσουν την παράδοση τους 
με φαγοπότι και καλή παρέα, ευκαιρία που δεν 
τους δίδεται συχνά εδώ στο Λονδίνο, και ευχαρί-
στησε θερμά το Κοινοτικό Κέντρο για το χώρο που 
τους παραχωρήθηκε. 

Η παροικία γιόρτασε την Τσικνοπέμπτη!
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Μετά την κατάκτηση της Γά-
ζας από τον Μέγα Αλέξανδρο, η 
πόλη επηρεάστηκε σε μεγάλο 
βαθμό από τον ελληνικό πολιτι-
σμό και τις ελληνικές παραδό-
σεις.  
Ο καταστροφικός πόλεμος με-

ταξύ Χαμάς και Ισραήλ έχει κά-
νει τη Γάζα θέμα αμέτρητων 
πρωτοσέλιδων σε όλο τον κό-
σμο, αλλά πόσοι από εμάς γνω-
ρίζαμε ότι η πόλη της Γάζας έχει 
επίσης ένα ένδοξο ελληνικό πα-

ρελθόν; 
Αφού κατακτήθηκε από τον Μέγα Αλέξανδρο 

το 332 π.Χ., η πόλη της Γάζας έγινε ένα ακμάζον 
κέντρο του ελληνιστικού πολιτισμού. Πριν από 
αυτό, η Γάζα είχε βιώσει ένα ταραχώδες παρελθόν 
με πολλούς ηγεμόνες, συμπεριλαμβανομένων 
των Χαναναίων, των Αιγυπτίων και των Φιλι-
σταίων. 
Αυτή η αρχαία πόλη, γεωγραφικά τοποθετη-

μένη στους περισσότερους σημαντικούς εμπορι-
κούς δρόμους του αρχαίου κόσμου, υιοθέτησε τη 
νέα ελληνική επιρροή και έγινε κέντρο μάθησης 
και εμπορίου για την επεκτεινόμενη Αυτοκρατορία 
του Μεγάλου Αλεξάνδρου. 
Μετά τον στρατιωτικό θρίαμβο του Μεγάλου 

Αλεξάνδρου, η Γάζα αναδιοργανώθηκε πλήρως 
ως «πόλις» ή πόλη-κράτος, όπως όλες οι άλλες 
πόλεις-κράτη στην ηπειρωτική Ελλάδα. Αυτή η 
αναδιάρθρωση της οργανωτικής θεμελίωσης της 
πόλης άνοιξε το δρόμο για την ελληνική πολιτι-
στική κυριαρχία στην ευρύτερη περιοχή. 
Κατά την εποχή των Σελευκιδών, μετά το θά-

νατο του Μεγάλου Αλεξάνδρου, η πόλη μετονο-
μάστηκε σε Σελεύκεια και έγινε γνωστή σε όλη τη 

Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή για την έντονη 
πνευματική και φιλοσοφική της δραστηριότητα, 
μεταξύ άλλων. Αναφερόταν συχνά ως «η Αθήνα 
της Ασίας»,  όρος που τόνιζε τη σημασία του ως 
κέντρου της ελληνικής φιλοσοφίας. 
Η οικονομία της Γάζας άνθισε κατά την περίοδο 

των Πτολεμαίων και αργότερα των Σελευκιδών 
της ευρύτερης περιοχής. Η εξαιρετικά στρατηγική 
θέση της πόλης της Γάζας την κατέστησε σημα-
ντικό εμπορικό δρόμο μεταξύ της Αιγύπτου και 
της Ανατολής γενικότερα κατά την ελληνική κυ-
ριαρχία. 
Αυτή η τεράστια εμπορική ροή μέσα και έξω 

από την πόλη της Γάζας προσέλκυσε τόσο μελε-
τητές όσο και εμπόρους, δημιουργώντας μια κο-
σμοπολίτικη κουλτούρα στην οποία η ελληνική 
γλώσσα, οι παραδόσεις και οι πρακτικές αναμει-
γνύονταν με τις αυτόχθονες παραδόσεις. 
Ειδικότερα, η θέση της Γάζας στο εμπόριο μπα-

χαρικών ενίσχυσε την οικονομική της σημασία 
και την κατέστησε κόμβο για τις μεταφορές και 
τις επιχειρήσεις. Η Πτολεμαϊκή ακρόπολη στη 
Γάζα έλεγχε εμπορικούς δρόμους που εκτείνονταν 
στη Νότια Αραβία, τη βόρεια Αφρική, την Ανατολία 
και την Ευρώπη, αυξάνοντας σημαντικά τον 
πλούτο και την επιρροή της καθώς η πόλη επω-
φελήθηκε από χρόνια ειρήνης και ευημερίας. 
Επιπλέον, η εικόνα της Γάζας ως επίκεντρου 

μάθησης ενισχύθηκε σημαντικά από τα εκπαι-
δευτικά ιδρύματα και τις φιλοσοφικές σχολές της 
που άκμασαν κατά τους ελληνιστικούς χρόνους. 
Η ελληνική γλώσσα και τα ιδανικά εξαπλώθηκαν 
στην καθημερινή ζωή των ντόπιων και των αν-
θρώπων που κατέφυγαν στην περιοχή για να 
επωφεληθούν από την οικονομική της άνθηση. 
Αυτή η επιρροή της Ελλάδας επηρέασε την το-

πική πολιτική, την τέχνη και την αρχιτεκτονική, η 

οποία τελικά μετέτρεψε τη Γάζα σε ελληνιστικό 
κόμβο ελληνικής παρουσίας στην ευρύτερη πε-
ριοχή. Αυτή η ακαδημαϊκή άνθηση έφερε διανο-
ούμενους από όλο τον ελληνικό κόσμο, μετατρέ-
ποντας τη Γάζα σε φάρο του ελληνικού 
πολιτισμού. 
Τα αρχαιολογικά ερείπια και τα ιστορικά στοιχεία 

δείχνουν ότι ο ελληνικός πολιτισμός είχε μια βαθιά 

ριζωμένη επίδραση στη Γάζα και στη ρωμαϊκή 
ιστορία της. Παρά τις επακόλουθες κατακτήσεις 
και τις συνεχείς αλλαγές στην κυριαρχία, η ελλη-
νιστική περίοδος της Γάζας είχε πραγματικό αντί-
κτυπο στην ταυτότητα της πόλης. 
Αυτά για την αρχαία ελληνιστική Γάζα που, δυ-

στυχώς, σήμερα, έγινε ολοκαύτωμα του πολέμου.

Η Γάζα ήταν μια Ελληνική Πόλη

Γράφει και 
επιμελείται 
ο καθηγητής  
Ζαννέτος  
Τοφαλλής



  13     | Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου 2025 www.parikiaki.com

Ύστερα από την ευγενική πα-
ραχώρηση της Αίθουσας του 
Θεάτρου από τον Διευθυντή του 
Κυπριακού Κοινοτικού Κέντρου 
στο Γουντ Γκριν (Βόρειο Λον-
δίνο) Χριστόδουλο Στυλιανού, 
πραγματοποιήθηκε πριν από 38 
χρόνια, με μεγάλη επιτυχία μια 
ωραία εκδήλωση με ομιλίες και 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα με 
θέμα "Ελληνική μουσική και τρα-

γούδι" που οργάνωσε η  "Καλλιτεχνική Πολιτιστική 
Κίνηση" με πρωτοβουλία του Προέδρου της  μου-
σικοσυνθέτη Πανίκου Βύρωνος. 
Οι παρευρεθέντες στην ωραία αυτή εκδήλωση 

είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν και εξαιρετικά 
κομμάτια που έπαιξε στο πιάνο ο γνωστός Κύ-
πριος συνθέτης και σπουδαίος πιανίστας, Χρι-
στόδουλος Γεωργιάδης. 
Μετά την εισήγηση του Κώστα Πολυδωρόπου-

λου Πατρινού,στην εκδήλωση μίλησε και ο αεί-
μνηστος στιχουργός,συνθέτης και τραγουδιστής 
Μανώλης Ρασούλης, ο οποίος εκείνο το διάστημα 
πραγματοποιούσε σύντομη επίσκεψη στο Λον-
δίνο. Στο τέλος της λακωνικής, αλλά μεστής ομι-
λίας του, ο Ρασούλης κάλεσε την παροικία να 
υποστηρίξει τον δίκαιο αγώνα του Στέλιου Καζα-
ντζίδη για αποδέσμευση από το απαράδεκτο συμ-
βόλαιο που είχε με τη δισκογραφική εταιρεία "Μί-
νως Μάτσας και Υιός" που τον κρατούσε δέσμιο 
της εταιρείας για σχεδόν μια δεκαετία. 
Ειρήσθω εν παρόδω, κατά τη διάρκεια της επτα-

ετούς χούντας (στρατιωτική δικτατορία της χού-
ντας στην Ελλάδα 1967-1974) οι νεαροί τότε Ρα-
σούλης και Πατρινός, αυτοεξόριστοι στο Λονδίνο, 
είχαν αναπτύξει έντονη αντιδικτατορική δράση σε 
εργοστάσια κατασκευής ενδυμάτων όπου είχαν 
δουλέψει ως εργάτες, σε φοιτητικούς συλλόγους, 
σε συνδικάτα και αλλού. 
Για πολλά χρόνια ο Πατρινός είχε ασχοληθεί με 

τους μουσικούς της παροικίας και είχε κάνει διά-
φορες προσπάθειες για να τους οργανώσει σε 
συνδικάτο. 
Λίγο μετά την εκδήλωση της "Καλλιτεχνικής Πο-

λιτιστικής Κίνησης" στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέ-
ντρο, ο Πατρινός πήρε μια αποκλειστική συνέ-
ντευξη από τον Στέλιο Καζαντζίδη,την οποία είχαν 
διευθετήσει δύο Κύπριοι λάτρεις και φίλοι του αξε-
πέραστου λαϊκού βάρδου, τα αδέλφια Γιώργος 
Μάμας, μουσικός, και Μιχάλης Πούλλος, διοργα-
νωτής μουσικών εκδηλώσεων. 
Η συνέντευξη του Καζαντζίδη στον Πατρινό με-

ταδόθηκε από τον ραδιοφωνικό σταθμό  Ελληνικό 
Ραδιόφωνο Λονδίνου London Greek Radio LGR 
δύο χρόνια πριν πάρει ραδιοφωνική άδεια ο σταθ-
μός. Επίσης, η συνέντευξη δημοσιεύτηκε στον 
παροικιακό Τύπο (Εφημερίδα “Παροικιακή” 12 
Μαρτίου 1986) Τη συνέντευξη ακολούθησαν συ-
ζητήσεις που κατέληξαν στη σύσταση επιτροπής, 
"Επιτροπή Συμπαράστασης στον Στέλιο Καζα-
ντζίδη". 
Αξίζει να δούμε κάποια πράγματα που είχε πει 

στον Πατρινό ο Καζαντζίδης στη συνέντευξη του 
το 1986. Όπως είναι γνωστό ο Καζαντζίδης πέ-
θανε στις 14 Σεπτεμβρίου 2001 ύστερα από άνιση 
μάχη με τον καρκίνο σε ηλικία 70 χρόνων. Γεν-
νήθηκε στη Νέα Ιωνία στις 29 Αυγούστου 1931 
και πέθανε στη Γερμανία στις 14 Σεπτεμβρίου 
2001. 

 
Aποσπάσματα από τη συνέντευξη του Καζα-

ντζίδη πριν από 38 χρόνια: 
 
● Πατρινός - Με τι ασχολείσαι και τι σχέδια έχεις 

για το μέλλον;  
■ ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ - Από τότε που έπαψα να 

τραγουδάω, όπως ξέρεις και όπως το ξέρουν 
πολλοί φίλοι, ψαρεύω. Δεν υπάρχει δραστηριό-
τητα επαγγελματική, είμαστε σε αδράνεια που 
λέμε. 

● Πατρινός - Υπάρχει πιθανότητα να'ρθεις εδώ 
στο Λονδίνο, κάποτε;  
■ ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ - Δεν φαντάζεσαι πόσο 

θα'θελα να βρεθώ πάρα πολύ εκεί κοντά σας. Εί-
ναι χρόνων η ιστορία αυτή. Με το κυπριακό στοι-
χείο εμένα με δένουν πάρα πολλά. Πολλά παιδιά 
απ' το Λονδίνο, που πέρναγαν για να πάνε στην 
Κύπρο ή απ' την Κύπρο που πέρναγαν για να 
πάνε στο Λονδίνο, η βραδιά που μένανε για να 
διασκεδάσουν ήταν να' ρθουν να δουν και ν' ακού-
σουν τον Καζαντζίδη... απ' ό,τι τουλάχιστον θυ-
μάμαι και είχα γνωρίσει πάρα πολλά παιδιά, μι-
λάμε για εκατοντάδες φωτογραφίες. Έχω πάρα 
πολλούς φίλους. Για να δούμε αν θα κάνω το τα-
ξιδάκι. 

 
● Πατρινός - Θα χαρούμε πάρα πολύ εδώ εμείς, 

σαν παροικία που είμαστε, δηλαδή όλος ο κόσμος 
θέλω να πω. 
■ ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ - Νομίζω πως άλλος λαός απ' 

τον κυπριακό ν' αγαπάει τόσο πολύ τον Καζα-
ντζίδη δεν υπάρχει,το έχω δει,το έχω ζήσει ας 
πούμε, γιατί πήγα και στην Αμερική και κάθισα 

ενάμιση χρόνο. Δεν λέω, μ ‘αγαπούν οι ξενιτεμέ-
νοι Έλληνες, αλλά η αγάπη του Έλληνα της Κύ-
πρου είναι άλλο πράγμα. Δεν μετριέται με τίποτα. 

 
● Πατρινός - Πάρα πολλοί εδώ στην παροικία 

έχουμε σκοπό να δημιουργήσουμε μια επιτροπή 
συμπαράστασης σε σένα για να βοηθήσουμε να 
αποδεσμευθείς από τα λεγόμενα συμβόλαια,τα 
άδικα συμβόλαια που σε κρατάνε αλυσοδεμένο. 
■ ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ - Σας ευχαριστώ. Κοίταξε να 

δεις, αυτά γινόντουσαν και παλιά και γίνονται σε 
χώρες που υπάρχουν καταπιεσμένα πρόσωπα 
που αγαπήθηκαν απ' τον κόσμο.  

 
● Πατρινός - Πού βρίσκεται σήμερα το λαϊκό 

τραγούδι;  
■ ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ - Για μένα είναι προσβλητικό 

να κρύβονται πίσω απ' τη λέξη λαϊκό τραγούδι,δεν 
υπάρχει λαϊκό τραγούδι πια. Αυτό που υπάρχει 
μιλάει για χίλια δυο πράγματα, μονάχα για τα 
προβλήματα του λαού δεν μιλάει. Τώρα μιλάνε 
για καψουρέματα, για γκόμενές, για σπασίματα, 
όλα αυτά τα γνωστά που ξέρουμε.

Στο Λονδίνο πριν από 38 χρόνια

Η πολιτική είναι ένας χώρος 
που απαιτεί υπευθυνότητα, 
ηθική και δέσμευση για το κοινό 
καλό. Ωστόσο, συχνά βλέπουμε 
πολιτικούς να εκμεταλλεύονται 

τις ευαισθησίες και τον πόνο των ανθρώπων για 
πολιτικό όφελος. Αυτό το φαινόμενο δεν είναι 
μόνο ανήθικο, αλλά και επικίνδυνο, καθώς υπο-
νομεύει την εμπιστοσύνη προς τους θεσμούς και 
ενισχύει τη διχόνοια στην κοινωνία. 
Εκμετάλλευση κρίσεων για πολιτικά οφέλη 
Σε περιόδους κρίσεων, είτε αυτές είναι οικονο-

μικές, υγειονομικές, είτε κοινωνικές, παρατηρείται 
συχνά η τάση των πολιτικών να χρησιμοποιούν 
τον ανθρώπινο πόνο ως εργαλείο για την εξυπη-
ρέτηση των δικών τους συμφερόντων. Ένα χαρα-
κτηριστικό παράδειγμα είναι η πολιτικοποίηση 
ανθρωπιστικών καταστροφών, όπου αντί να επι-
διώκεται η λύση των προβλημάτων, δίνεται προ-
τεραιότητα στη δημιουργία εντυπώσεων. Οι 
πολιτικοί αντί να εστιάζουν στις ανάγκες των πο-
λιτών, συχνά επικεντρώνονται στη διαχείριση της 
εικόνας τους. 
Εξίσου σοβαρό πρόβλημα είναι η χρήση του 

πόνου για τη δημιουργία διχαστικών αφηγημά-
των. Πολιτικοί, αντί να προωθούν τη συνεργασία 
και τη συλλογικότητα, επιλέγουν να καλλιεργούν 
το μίσος και την αντιπαλότητα. Η διχαστική ρητο-
ρική, αν και βραχυπρόθεσμα μπορεί να φέρει ψή-
φους, μακροπρόθεσμα προκαλεί σοβαρές 
συνέπειες για την κοινωνική συνοχή και τη δημο-
κρατία. 
Εδώ όμως γεννάται το ερώτημα: πόση ευθύνη 

έχουν και οι πολίτες; Εμείς, ως πολίτες, έχουμε 
υποχρέωση να είμαστε πιο κριτικοί απέναντι στις 
πρακτικές αυτές. Δεν πρέπει να επιτρέπουμε 
στους πολιτικούς να μας χειραγωγούν μέσω του 
φόβου ή του πόνου. Η ενημέρωση, η αμφισβή-
τηση και η συμμετοχή είναι εργαλεία που μπο-
ρούν να μειώσουν την εξουσία όσων 
εκμεταλλεύονται τις δυσκολίες για προσωπικό 

όφελος. 
Η πολιτική πρέπει να βασίζεται στην αρχή της 

υπηρεσίας προς τον πολίτη. Οι πολιτικοί που 
αντιμετωπίζουν τις κρίσεις ως ευκαιρία για αυτο-
προβολή ή χειραγώγηση δεν έχουν θέση σε ένα 
υγιές δημοκρατικό σύστημα. Η διαφάνεια, η λο-
γοδοσία και η ανθρωπιά είναι αδιαπραγμάτευτες 
αξίες που πρέπει να διέπουν τις αποφάσεις τους. 
Ως κοινωνία, μπορούμε να απαιτήσουμε περισ-

σότερα από τους ηγέτες μας. Η πίεση για διαφά-
νεια, η υποστήριξη θεσμών που προωθούν την 
κοινωνική δικαιοσύνη και η ενεργή συμμετοχή 
μας στις δημοκρατικές διαδικασίες μπορούν να 
αλλάξουν το πολιτικό τοπίο. Επιπλέον, η αποδο-
κιμασία κάθε πολιτικής συμπεριφοράς που εκμε-
ταλλεύεται τον πόνο είναι ένα πρώτο βήμα προς 
τη σωστή κατεύθυνση. 
Η εκμετάλλευση του πόνου για πολιτικά οφέλη 

είναι μια πράξη που πλήττει την ηθική, τη δημο-
κρατία και την κοινωνική συνοχή. Οι πολιτικοί που 
χρησιμοποιούν τέτοιες τακτικές δείχνουν έλλειψη 
σεβασμού για τους ανθρώπους που εκπροσω-
πούν. Είναι καθήκον όλων μας να αντισταθούμε 
σε αυτή την πρακτική και να απαιτήσουμε μια πο-
λιτική που να βασίζεται στην αλληλεγγύη, την 
εντιμότητα και την πραγματική υπηρεσία προς 
τον πολίτη.

Όταν οι πολιτικοί παίζουν 
παιχνίδια με τον πόνο των άλλων

Του Βασίλη  
Κωστή

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Οι ταχύτατοι ρυθμοί της καθη-
μερινότητας του 21ου αιώνα 
έχουν οδηγήσει σε έναν διαρκή 
βομβαρδισμό στρεσογόνων κα-
ταστάσεων προς τον ανθρώπινο 
οργανισμό. Όλοι μας «αχ και 
αχ», να προλάβουμε ό,τι πρέπει 
και είναι απαραίτητο. Τα «θέλω» 
μας είναι περιττό να πω… πάνε 
«περίπατο». 
Είναι αλήθεια ότι το στρες είναι 
μια ψυχολογική και σωματική 

αντίδραση του ατόμου σε εξωτερικούς ή εσωτερι-
κούς παράγοντες που εκλαμβάνονται ως απειλη-
τικοί, και επηρεάζουν τη φυσιολογική του ευημερία. 
Στις μέρες μας το στρες χωρίζεται σε δύο υποκα-
τηγορίες: το ευ-στρες και το χρόνιο στρες. Θα διε-
ρωτάστε αν πραγματικά υπάρχει «καλό» στρες και 
«κακό». Το ευ-στρες αποτελεί μια θετική μορφή άγ-
χους που βοηθά τον οργανισμό να κινητοποιηθεί 
και να ανταπεξέλθει σε μια άμεση απειλή. Μπορεί 
να πάρει τη μορφή του άγχους που αισθάνεται κά-
ποιος πριν από μια σοβαρή συνέντευξη για δου-
λειά και θεωρείται ευεργετικό, καθώς βοηθάει τον 
άνθρωπο να προετοιμαστεί καλύτερα και να απο-
δώσει στο μέγιστο των δυνατοτήτων του. Συνε-
πώς, το ευ-στρες δρα στιγμιαία και δεν έχει 
αρνητικές επιπτώσεις στην σωματική υγεία. 
Από την άλλη μεριά όμως, το χρόνιο στρες είναι 
συνεχές και παρατεταμένο, επιφέροντας σταδιακά 
αρνητικές επιπτώσεις στην σωματική και ψυχική 
υγεία του ατόμου. Χρόνιο στρες μπορεί να βιώνει 
κάποιος που βρίσκεται σε μια τοξική εργασιακή 
θέση ή ζει με ένα τοξικό άνθρωπο ή αντιμετωπίζει 
σημαντικές οικονομικές δυσκολίες και δεν μπορεί 
να ανταπεξέλθει. 
Σε αντίθεση με το ευ-στρες, το χρόνιο στρες κα-
ταστρέφει σταδιακά τις άμυνες του οργανισμού και 
μπορεί να προκαλέσει μακροχρόνιες ψυχικές και 
σωματικές βλάβες.  
Ο ανθρώπινος οργανισμός αντιμετωπίζει το 
στρες μέσα από τρεις διαδοχικές φάσεις. Στην 
πρώτη φάση, εκείνη του συναγερμού, το άτομο 

προσπαθεί να αντιδράσει στην απειλή βιώνοντας 
ευ-στρες. Ο οργανισμός θα βρίσκεται σε κατά-
σταση εγρήγορσης, με αποτέλεσμα να προκύψουν 
διάφορες σωματικές αντιδράσεις όπως η εφί-
δρωση, η ταχυπαλμία και η αλλαγή του ρυθμού της 
αναπνοής. Ακόμη να σου ανέβει η αρτηριακή πίεση 
και δεν μιλάμε λίγο, αλλά σε βαθμό να πάθεις κι 
εγκεφαλικό. Και σου λένε και οι ειδικοί: « Αν έχεις 
180 πίεση τρέξε στο νοσοκομείο!» 
Αν η στρεσογόνος κατάσταση δεν αντιμετωπιστεί 
μέσω του ευ-στρες, ο οργανισμός θα μεταβεί στη 
φάση της αντίστασης. Εκεί, το σώμα θα προσπα-
θήσει να προσαρμοστεί στις αγχώδεις καταστάσεις 
και θα βρίσκεται σε μια διαρκή κατάσταση ανησυ-
χίας και επαγρύπνησης. Στο σημείο αυτό θα αρχί-
σουν να κάνουν την εμφάνιση τους τα πρώτα 
ψυχοσωματικά συμπτώματα, τα οποία μπορεί να 
είναι η αυπνία, οι χρόνιοι πονοκέφαλοι, το άσθμα 
και τα έλκη. 
Τέλος, αν ο οργανισμός παραμείνει εκτεθειμένος 
για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα στο στρες, θα 
μπει στη φάση της εξάντλησης. Σε αυτή την φάση 
οι άμυνες του οργανισμού είναι πολύ χαμηλές και 
το ανοσοποιητικό σύστημα έχει υποστεί μη-ανα-
στρέψιμες βλάβες. 
Ορισμένες από τις συχνότερες ασθένειες που 
οφείλονται στην έκθεση του οργανισμού στο χρό-
νιο στρες είναι η υπέρταση, η καρδιακή προσβολή, 
η στεφανιαία νόσος, ο διαβήτης και το σύνδρομο 
ευερέθιστου εντέρου. Ταυτόχρονα, το άτομο γίνεται 
ευάλωτο σε ψυχικές διαταραχές όπως η κατά-
θλιψη, η διαταραχή πανικού και η γενικευμένη αγ-
χώδης διαταραχή. 
Μπαίνοντας λιγάκι σε πιο βιολογικά «λημέρια», 
είναι φανερό πως το χρόνιο άγχος αποτελεί μια 
απειλή που έχει «σάρκα και οστά». Είναι πολύ σο-
βαρές οι επιπτώσεις άσχετα ότι όλοι νομίζουμε ότι 
είναι παροντικό και θα μας περάσει. Φυσικά το να 
μην μπορούμε να κοιμηθούμε τα βράδια γιατί στο 
κεφάλι μας τριγυρνάνε απειλητικά οι χίλιες δουλειές 
που περιμένουν στο κατώφλι μας είναι ένα θέμα. 
Μα αλήθεια ποιος είναι αυτός που δεν αντιμετωπί-
ζει σκοτούρες σήμερα; Αν δεν είναι προσωπικές θα 

είναι κάποια προβλήματα αγαπημένων μας προ-
σώπων, όπως των παιδιών μας ή των φίλων μας. 
Δεν ξέρω γιατί αλλά τελευταία πολλοί είναι και οι 
θάνατοι. Τι κρίμα! Αυτές οι ατέλειωτες σκοτούρες 
στους πιο πολλούς ίσως να είναι και η κύρια αιτία.  
Το άγχος συνοδεύεται κι από την κατάθλιψη και 
καρδιαγγειακές. Να μην αναφέρω και τον καρκίνο, 
οποιασδήποτε μορφής. 
Τα ευχάριστα νέα είναι πως ο τρόπος που διαχει-
ριζόμαστε το στρες είναι κατά έναν μεγάλο βαθμό 
στα χέρια μας. Υπάρχουν διάφορες αποτελεσμα-
τικές στρατηγικές διαχείρισης των στρεσογόνων 
καταστάσεων. 
Αρχικά, η φυσική άσκηση μπορεί να επηρεάσει 
τις φυσιολογικές αντιδράσεις του οργανισμού, ενι-
σχύοντας τις άμυνες του ανοσοποιητικού και συμ-
βάλλοντας στη βελτίωση της διάθεσης. 
Παράλληλα, τεχνικές χαλάρωσης όπως ο διαλογι-
σμός, η γιόγκα και οι βαθιές αναπνοές βοηθούν 
στη μείωση της έντασης και στην επίτευξη ψυχικής 
ηρεμίας. 
Την ίδια ώρα, η σωστή διαχείριση χρόνου, με ορ-
γάνωση προτεραιοτήτων και αποφυγή υπερβολι-

κού φόρτου συμβάλλει στη μείωση των πηγών άγ-
χους. Τέλος, η καθοδήγηση και η ψυχολογική υπο-
στήριξη από κάποιον εξειδικευμένο 
ψυχοθεραπευτή μπορεί να διδάξει στο άτομο υγιή 
πρότυπα συμπεριφοράς που θα τον βοηθάνε στην 
αντιμετώπιση στρεσογόνων καταστάσεων. 
Σε έναν κόσμο που οι ρυθμοί της καθημερινότη-
τας αυξάνονται συνεχώς, η κατανόηση και η δια-
χείριση του στρες είναι κρίσιμες για τη διατήρηση 
της υγείας και της ευημερίας. Ενώ το ευ-στρες μπο-
ρεί να λειτουργήσει θετικά, κινητοποιώντας τον ορ-
γανισμό σε δύσκολες στιγμές, το χρόνιο στρες 
αποτελεί σοβαρό κίνδυνο για την ψυχική και σω-
ματική υγεία. 
Η ενημέρωση, η έγκαιρη αναγνώριση των συ-
μπτωμάτων και η εφαρμογή στρατηγικών αντιμε-
τώπισης μπορούν να συμβάλουν στην αποτροπή 
μακροχρόνιων επιπτώσεων, προστατεύοντας έτσι 
τη ζωή και την ποιότητα της καθημερινότητάς μας. 
Τις θεωρίες όλοι τις γνωρίζουμε αλλά τις πράξεις 
κανείς δεν τις εφαρμόζει. Όλοι ας κάνουμε κάτι γιατί 
η ζωή μας και σύντομη αν είναι, ας την ζήσουμε 
όπως την ονειρευόμαστε! 

Πώς το άγχος επηρεάζει την υγεία μας

Το ξέρω…. Το αισθάνομαι!  
Θα έρθουν όλες μια μέρα. Θα με περιτριγυρίσουν. Θα 
με ρωτήσουν πολλά. Θα θέλουν να μάθουν. Να μάθουν 
για τις λεπτομέρειες.  
Πρώτη θα έρθει η μάνα μου. Τί να της πω; Θα με ρω-
τήσει για τις πληγές. Θα με ρωτήσει για το φαγητό. Θα 
με ρωτήσει για τις αταξίες, θα με ρωτήσει για τα ψέματα, 
θα με ρωτήσει για την ανυπακοή!  
Τι να της πω; Τι να της απαντήσω; Ήμουν μικρός μάνα 
και δεν συνειδητοποιούσα τις στιγμές. Δεν συνειδητο-

ποιούσα την δική σου υπεράνθρωπη προσπάθεια να με βάλεις στον ίσιο 
δρόμο. Ήμουν μικρός μάνα και δεν μπορούσα να δω την ανάγκη. Nα σε 
ακούσω … για το καλό μου… για το καλό το δικό μου και της οικογένειας. 
Ήμουν μικρός μάνα και ανέμελος… και ήθελα να παίξω.. να διασκεδάσω 
με τους φίλους μου.. να ζήσω τα παιχνίδια που με έκαναν χαρούμενο. 
Ήμουν μικρός μάνα…  
Ναι παιδί μου μα εγώ ήθελα μόνο το καλό σου. Ήθελα μόνο να σε κάνω 
χαρούμενο. Ήθελα μόνο να σε μεγαλώσω με αρχές.. να σε μεγαλώσω 
με οικογενειακές παραδοσιακές αρχές… ήθελα να αποφύγω τα λόγια 
του κόσμου… γιατί ποιος ξέρει… αν γινόταν κάτι… ο κόσμος τί θα έλεγε 
γιέ μου!  
Ναι μάνα… ο κόσμος τί θα έλεγε.  
Και με γλύτωσε η μάνα μου από όλα εκείνα που αν τυχών… γινόταν 
κάτι.. αν τυχών… τι θα έλεγε ο κόσμος. Και με μεγάλωσε – μαζί με τον 
πατέρα φυσικά- με εκείνες τις οικογενειακές παραδοσιακές αρχές.  
Και μεγαλώνοντας και πάλι οι ευχές της με ακολουθούσαν σε όλα τα 
δρομολόγια μου.  
Και στα όσα μάθαινα, και στα όσα σπούδαζα και στα όσα ασχολού-
μουν… και στα όσα ερωτευόμουν. Και στους έρωτες μου απάνω, ήταν 
εκεί. Ήταν εκεί στην σκοτεινιά μου, στην απογοήτευση μου, στο χωρισμό 
μου... πάντα εκεί. Για να με προστατεύσει. Να με ηρεμίσει, να με παρη-
γορήσει... να με γλυτώσει από την πληγή που με φόρτωναν οι έρωτες 
μου. Και δεν σταματούσε ποτέ. Η μάνα μου ήταν εκεί και στον επαγγελ-
ματικό μου προσανατολισμό. 

 Παιδί μου. Ξέρεις αυτό δεν νομίζω να σου ταιριάζει. Δεν νομίζω να είναι 
σοβαρές κουβέντες αυτές γιέ μου. Τούτα τα μασκαραλίκια... Ω  τα καρα-
γκιοζλίκια.. δεν είναι καλά πράγματα. 

 Και εγώ την αναστάτωσα και πάλι. Οι έρωτες μου για τις τέχνες ήταν 
κάτι πολύ ρομαντικό την τότε εποχή. Και ο ρομαντισμός κοστίζει δυστυ-
χώς. Και εγώ ακολούθησα τα όνειρα μου. Και εγώ ερωτεύθηκα τις τέχνες, 
και έγραψα ποιήματα, και έγραψα μικρά σκετς, και έγραψα τραγούδια.  

Και εγώ ερωτεύθηκα την υποκριτική τέχνη, και έπαιξα θέατρα πολλά. 
Και δημιούργησα ρόλους πολλούς που έκαναν τον κόσμο να γελάσει και 
να κλάψει!  
Και μετά ήρθαν οι άλλες μου γυναίκες. Ήρθαν και με ρώτησαν …οι 
άλλες μου γυναίκες. Άλλες με ντροπή… άλλες με απορία… και άλλες με 
θυμό.   
Πού πήγες… πού χάθηκες… πού βρίσκεσαι τούτες τις μέρες;  
Γιατί δεν έκανες αυτό, γιατί δεν έκανες εκείνο, γιατί δεν έκανες ετούτο…  
Και τις πήρα μία - μία και τους έκανα εξομολόγηση. 
Ήταν τα πράγματα δύσκολα. Ήταν που έλειψε η αγάπη, ήταν που 
μπήκε στη μέση ο πειρασμός.. ήταν- ήταν και ήταν..    
Οι γυναίκες μου έγιναν ένα μαζί μου. Οι γυναίκες μου έγιναν η ζωή μου 
οι επιθυμίες μου, τα σπουδάγματα μου, οι έρωτες μου… και τώρα και το 
αίμα μου. Η μάνα, η ερωμένη, η φίλη, η σύζυγος, και τώρα και η κόρη! 
Οι γυναίκες της ζωής μου ήταν η ομορφιά της ζωής μου, ήταν η οργή, 
ήταν η απογοήτευση, ήταν η αποτυχία, ήταν η ευτυχία… η συνέχεια μου, 
ήταν και είναι με λίγα λόγια η ομορφιά της ζωής μου.  
Η ομορφιά που περιελάβανε όλες τις πτυχές της ζωής. Καλές κακές και 
άσχημες. Ήταν όμως απαραίτητες να είναι στη ζωή μου. Δίχως τις γυ-
ναίκες η ζωή μου θα ήταν φαγητό ανούσιο.   
Οι γυναίκες της ζωής μου ήταν και είναι η παρηγοριά, η συμβίωση, το 
αποκούμπι, το μαξιλάρι, και το χέρι να πιαστώ… να πιαστώ να κρατηθώ!  
Να υμνούμε τις γυναίκες και να τις σεβόμαστε. Την μάνα, την σύντροφο, 
την σύζυγο, την φίλη, και την κόρη.  
Οι γυναίκες είναι η ουσία της ζωής… η συνέχεια μας!  
Υμνώ τις γυναίκες!  
Καλή σας ημέρα.

Υμνώ τις γυναίκες!

Του Βασίλη 
Παναγή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Πολιτικές προσωπικότητες.  
Σημαντικός, αποφασιστικός ο 
ρόλος τους. 
Ακόμα κάτω από ορισμένες ιστο-
ρικές συγκυρίες ο ρόλος τους είναι 
καθοριστικός. Όμως ποτέ έξω από 
το πλαίσιο των οικονομικών συμφε-
ρόντων των κοινωνικών τάξεων 
που έχουν την εξουσία ποτέ έξω 
από το καθεστώς των  αρχουσών 
τάξεων. 

Ζούμε σε ένα κόσμο ασυμφιλίωτων ασυμβίβαστων  
αντιθέσεων σφοδρών ανταγωνισμών πολέμων κα-
ταιγιστιστικών εξελίξεων σε όλα τα επίπεδα κερδίζει 
έδαφος η δικτατορία της ολιγαρχίας του κεφαλαίου 
σε βάρος της αστικής δημοκρατίας σε βάρος βασι-
κών ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θεμελιωδών 
ελευθεριών... 
Δεν είναι παράλογος κόσμος.  
Απλά αυτή είναι η φύση του κοινωνικοοικονομικού 
συστήματος...  
Δεν είναι λάθος κάποιος να θεωρήσει ότι το κέντρο 
βάρους των ΗΠΑ έχει λογικά φυσιολογικά μετακινη-
θεί στον Ινδοειρηνικό Ωκεανό και ειδικά στην Κίνα. 
Η Ευρώπη βρίσκεται πλέον στα μάτια του Τραμπ σε 
τρίτη μοίρα, πιο πίσω και από τη Μέση Ανατολή. 
Έτσι φαίνεται. Η εξόχως αντισυμβατική και αντιδι-
πλωματική συμπεριφορά του Τραμπ απέναντι στους 
ηγέτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης νομίζω το έχει κάνει 
ξεκάθαρο. 
Δεν είναι σίγουρο αν ο Τραμπ και ο Πούτιν θα τα 
βρουν και θα τελειώσει ο πόλεμος στην Ουκρανία, 
βέβαια με την προϋπόθεση ότι ο Ζελένσκι και η Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση θα συμβιβαστούν ή αν θέλετε θα  
συνθηκολογήσουν κάτω από την πίεση του νέου σε-
ρίφη "new sheriff in town" όπως αποκάλεσε τον Πρό-
εδρο των ΗΠΑ,Τραμπ, ο Αντιπρόεδρος Βανς... 
Πάντως πλείστοι αναλυτές συμφωνούν ότι ΗΠΑ και 
Ρωσία κερδίζουν αν οι εξελίξεις καταλήξουν σε τερ-
ματισμό του πολέμου.  
Ίδωμεν, let's see!

Τραμπ και Πούτιν 

Του Βασίλη  
Κωστή
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ΠΕΜΠΤΗ 27 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
20:30 Η Προσφυγοπούλα 
(1938) Μάνος Φιλιππίδης, Σοφία 
Βέμπο, Αλίκη Βέμπο, Ένας πλού-
σιος άντρας ο Λουκάς, ζει ευτυχι-
σμένος με τη γυναίκα του προ-
σφυγοπούλα από τον Καύκασο, 
και την κόρη τους. Όταν τους επι-
σκέπτεται ένας εξάδερφός του, 
συνοδευόμενος από μια γοητευ-
τική γυναίκα οικογενειάρχης θα 
πέσει στην παγίδα του πανούρ-
γου εξαδέρφου και θα εγκαταλεί-
ψει τη γυναίκα του.  
 
ΠΕΜΠΤΗ 27 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
22:20 Ταξίδι στον Έρωτα και 
στον Θάνατο (1972). Ερωτική πε-
ριπέτεια με τους Νίκο Βερλέκη, Σα-
μάνθα Μπέτης, Γιάννη Ξανθο-
γιώργη, Τζένη Στεφανάκου, Πέτρο 
Ζαρκάδη, Μαρία Ασσαριώτου. 
Ένας ζιγκολό φτάνει στην Ελλάδα 
με σκοπό να εξαπατήσει μια ομάδα 
αρχαιοκαπήλων, και μαζί με την 
ερωμένη του να τους κλέψουν ένα 
φορτίο χρυσού.  
                                                                                  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΦΕΒΡΟΥΑ-
ΡΙΟΥ 22:40 Ο Παραμυθάς (1969). 
Κωμωδία με τους Δημήτρη Παπα-
μηχαήλ, Ξένια Καλογεροπούλου, 
Άννα Μαντζουράνη, Θανάση Μυ-
λωνά, Αντώνη Παπαδόπουλο. 
Μάκη Δεμίρη, Γιάννη Μπουρνέλη. 
Ο Δημήτρης Λαζάρου είναι αθερά-

πευτος παραμυθάς. Δουλεύει συ-
νοδός εδάφους στην Ολυμπιακή, 
αλλά το μεγάλο του όνειρο είναι να 
γίνει πιλότος όπως και ο συνονό-
ματος ξάδελφος του. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΦΕΒΡΟΥΑ-
ΡΙΟΥ 00:05 Ο Εκβιασμός (Γυ-
ναίκες Πολυτελείας) (1970). Κοι-
νωνική ταινία με τους Λάκη 
Κομνηνό, Μίρκα Καλατζοπούλου, 
Γιώργο Μούτσιο, Γκίκα Μπινιάρη, 
Νίκο Τσαχιρίδη, Χριστόφορο 
Ζήκα και Ζώρα Τσαπέλη. Ο Πέ-
τρος είναι ένας φτωχός νέος που 
εργάζεται ως σοφέρ του πλού-
σιου επιχειρηματία Νίκου Ζερ-
βούλη, ο οποίος έχει δοσοληψίες 
με ανθρώπους του υποκόσμου.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 1 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:35 
Έξω Φτώχεια και Καλή Καρδιά 
(1964). Ηθοποιοί : Θανάσης Βέγ-
γος, Γιώργος Οικονομιδης, Μαριον 
Σιβα, Ανδρέας Ντουζος, Λαυρεντης 
Διανελλος. Ο Θανάσης Κούρτης 
ήρθε από την επαρχία στην Αθήνα 
για να βρει τον φίλο του, γνωστό 
κομφερανσιέ, Γιώργο Οικονομίδη. 
Ο Οικονομίδης δε μπορεί να του 
βρει δουλειά αλλά του προτείνει να 
ανοίξει γραφείο αναζήτησης νέων 
ταλέντων. 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 1 ΜΑΡΤΙΟΥ  22:55 Ο 

Πρόσφυγας (1969). Κοινωνικό 
Δράμα με τους  Κώστας Παπα-
χρήστο, Γιάννη Παπαδόπουλο, 
Ελένη Ζαφειρίου, Γιώργο Φού-
ντα. Ο θετός γιος (Γιώργος Φού-
ντας) ενός δικηγόρου (Μάνος Κα-
τράκης), με τη βοήθεια μιας 
κοπέλας που τον αγαπά (Καίτη 
Παπανίκα), θεραπεύεται από την 
αμνησία του, που είχε προκληθεί 
εξαιτίας ενός παιδικού τραύματος. 
Θυμάται ότι έχει ένα δίδυμο 
αδερφό. 
                  
ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:35 Η 
Εύα δεν Αμάρτησε Ποτέ (1965). 
Κωμωδία με τους Γιάννη Γκιω-
νάκη, Ελένη Ανουσάκη, Μίμη 
Φωτόπουλο, Τάκη Μιλιάδη, 
Γιάννη Φέρμη. Ο Μενέλαος είναι 
ένας  καλοκάγαθος σουβλατζής, 
ο οποίος  βασανίζεται συνεχώς 
από υποψίες, μήπως και η γυ-
ναίκα του Εύα τον απατά. Οι γνω-
στοί του στη γειτονιά που ξέρουν 
την αδυναμία του, του σκαρώ-
νουν φάρσες με αποτέλεσμα να 
πεισθεί ότι πράγματι η Εύα  τον   
απατά.  Αποφασίζει  να   ξεκαθα-
ρίσει την κατάσταση. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:55 Το 
Κορίτσι και το Άλογο (1973). 
Ψυχολογική με την Άννα Φόνσου, 
Γιάννη Αργύρη, Χρήστο Σπυρό-
πουλο, Κώστα Καραγιώργη. Ο 

Πάρης φτάνει στο πατρικό του 
σπίτι όπου ζει απομονωμένος ο 
ζωγράφος πατέρας του Αλέξης 
με την ερωμένη του Τζούλια. Ο 
Αλέξης μετά τον θάνατο της γυ-
ναίκας του περνάει μια έντονη 
προσωπική και καλλιτεχνική 
κρίση.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΜΑΡΤΙΟΥ   21:00 
Ούχχου θκειά τζι αν Ήσουν 
Ξένη (1984). Κυπριακή θεατρική 
κωμωδία με τους Ανδρέα Αργυ-
ρίδη, Αγγελική Φιλιππίδου, Να-
τάσα Μουσουλιώτου, Κυριάκο 
Κωνσταντίνου, Μάρω Καυκαρί-
δου. Μεγάλες χαρές στο σπίτι του 
Βαρνάβα. Ο γιος του ο Μιχάλης 
γύρισε από την Αθήνα. Τελείωσε 
τις σπουδές του γιατρός. Η 
αδελφή του Μιχάλη, η Μαρουλ-
λού είναι και εκείνη με τις χαρές 
της.  
 
ΤΡΙΤΗ 4 ΜΑΡΤΙΟΥ  21:00 Όλοι 
οι Άνδρες Είναι Ίδιοι (1966). 
Κοινωνική κωμωδία με την Άννα 
Φόνσου, Γιάννη Βογιατζή, Διο-
νύση Παπαγιαννόπουλο, Γιάννη 
Γκιωνάκη, Μέλπω Ζαροκώστα. 
Η Ξένια επιστρέφει έξαλλη στο 
πατρικό της και αφηγείται στην 
μητέρα της και την αδελφή της 
Αγγέλα, πως έπιασε τον άντρα 
της Γιώργο να φιλιέται με την 
υπηρέτρια της Καλλιόπη.  

ΤΡΙΤΗ 4 ΜΑΡΤΙΟΥ  22:30 Ο Τσι-
φούτης (1982). Κωμωδία με 
τους Κώστας Ρηγόπουλο, Σπύρο 
Σίσθο, Σταμάτη Τζελέπη, Άντα 
Πατρέλη και Γιώργο Κωνσταντή. 
Ο Κώστας Ρηγόπουλος είναι 
ένας αθεράπευτα τσιγγούνης, 
οπου με την τσιγγουνιά του επηρ-
ρεάζει την ζωή των γύρων του. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:40 Το 
Κάθαρμα (1963). Hθοποιοί: 
Γιώργος Φούντας, Μάρω Κοντού, 
Στέφανος Στρατηγός, Νίκος Τσα-
χιρίδης, Παύλος Λιαρός, Ρένα 
Χρηστάκη, Παύλος Καταπόδης, 
Τζίνα Βούλγαρη, Θόδωρος Ντό-
βας, Αλέκος Δαρόπουλος, Γιώρ-
γος Κυριακίδης, Πάνος Γαβαλάς, 
Ρία Κούρτη. Η Μάγδα είναι τρα-
γουδίστρια σε καμπαρέ, ενώ πα-
ράλληλα εργάζεται και ως πόρνη.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΜΑΡΤΙΟΥ 23:10 Ο 
Αδελφός Μου Κι Εγώ (1997). 
Κοινωνική ταινία με τους Βαγ-
γέλη Γερμανό, Δημοσθένη Πα-
παδόπουλο, Πέμη Ζούνη, 
Μυρτώ Αλικάκη. Ένας φοιτητής 
του Πολυτεχνείου, ο Θανάσης, 
λίγο μετά το θάνατο της μητέρας 
του, μετακομίζει στο σπίτι του 
σαρανταπεντάχρονου αδελφού 
του Πέτρου, ο οποίος εξακολου-
θεί να ζει στην ατμόσφαιρα της 
δεκαετίας του ’60.
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ΠΕΜΠΤΗ 27/2 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28/2 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 1/3 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 2/3 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 3/3 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 4/3 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5/3 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 27 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Η Προσφυγοπούλα 
(1938) 
22:20 Ελ/κή ταινία: Ταξίδι στον Έρωτα 
και στον Θάνατο (1972) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00  Mε το Φακό του Hellenic TV: Κυ-
ριακη ́καλλιτεχνικο ́προγ́ραμμα Theo 
Lucas, Elizabeth Chapman 
22:40 Ελ/κή ταινία: Ο Παραμυθάς (1969) 
00:05 Ελληνική ταινία: Ο Εκβιασμός (Γυ-
ναίκες Πολυτελείας) (1970) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 1 MAΡΤΙΟΥ 
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Ελ/κή ταινία: Έξω φτώχεια και 
Καλή Καρδιά (1964) 
22:55 Ελ/κή ταινία: Ο Πρόσφυγας (1969) 
00:25 Mε το Φακό του Hellenic TV: Ελ-
ληνική Πρεσβεία στο Λονδίνο διοργά-
νωσε εκδήλωση με τίτλο «Demographic 
trends: Challenges and Responses»  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΜΑΡΤΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 20 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:35 Ελ/κή ταινία: Η Εύα δεν Αμάρτησε 
Ποτέ (1965) 

21:55 Ελ/κή ταινία: Το Κορίτσι και το 
Άλογο (1973) 
23:15  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
ΑΚΕΛ Γ.Γ. Στέφανος Στεφάνου ομιλία & 
συνέντευξη στο Κυπριακό Κοινοτικό 
Κέντρο 30.1.25 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΜΑΡΤΙΟΥ   
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Ουχχου 
Θκειά τζι αν Ήσουν Ξένη (1984) 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 4 ΜΑΡΤΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία:  Όλοι οι Άνδρες Είναι 
Ίδιοι (1966)  
22:30 Ελ/κή ταινία: Ο Τσιφούτης (1982) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΜΑΡΤΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Το Κάθαρμα (1963) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Ο Αδελφός Μου Κι 
Εγώ (1997)

www.parikiaki.com
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Starmer boosts defence 
spending ahead of D.C. trip

Prime Minister Keir Star-
mer announced on Tues-
day that Britain would 

raise its defence spending to 
2.5% of GDP annually by 2027, 
with a further increase to 3% 
after 2029. This move signals 
to U.S. President Donald Trump 
that the UK is committed to 
bolstering Europe’s security. 

Just before his departure to 
meet Trump in Washington, D.C, 
Starmer told parliament that the 
spending hike would be accele-
rated to provide greater support 
for Europe as the U.S. leads 
peace talks with Russia over its 

invasion of Ukraine. 
Amid the UK’s tight public fi-

nances, Starmer acknowledged 
that funding for defence would 
come at the expense of inter-
national aid, a decision he des-
cribed as difficult but necessary 
to support Ukraine and Europe 
in a "new era." 

"Starting today, I can announce 
that this government will begin 
the biggest sustained increase 
in defence spending since the 
end of the Cold War," Starmer 
declared.  He added that, along 
with spending on intelligence 
services, the total defence bud-

get would reach 2.6% of GDP 
by 2027. 

"We must go further," Starmer 
continued. "I’ve long argued that 
all European allies must step 
up and do more for our own de-
fence." He outlined plans for a 
target of 3% GDP spending on 
defence in the next parliament, 
after the national election in 
2029. 

The increase will mean an 
additional £13.4 billion in annual 
defence spending from 2027. 
The UK’s Ministry of Defence 
spent £53.9 billion in the 2023/24 
financial year. At the same time, 
the international aid budget will 
be reduced from 0.5% to 0.3% 
of GDP by 2027. 

This announcement marks a 
clear opening strategy ahead of 
Starmer’s meeting with Trump, 
signaling Britain’s intention to 
lead European efforts to streng-
then the U.S.-led NATO alliance 
- an initiative Trump has long 
championed, often calling on 
countries to spend 5% of their 
GDP on defence. 

Starmer hopes to reassure 
Trump that Europe will offer se-
curity guarantees to Kyiv if peace 
talks with Russia succeed. 

Meanwhile, during talks with 

French President Emmanuel 
Macron, Trump’s approach to 
Ukraine revealed stark differen-
ces with European leaders. Mac-
ron, who shares a longstanding 
rapport with Trump, expressed 
strong disagreement on several 
key issues, including Trump’s re-
luctance to label Russian Presi-
dent Vladimir Putin as a dictator. 

“President Putin violated the 
peace,” Macron said during a joint 
press conference, in contrast to 
Trump, who hesitated last week 
to condemn Russia’s actions in 
Ukraine. 

Trump reiterated his desire 
for a swift ceasefire, expressing 
his intent to facilitate a deal bet-
ween Ukraine and Russia. He 
even suggested he might meet 
with Putin once an agreement 
is reached. 

Macron, however, emphasized 
the need for a more measured 
approach, advocating for a truce 
first and then a peace deal with 
solid security guarantees.  

“We want peace, he wants 
peace. We want peace swiftly, 
but we don’t want an agreement 
that is weak,” Macron told repor-
ters.  

“Any peace deal must be as-
sessed, checked, and verified.”

The United States and 
Ukraine have agreed on 
the terms of a draft min- 

erals deal, a key component 
of Kyiv’s efforts to maintain 
Washington’s support as Pre-
sident Donald Trump pushes 
for a swift resolution to the 
war with Russia. 

A source familiar with the 
agreement stated that it does 
not include US security guar-
antees or commitments for con-
tinued arms supplies but af-
firms Washington’s stance that 
Ukraine should remain “free, 
sovereign, and secure.”  

Discussions regarding fu-
ture weapons shipments are 
still ongoing between the two 
nations. 

Trump told reporters that 
Ukrainian President Volodymyr 
Zelenskiy is expected to visit 
Washington on Friday to sign 
a “very big deal,” following an 
exchange of heated remarks 
between the two leaders last 
week. 

Framing the deal as a way 
for the US to recoup its finan-
cial support to Ukraine, Trump 
also suggested that some form 

of peacekeeping force would 
be necessary if a ceasefire 
agreement is reached. While 
some European nations have 
expressed willingness to deploy 
peacekeepers, Moscow has 
firmly opposed any NATO pre-
sence in Ukraine. Trump claimed 
on Monday that Russia would 
accept such forces, but the 
Kremlin denied this assertion 
the following day. 

Trump’s push to end the war 
and his perceived tilt toward 
Moscow have raised concerns 
about potential US concessions 
to Russian President Vladimir 
Putin, which could impact     
Ukraine’s security, shift the bal-
ance of power in Europe, and 
reshape global geopolitics. 

Last week, Trump falsely re-
ferred to Zelenskiy as an unpop-
ular “dictator” who must reach 
a quick peace settlement or 
risk losing Ukraine. In response, 
Zelenskiy accused Trump of 
being trapped in a “disinforma-
tion bubble.” 

According to sources, both 
sides have now approved the 
draft agreement and recom-
mended it for signing.

US and Ukraine 
agree to terms of 
critical minerals deal

Breakthrough in Gaza hostage deal

Hamas has agreed to  
release the final bodies 
of hostages included 

in the first phase of the Gaza 
ceasefire deal, marking a signi-
ficant breakthrough. This an-
nouncement came as Israelis 
mourned the Bibas family, who 
have come to symbolize the deep 
trauma Israel endured from the 
October 7, 2023 attacks. 

The agreement ended a days-
long standoff over the hostage 
exchange and came just as Israel 
prepared for the funeral of the 
Bibas family. This included the 
bodies of nine-month-old Kfir 
Bibas, his four-year-old brother 
Ariel, and their mother Shiri, 

whose remains were handed 
over last week. 

The youngest hostages taken 
during the Hamas-led assault on 
Israel on October 7 were killed 
weeks after being abducted into 
Gaza. Yarden Bibas, their father, 
who was taken separately, was 
released earlier in an exchange 
of hostages and prisoners. 

Hamas claims the boys and 
their mother were killed by an 
Israeli airstrike, but Israel coun-
ters that intelligence and foren-
sic evidence suggest they were 
murdered by their captors. 

Thousands of mourners, 
some visibly emotional, lined the 
streets, carrying blue and white 

Israeli flags or pictures of the fam-
ily. Many held orange balloons, 
a symbol of mourning linked to 
the Bibas boys' red hair. 

The Bibas family has become 
an emblem of the deep trauma 
felt across Israel, where over 
1,200 people were killed in the 
October 7 assault, and 251 indivi-
duals were taken hostage. In res-
ponse, Israel’s airstrikes have 
claimed more than 48,000 Pales-
tinian lives, while much of Gaza 
lies in ruins. A fragile ceasefire, 
mediated by Egypt and Qatar, 
has held since last month, tem-
porarily halting hostilities. 

Under the ceasefire agree-
ment, Hamas is to release 33 
Israeli hostages in exchange for 
around 2,000 Palestinian priso-
ners, the withdrawal of some Is-
raeli forces from Gaza, and the 
delivery of humanitarian aid. 

On Wednesday, Egyptian 
mediators confirmed a break-
through, ensuring the release of 
the final four bodies of hostages 
in the first phase of the deal. 
Hamas confirmed the exchange 
agreement but did not specify 
when the final bodies would be 
handed over, stating the release 

would occur "at the right time" 
under a new framework. 

The Israeli government had 
previously refused to release 
more than 600 Palestinian priso-
ners after accusing Hamas of 
breaching the ceasefire by stag-
ing a provocative public hand-
over in Gaza.  

The Al-Nasser Salah al-Deen 
Brigades, a Gaza-based militant 
group allied with Hamas, an-
nounced it would release the 
body of hostage Ohad Yahalomi 
on Thursday, but the timeline for 
the other three bodies remains 
unclear. 

With the 42-day ceasefire set 
to expire on Saturday, it’s uncer-
tain whether the truce will be ex-
tended or whether talks for the 
second phase of the deal, which 
would cover the final 59 hosta-
ges in Gaza, will commence.  

Despite multiple setbacks, the 
ceasefire has mostly held, but 
moving to the second phase will 
require agreements on complex 
issues, including the post-war 
future of Gaza and the fate of 
Hamas, which Israel has vowed 
to eliminate as a governing power 
in the region.
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British companies are re-
ducing their workforce 
at the fastest rate in over 

four years as they brace for a 
tax hike introduced by Finance 
Minister Rachel Reeves, which 
has already led to higher sup-
plier costs. 

The preliminary reading of the 
UK S&P Composite Purchasing 
Managers’ Index (PMI) for Feb-
ruary edged down slightly to 50.5 
from 50.6 in January, staying 
just above the 50 threshold that 
marks the divide between growth 
and contraction.  

However, employment saw a 
steeper decline, falling to 43.5 
from 45.3 - its  lowest level since 
November 2020 and, excluding 

the COVID-19 period, the weak-
est since the 2007-08 financial 
crisis. 

In her first budget statement 
since Labour took power in July, 
Reeves increased employer 
social security contributions by 
£25 billion, sparking backlash 
from businesses that warned of 
job losses. 

Companies are already feel-
ing the strain, with costs rising 
at the fastest pace in nearly two 
years. Some suppliers have pre-
emptively raised prices ahead 
of the April tax hike and a nearly 
7% rise in the minimum wage. 
As a result, prices charged by 
firms have climbed close to Jan-
uary’s 18-month high. 

UK firms cut staff before 
Reeves’ tax hike



The estimated cost to re-
build Ukraine’s economy 
after Russia’s invasion has 

risen to $524 billion, nearly three 
times its expected 2024 econo-
mic output, the World Bank, Uni-
ted Nations, European Commis-
sion and the Ukrainian govern- 
ment found. 

A new study by the institutions 
included data from Russia’s inva-
sion three years ago through 
December 31, including a 70% 
increase in damages to Ukraine’s 
energy infrastructure from Rus-
sian attacks. 

It showed an increase of over 
7% from the last estimate of 
$486 billion one year ago, with 
housing, transport, energy, com-

merce and education being the 
most affected sectors. 

The study quantifies the direct 
physical damage to buildings and 
other infrastructure, the impact 
on people’s lives and livelihoods 
and the cost to “build back better,” 
the institutions said in a joint news 
release. 

U.S. President Donald Trump 
is pushing to end the war through 
separate talks with Russia and 
Ukraine, telling reporters during 
a meeting with French President 
Emmanuel Macron that a deal 
could be reached in weeks. 

“In the past year, Ukraine’s re-
covery needs have continued to 
grow due to Russia’s ongoing 
attacks,” Ukraine’s Prime Min-

ister Denys Shmyhal said in a 
statement. 

Ukraine’s government has       
allocated $7.37 billion to address 
priority needs for 2025, with sup-
port from donors, but still has a 
financing gap of nearly $10 billion, 
the joint statement said. 

The latest assessment, using 
a universal methodology to as-
sess damages and needs, found 
that direct damage in Ukraine 
from Russian attacks has risen 
to $176 billion from $152 billion 
reported in February 2024. 

About 13% of Ukraine’s total 
housing stock has been damaged 
or destroyed, affecting more than 
2.5 million households. 

It cited a 70% increase in dam-

aged or destroyed assets in the 
energy sector since the last as-
sessment one year ago, includ-
ing power generation, transmis-
sion, distribution infrastructure 
and district heating. 

The housing sector accounted 
for about $84 billion of the total 
long-term needs, followed by 
transport with almost $78 billion, 
energy and mining with almost 
$68 billion, commerce and indus-
try with over $64 billion, and agri-
culture with over $55 billion. 

The cost of debris clearance 
and management alone was 
pegged at almost $13 billion, 
the report said. 

Antonella Bassani, the World 
Bank’s vice president for Europe 
and Central Asia, said the as-
sessment showed the progress 
Ukraine has already made on 
physical and economic recovery, 
reforms and reconstruction needs. 

It excluded over $13 billion in 
needs across eight sectors that 
have already been met by Uk-
raine with the support of its part-
ners and the private sector. That 
includes some $1.2 billion dis-
bursed from state budget and 
donor funds for housing needs 
and over 2,000 km (1,243 miles) 
of emergency road repairs.
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Ukraine needs $524bn to recover 
and rebuild after three years of war

Larnaca airport  
back to normal  
after red alert

Larnaca airport authorities 
were on red alert for three 
hours on Monday after a 

flight from Moldova landed and 
was sent to a special area for 
investigation, following informa-
tion that a suspicious person 
was on board. 

The plane, with 104 passen-
gers and crew on board, landed 
just before 11am and was kept 
away from other planes and the 
airport building. 

Armed police officers boarded 
the plane and removed the sus-
picious person, who was then 
interrogated at the airport. 

Sources said it was a man 
from Moldova, who had visited 
Cyprus on various occasions. 

The authorities were investi-
gating why he returned to         
Cyprus and had also requested 
information from Interpol about 
the person – who had not been 
arrested – as well as the person 
in Moldova who notified the      
authorities that the passenger 
was dangerous. 

Sources said the red alert was 
due to a suspicious passenger, 
however they clarified it was not 
a hijack. 

Civil Aviation in cooperation 
with Hermes set all necessary 
protocols in motion and Larnaca 

airport reopened after three 
hours. 

During that time, all 103     
passengers remained on board 
until their luggage had been 
searched. 

Just before 2pm, the passen-
gers disembarked and the plane 
was moved from the special  
security area. 

Larnaca airport remained 
closed for ten minutes and a 
flight from Qatar was redirected 
to Paphos airport. 

Transport Minister Alexis     
Vafeades said the planes land-
ing at Larnaca were being kept 
at a distance from the plane 
from Moldova. 

Justice Minister Marios Hart-
siotis said information had been 
received that the suspicious 
passenger was on board the 
flight from Moldova. 

When the information was re-
ceived, security measures were 
immediately put in place for land-
ing and the police and fire de-
partment were mobilised. 

Hartsiotis said the suspect was 
interrogated and that the infor-
mation was being evaluated. 

The police then announced on 
Monday evening that the sus-
pect had been released without 
charge. 

Parikiaki newspaper  
price increase
Dear readers, first of all, 

we’d like to thank you for 
your longstanding support 

and to ensure our community that 
our efforts to improve and upgrade 
Parikiaki will continue. 

In recent years, and despite 
the unprecedented challenges 
we have all had to deal with due 
to the pandemic, Brexit, the war 
in Ukraine and the cost-of-living 
crisis, which has affected millions 
of businesses and households 
across the UK, Parikiaki has made 
enormous efforts to maintain the 
price of our newspaper, all the 
while absorbing the significant 
increases in our operating costs. 

However, with energy prices 
rising and increases on the cost 
of printing our newspaper having 
been imposed on us three times 
in the last 12 months, it leaves 
us with no choice but to put our 
sale price up by 20 pence. 

Therefore, as of next week,  
6 March 2025, Parikiaki news-
paper will be sold for £1.50 as 
opposed to its current selling 
price of £1.30.  

An increase in the prices of 
annual subscriptions is also in-
evitable; it is not only the opera-
ting costs, the postage costs are 
constantly increasing, however, 
this will be applied after the com-

pletion of the current subscription 
year, which differs for each sub-
scriber individually. 

If you are interested in sub-
scribing to Parikiaki newspaper, 

please visit our website 
www.parikiaki.com. 

 
Bambos Charalambous 

On behalf of the  
Board of Directors of Parikiaki 

www.parikiaki.com
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Anthony Pepe Estate Agents 
Leading the way in North London property

www.parikiaki.com

Anthony Pepe Estate Agents has long 
been a trusted name in North London, 
known for its commitment to excel-

lence, community focus and client-first       
approach.  

With a history spanning over 35 years, 
the agency has grown from a single branch 
into a multi-award-winning business, helping 
thousands of buyers, sellers, landlords, and 
tenants navigate the property market. 

 
A Legacy of Hard Work  
and Exceptional Service 

 
Founded in 1987, Anthony Pepe set out 

to offer a professional yet personal service, 
ensuring that every client received expert 
guidance tailored to their needs. Over the 
years, the agency has expanded to five offi-
ces across North London and Hertfordshire, 
establishing itself as one of the most res-
pected names in the industry. 

What sets Anthony Pepe apart is its ability 
to evolve with the industry while maintaining 
its core values. From embracing cutting-
edge marketing strategies to staying ahead 
of legislative changes, the team continuou-
sly adapts to provide the highest level of 
service. 

 
Award-Winning Excellence 
 

Anthony Pepe’s reputation for outstanding 
service is reflected in the multiple ESTAS 
awards it has won - one of the UK’s most 
prestigious accolades in the estate agency 

sector.  
These awards, based entirely on customer 

feedback, are a testament to the agency’s 
dedication to delivering a seamless, profes-
sional, and results-driven service. 

Beyond industry recognition, Anthony 
Pepe is deeply rooted in the local community, 
supporting businesses, charitable initiatives, 
and local events. The agency believes in 
giving back and making a positive impact 
beyond property transactions. 

 
Dedicated and Experienced Team 

 
Anthony Pepe’s strength lies in its excep-

tional team. Comprised of experienced pro-
fessionals who are passionate about proper-
ty, the staff go above and beyond to provide 
expert guidance and a personalised service. 
Their deep local knowledge, industry exper-
tise, and commitment to excellence ensure 
that every client receives tailored advice and 
outstanding results. 

 
Charlie Perdios: Leading with  
Passion and Innovation 
 

At the core of Anthony Pepe is Charlie 
Perdios, a dedicated professional whose 
leadership has been instrumental in the com-
pany’s success. A family man and passion-
ate Arsenal supporter, Charlie brings a per-
sonal touch to the business, ensuring 
Anthony Pepe remains client-focused and 
forward-thinking. 

Charlie’s philosophy revolves around  

continuous improvement, innovation and 
staying ahead of market trends. Under his 
leadership, the agency has expanded its 
reach, offering exceptional services in resi-
dential sales, lettings and property manage-
ment. His vision is clear: to position Anthony 
Pepe not just as an estate agent but as a 
trusted partner in every client’s property 
journey. 

 
Looking Ahead: Innovation and Growth 

 
As the property market continues to 

change, Anthony Pepe remains dedicated 
to innovation while staying true to its core 
values of integrity, expertise, and exceptional 
customer service. Whether its accurate pro-
perty valuations, tailored marketing strate-
gies, or comprehensive lettings and manage-
ment services, the agency continues to set 
the standard in North London’s property 
sector. 

 
For anyone looking to buy, sell, rent, or 

invest, Anthony Pepe offers a trusted and 
knowledgeable service that makes the pro-
cess seamless and stress-free.  

Under Charlie’s leadership, the agency 
continues to grow, proving that with dedi-
cation, expertise, and a client-first approach, 
success in the property market is always 
achievable. 

 
For more information about Anthony Pepe’s 

services, visit www.anthonypepe.com or 
call 020 8440 5000. 
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First schools confirmed 
for landmark free  
breakfast clubs

Enfield Labour has wel-
comed the announcement 
of additional support from 

the Government. The Government 
has announced Enfield Council 
will receive £10 million in Excep-
tional Financial Support (EFS) 
for the 2025/26 Financial Year.  

Like all local authorities, under 
the Conservative Government 
Enfield faced a double whammy 
of underfunding and skyrocket-

ing demand on statutory services 
such as social care, homeless-
ness and SEND. However, we’re 
now working shoulder to shoul-
der with the new government to 
tackle the many challenges we’re 
facing. While Enfield Council will 
have to repay the £10 million 
awarded under the EFS scheme, 
the Government has abolished 
the additional 1% premium levied 
by the previous Government.  

Leader of Enfield Council Ergin 
Erbil said “The announcement 
of £10 million in additional sup-
port for Enfield is very welcome. 
Make no mistake, while Enfield 
has been savaged by cuts forced 
by the underfunding of local gov-
ernment by the previous Con-
servative Government, Enfield 
Labour has, and will continue to, 
set a balanced budget and not 
raise Council Tax above the 5% 
limit.  

“The EFS funding allows us to 
use our capital receipts to fund 
this exceptional financial support 
without additional borrowing or 
debt costs. This responsible      
approach to budget planning will 
allow us to use our own funds to 
create a safety net to protect us 
from external risk. We welcome 
the fact that the new Labour   
Government are seeking to work 
with councils seeking this fund-

ing to protect our communities 
and ensure we continue to see 
value for money, rather than 
punishing councils further by 
levying an additional 1% onto the 
cost of borrowing this money.  

“Additionally, we have balanced 
the books again despite serious 
financial challenges and we are 
not in danger of having to issue 
a Section 114 Notice.” 

 
N.B: Enfield’s EFS amount to-

tals £30m. EFS will be split over 
two years with £20 million given 
in 2024-25 and £10 million in 
2025-26. The government under-
stands that many councils are 
facing financial difficulties and 
wants to work together to provide 
support. Despite the challenges, 
we’ll continue to work with the 
government and our partners to 
provide good services for our 
communities." 

Enfield Labour welcomes announcement of  
additional Government support

Families and children in 
every corner of England 
will soon benefit from free, 

daily breakfast clubs as the gov-
ernment is set to confirm the first 
750 schools to offer the scheme, 
putting up to £450 a year back 
in parents’ pockets. 

From as soon as April, chosen 
schools across all 9 regions will 
kick-off the historic programme, 
with an early adopter phase set 
to inform the government’s land-
mark national roll out which will 
give all parents access to the 
scheme. 

Delivering on promises made 
to working parents in the govern-
ment’s manifesto, all primary 
aged children in early adopter 
schools will be able to access a 
free breakfast and at least 30 
minutes of free childcare, every 
day, helping to support parents 
getting into work by dropping 
their children off half an hour 
earlier. 

Schools are encouraged to 
offer healthy, varied and nutritious 
breakfasts, with examples from 
wheat bisks and porridge to fresh 
fruit and yoghurt. The early adop-
ter schools also provide the per-
fect setting to host activities in-
cluding arts and crafts, educa- 
tional puzzles, reading and more. 

Universal free breakfast clubs 
are central to the government’s 
Plan for Change, removing bar-
riers to opportunity by making 
sure every child starts the school 
day ready to learn – with research 
showing the clubs can have a 
lasting impact on children’s be-
haviour, attendance and attain-

ment. 
Making sure no child starts 

school hungry, the scheme also 
has an important role to play in 
the government’s commitment 
to remove the stain of child pov-
erty, as out of the 180,000 chil-
dren who will benefit in the early 
adopter schools, around 67,000 
attend schools in deprived areas. 

The clubs come alongside a 
raft of measures designed to cut 
the cost of living for families, in-
cluding the commitment to signi-
ficantly cut uniform costs through 
a cap on branded items and com-
plement government-funded 
childcare. 

Schools were chosen from 
across England to ensure the 
scheme tests and learns from 
a variety of locations, including 
those that do not currently run 
a breakfast club, and all will re-
ceive funding to cover food and 
staffing costs. 

Government research shows 
most parents (87%) think break-
fast clubs are a good chance for 
children to socialise, and two 
thirds (66%) recognise the value 
of clubs providing educational 
activities. Breakfast clubs have 
been shown to boost children’s 
reading, writing, and maths by 
an average of 2 months. 

Too many children’s life chan-
ces are being scarred by rising 
poverty, with 1 in 4 in absolute 
poverty as of 2023. The govern-
ment is determined to change 
that, with the breakfast club roll-
out being driven alongside wider 
work of the Child Poverty Task-
force.

Royal Marines support local NHS  
with daring charity abseil

www.parikiaki.com

Elite Royal Marines, known for their 
fearless operations in the world's 
toughest terrains, are taking on a new 

challenge – leading the first-ever charity 
abseil down the iconic Pears Building at the 
Royal Free Hospital. 

This May, thrill-seekers will have the 
chance to descend the 70-foot-tall building 
under the expert supervision of these world-
class commandos, all in support of the Royal 
Free London NHS Foundation Trust (RFL). 

Lieutenant Colonel Gary Veacock, whose 
wife received life-saving treatment for a 
neuroendocrine tumour at the Royal Free 
Hospital, said: “We are your Royal Marines 
– the nation’s Royal Marines – and it’s an 
honour to partner with the Royal Free        
Charity to give back for the exceptional care 
provided to our families. 

“We’re bringing our expertise, gained from 
extreme conditions around the world, to  
ensure participants have an unforgettable 
and safe experience abseiling down the 
Pears Building.” 

Funds raised will directly support RFL’s 
17,000 NHS staff and the two million patients 
they care for each year at Barnet, Chase 

Farm, North Mid and the Royal Free hospi-
tals. 

The abseil takes place on Friday 9 May 
and Saturday 10 May from the rooftop of 
the Pears Building – home to the Royal Free 
Charity and UCL’s Institute of Immunity and 
Transplantation. 

With spaces limited, the Royal Free 
Charity urges daredevils to sign up now 
and secure their spot on this unique ad-
venture. Visit 
www.royalfreecharity.org/abseil to sign 
up today. 

 
Other ways to support your NHS 

 
Abseiling from a 70-foot height isn’t for 

everyone – but there are plenty of other ways 
to make a difference. Whether you prefer 
running, cycling, or organising your own 
event, the Royal Free Charity welcomes all 
fundraising efforts. Every challenge, big or 
small, helps fund vital NHS support and 
patient care. 

 
How will your fundraising make a diffe-
rence? 
 

As the NHS charity partner of RFL, the 
Royal Free Charity funds services and inno-
vations beyond what the NHS alone can 
provide.  

For example, It’s making a huge differ-
ence to cancer services by securing funding 
and delivering services that would other-
wise not be available.  

 
• Cancer patients at the Royal Free London 

are the first in the UK to benefit from the 
Quadra PET-CT scanner purchased by the 
charity. This is speeding up the diagnosis 
and treatment of cancer. The scanner is also 
a huge boost for research, dramatically wide-
ning the pool of people eligible for trials.  

 
• It’s the only NHS charity in the UK that 

delivers scar tissue therapy, microblading 
and acupuncture to NHS patients with 
cancer, making a huge difference to their 
physical and emotional recovery.  

 
Thanks to generous public donations and 

fundraising, the charity can deliver services 
like therapy dogs, therapeutic massage 
therapy to aid patient recovery and a wel-
fare rights advice service preventing home-
lessness and financial hardship for vulner-
able patients. 

Through its work, the Royal Free Charity 
enhances NHS care, speeds up medical 
breakthroughs and provides invaluable pa-
tient support. 

Find out more or get involved at 
www.royalfreecharity.org

A new series of talks interpreting and discussing the services, 
traditions and spiritual opportunities offered throughout the 
liturgical journey towards Pascha. 

Every Monday evening at 6.30pm, the Cathedral of the Dormition 
of the Theotokos, Wood Green N22 8LB. all are welcome. 

The Lenten Triodion
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Andrea Georgiou 

Peter Andre 
plays Caprice's 
love interest in 
new movie 

 
Singer Peter Andre stars 

alongside model-turned-actress 
Caprice in new Hallmark movie, 
A Toast To Love. The summer 
rom-com tells the story of an ar-
chaeologist working on a ship-
wreck who develops a newfound 
passion for wine and begins a 
romance with a Spanish wine-
maker. Peter plays Carlos, who 
falls for Caprice’s character, Eliza, 
after the two are reunited. As 
their relationship deepens, Eliza 
confesses to Carlos that her pre-
vious marriages failed because 
she hadn’t found the right person 
- until now. 

Pete flew out to Ibiza for film-

ing in May last year. 
Meanwhile, the singer has 

opened up about how proud he 
is of his two eldest children, 
Junior, 19, and Princess, 17, after 
they flew to Australia to spend 
time with their grandmother, 
Thea, who is battling Alzheimer's 
and Parkinson's.  

He said: "Junior and Princess 
flew out to see my mum in Aus-
tralia last week, and I love them 
so much for doing it. They're such 
beautiful kids, and I’m so grate-
ful they’re with her right now.... 
I know it’ll make my mum so, so 
happy." 

He also shared a snippet      
of Junior and Princess dancing 
alongside other family members 
at his mum’s nursing home whilst 
brother Chris sang traditional 
Cypriot songs and played the 
bouzouki.  

(Photo: caprice/Instagram)

Drake's new song, Meet Your 
Padre, has sparked heated dis-
cussions on TikTok, with many 
users pointing out the striking 
similarity to Konstantinos Argi-
ros’ Iliovasilema!  

The intro of the two tracks is 
almost identical - random coinci-
dence, or is the Canadian rapper 
purposely sampling the beats 
from the Greek singer’s hit single?  

Fans of the two artists took to 

TikTok to express their opinions, 
with some citing imitation while 
others believe that it is simply a 
similarity in melody. 

“Drake has definitely copied 
Iliovasilema. Which is better? 
Obviously the original, duh,” said 
one fan. “Do Greeks hear what 
I hear?” asked another. 

It comes at a time when Drake 
is already in the spotlight, due 
to his feud with Kendrick Lamar.

Is Drake’s new track sampling beats 
from Argiros’ Iliovasilema? 

Strictly’s Michelle Tsiakkas  
announces dance workshops  

Strictly Come Dancing professional dance Michelle Tsiakkas 
has shared her excitement as she made a joint announcement 
with her partner following the end of the Strictly Live tour. 

The Cypriot dancer teased over the weekend that she had an 
update to share with her partner Simone Arena, a professional 
dancer on the Belgian, Italian and Irish versions of Dancing With 
The Stars. 

On Monday, in a video posted to both their Instagram accounts, 
they revealed that they'll be joining forces to put on their own 
dance classes. Alongside the video, the pair wrote: "‘Shall We 
Dance’ Experience. We are very excited to announce a new pro-
ject we have coming up! We will be running a series of dance 
workshops around the UK! 

"They will be suitable for everyone whether you’ve never danced 
before or are an experienced dancer. Our workshops will not only 
focus on learning choreography but also on performance, building 
confidence as a dancer, and practicing important technical ele-
ments that can take your dancing to the next level! 

"We will also hold a meet and greet and Q&A session at the end 
of the workshops for those who have any questions! Want to be 
the first to receive exclusive offers and booking dates? Sign up 
on our website! You can find the link in our bio and stories. We can’t 
wait to start! Who’s as excited as we are?! #ShallWeDance."

EastEnders, one of the 
nation’s favourite soaps, 
celebrated its 40th birth-

day in style last week. 
Old faces and favourites re-

turned - including Grant Mitchell 
(Ross Kemp) and Angie Watts 
(Anita Dobson).  

The anniversary also included 
an hour long episode and a live 
episode with a public vote incor-
porated into it.  

Sadly, the live also said good-
bye to James Bye after his cha-
racter Martin Fowler tragically 

died in The Queen Vic whilst 
trying to save his true love, 
Stacey Slater. 

Well done to all the East-
Enders production team, the 
directors, writers and all the cast 
for their hard work leading up 
to the ruby anniversary, and a 
special shout out to my cousin, 
Kyri Zindilis, the soap’s Story 
Producer, who I’m extremely 
proud of for always following 
his dreams.  

I’d like to share what he post-
ed on his socials as a reminder 

that anything is possible if you 
really want it… 

“In 2000, a 10-year-old me 
walked into the living room whilst 
my mum had EastEnders on. 
In The Queen Vic, Peggy had 
just discovered Pat and Frank’s 
affair and slapped them both 
across the face, and I was in-
stantly hooked. I’d never seen 
anything like it.  

From that day, I fell in love 
with the show, the characters, 
the world of Walford; and I knew 
I wanted to be a storyteller. I 
created my own plots for Albert 
Square in note pads that my 
mum used to bring home from 
work, and the dream was to 
someday “write stories on East-
Enders”. As a child, it seemed 
truly impossible, so being the 
Story Producer for the show’s 
40th Anniversary, and the years 
preceding, is quite literally a 
dream come true.  

Joining the show when I did 
in 2016 couldn’t have come at 
a better time; a time where I felt 
quite lost and confused in my-
self. But I found my place, and 
made the most amazing friends 
for life along the way. I love our 
wonderful show, our entire team 
(especially my Story Depart-
ment), and most importantly our 
audience, who we’d be nothing 
without. Happy 40th Birthday.”   

UK Cypriot Kyri Zindilis reflects on 
EastEnders career as soap  
celebrates its 40th anniversary
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High Networth Insurance 
- make sure you are  
fully covered Andy Patikis 

Oncover  
Insurance  

Services Ltd  
is regulated  

by the  
Financial  
Conduct  
Authority

Owning precious valua-
bles can sometimes be 
worrisome. On the one 

hand, possessing unique and 
expensive objects such as art, 
jewellery or an expensive home 
can be a source of pride and im-
bue you with a sense of distinc-
tion. On the other hand, these ob- 
jects can create additional bur-
dens, constantly requiring secu-
rity and special consideration. 

How can you reconcile these 
two perceptions? Secure your 
commodities and your peace of 
mind by purchasing a high net 
worth insurance policy. 

 
WHO NEEDS IT? 

Standard insurance policies 
will meet the needs of most      
customers. However, a high net 
worth policy benefits customers 
who have particularly valuable 
assets, such as an expensive 
home, a collection of fine art, 
high-end jewellery, yachts, motor 
vehicles and more. Standard 
policies may not encompass cus-
tomers’ full range of assets, pro-

viding an insufficient sum insured 
or one that cannot account for 
the sheer volume of valuables. 

Because they cover such a 
wide variety of valuables, high 
net worth policies are often com-
posed of several different covers 
which, together, constitute a sin-
gle policy. The following sections 
describe some popular covers 
available as part of a high net 
worth policy. 

 
BUILDINGS COVER 

Your luxury home is one of 
the largest and most expensive 
purchases you will ever make 
- forgoing high value buildings 
insurance may condemn your 
high value property to ruin in the 
event of an accident or emer-
gency. 

As part of a high net worth in-
surance policy, ‘buildings’ is likely 
defined as the main dwelling, 
outbuildings, garages, swimming 
pools, tennis courts and other 
features on the property. High 
net worth insurance policies typi-
cally extend cover beyond the 

limits of a standard policy to  
include buildings and features 
ancillary to the main house. 

Due to its expansive nature, 
insurers usually offer buildings 
cover, and most other high net 
worth covers, on an ‘all risks’ 
basis rather than a hazard-spe-
cific basis. But offering ‘all risks’ 
covers does not preclude in-
surers from issuing cover exclu-
sions - they sometimes exclude 
damage caused by domestic 
animals, frost and more. Always 
read your policy wording to 
know what you are covered for. 

 
CONTENTS COVER 

Contents are generally de-
fined as the personal property 
which you own. This can include 
furniture, furnishings, household 
goods and personal effects. 

Most high net worth insurance 
policies provide contents cover 
on a ‘worldwide’ basis, meaning 
it covers belongings wherever 
they are in the world for the en-
tire period of insurance. World-
wide cover is especially attrac-

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  

tive to people with multiple 
homes or those who travel ex-
tensively. Rather than arranging 
separate policies for the perso-
nal property spread across sev-
eral countries, customers can 
purchase a single, comprehen-
sive worldwide contents policy 
that protects their belongings - 
no matter where they are. 

Extensions to contents cover 
can include alternative accom-
modation, home office equipment 
and guests’ effects. Exclusions 
can include loss caused by gov-
ernment confiscation, repairs 
and pets. The list of extensions 
and exclusions to contents cover 
can be long - pick a policy that 
insures the full spectrum of your 
contents. 

 
VALUABLES COVER 

Depending on your policy, 
your valuables - items such as 
gold, jewellery and furs - may 
be covered under your contents 
cover. Insurers also offer sepa-
rate valuables cover if customers 
have a specific list of valuables 
they would like to protect, such 
as fine art, antiques and collec-
tibles. 

Extensions include cover for 
newly acquired valuables, pairs 
and sets, and an increase in 
sum insured due to the death of 
an artist. Exclusions can include 
dented or faded stamps and 
coins, losses during transit and 
damage caused by alterations. 

LIABILITIES COVER 
As the owner of a house or 

employer of domestic staff, you 
unavoidably expose yourself to 
legal liability. Liabilities cover pro-
tects against liability claims re-
lated to your property or house- 
hold employees. For example, 
are there public rights of way 
across your land, or do you hold 
public events on your premises? 
Inviting or allowing members of 
the public on your property great-
ly increases your legal liability. 
Mistreating employees or failing 
to provide a safe working envi-
ronment in your home makes you 
liable for any employee injuries 
or deaths that occur. 

Insurers may fold legal expen-
ses cover into liabilities cover. 
Legal expenses cover defrays 
the cost of pursuing claims 
against another party, arising 
from, for example, an accident 

that causes death or injury to 
the insured or a dispute over a 
contract. 

 
There are many more addition-

al covers available as part of 
high net worth policies, such as: 
Small craft, Caravans, Second 
homes abroad, Family protec-
tion, General Exclusions. 

Exclusions, including those 
listed below, typically apply to 
most high net worth policies: 
War, Faulty workmanship, Nu-
clear hazards, Terrorism. 

Make sure you read your poli-
cy to know all applicable exclu-
sions. 

 
Protect your legacy - and the 

things you have worked so hard 
to obtain and expand. One dis-
aster can cause a ripple effect, 
divesting you of the products of 
your hard work! 
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

The Summer 
With Carmen 
 

I first saw Zacharias Mavro-
eidis’ enjoyable and sexually ex-
plicit comedy at last year’s BFI 
Flare LGBTQIA+ Film Festival. 
It is good to see that this smart 
Greek film is finally getting a 
cinema release and on a second 
viewing, I found its clever and 
sharply funny screenplay even 
more engaging.  

Mavroeidis sets up the tone of 
what’s to come most deliciously 
from the very first sequence 
which takes place on a Greek gay 
nudist beach, where two platonic 
friends discuss the possibilities 
of writing and directing a feature 
film. Nikitas (Andreas Lampropou-
los) is desperate to get the pro-
ject off the ground and make his 
directorial debut, while Demos-
thenes (Yorgos Tsiantoulas) offers 
some ideas for the screenplay, 
which are inspired from events 
from his past relationship with 
Panos, especially during the pre-
vious summer when things looked 
bright before their current break 
up. They are also debating heavily 
whether they should include the 
arrival of Carmen into their story-
line or not… 

It is such a fun premise and is 
directed with such gusto by Mav-
roeidis, that its charm is irresisti-
ble. The screenplay is playful and 
fun, and its two main protagonists 
deliver attractive performances 
and share a strong chemistry. 
All the ingredients are here for 
a super fun evening! 

 

The Last  
Showgirl 
 

Pamela Anderson excels under 

Gia Coppola’s immaculate direc-
tion in this truly remarkable film. 
She plays Shelly, a Las Vegas 
dancer in her fifties whose future 
is unsure when it is announced 
that her show after a 30 year-run 
is going to close. She is devasta-
ted and struggles to make a clean 
start, but showbiz people can be 
very cruel and insensitive when 
it comes to age. Meanwhile, her 
estranged daughter Hannah (Bil-
lie Lourd) enters the scene… 

The acting is of the highest 
order with Anderson leaving far 
behind her BAYWATCH image, 
reinventing herself and delivering 
a career best performance. She 
gets solid support from Jamie Lee 
Curtis as Annette, a former show-
girl now working as a cocktail wai-
tress. David Bautista is almost un- 
recognisable as the show’s stage 
manager assigned to pass on the 
bad news to the dancers about 
the revue’s imminent closure.  

Well worth seeing! 
 

The Monkey 

Writer/director Osgood Perkins 
follows his suitably creepy LONG-
LEGS with another stylish and 
fun horror comedy thriller. He is 
rapidly becoming a major force 
of the genre and this time he 

adapts Stephen King’s spooky 
short story to great effect.  

Twin brothers Bill and Hal grow 
even further apart particularly 
after they find their father’s old 
monkey toy in the attic, which 
causes a series of freakish and 
most bizarre deaths… 

Perkins keeps the suspense 
going and has a lot of fun in 
choreographing these bizarre 
deaths, the best since probably 
THE FINAL DESTINATION fran-
chise. Theo James delivers a re-
markable performance as both 
twins, 25 years later when the 
monkey returns for a new killing 
spree.  

A satisfying film and a real 
treat for fans of the genre.  

 

September Says 

The award winning Greek born 
French actor Ariane Labed makes 
an assured directorial debut with 
this dark surreal drama based on 
Daisy Johnson’s novel “Sisters”. 
Labed first came to international 
prominence playing the leading 
role in Athina Rachel Tsangari’s 
ATTENBERG and here her ima-
ginative and surreal screenplay 
recalls many elements from this 
modern classic Greek film.  

She follows the story of two 
inseparable and free spirited sis-
ters called July (Mia Tharia) and 
September (Pascale Kann). They 
often get into trouble at school 
which concerns their single 
mother Sheela (Rakhee Thakrar) 
and things get even more out of 
control while on a holiday in Ire-
land… 

Labed combines realism with 

the surreal to great effect and with 
some clever twists, but curiously 
it is difficult to care much about 
the characters’ predicament. Still, 
an impressive directorial debut! 

 

Super/Man:  
The Christopher 
Reeve Story 

This deeply moving documen-
tary celebrates the life of the bril-
liant actor and activist Christopher 
Reeve. He started his career as 
a stage actor during the seventies 
and everybody thought he was 
selling out and abandoning a pro-
mising future in the theatre after 
he went to audition for the role 
of Superman in Richard Donner’s 
1978 movie. The rest as they say 
is history and the film’s phenome-
nal success led to a remarkable 
career in movies until his tragic 
accident that left him paralysed.  

His loving wife Dana and chil-
dren talk about this wonderfully 
inspirational man and his tremen-
dous achievements particularly 
after his tragic accident. Ian Bon-
hote and Peter Ettedgui’s must 
see documentary includes inter-
views not only from his family 
members but also from close 
friends from the acting commu-
nity like Glen Close and Robin 
Williams. Essential viewing! 

 

Our Body 

Claire Simon’s incredible docu-
mentary takes place in the gynae-
cology ward of a Paris hospital 
and explores the doctor/patient 
relationship from a women’s point 
of view. Simon’s daring film be-
comes a key witness to many pa-
tients’ fears and challenges es- 
pecially after a particularly difficult 
diagnosis - even the filmmaker 
herself is forced to confront an un-
certain future after she receives 
her own diagnosis.  

All kinds of women are repre-
sented here, whether they are 
having a sex change, a baby or 
a terminal illness. It is long but 
compelling - a remarkable exa-
mination of life worth experien-
cing. (MUBI)  

Any feedback is welcome:  
georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

Shakespearean plays have 
been through many in-
carnations and interpre-

tations, switched in place and 
time and sometimes so off the 
wall that the play itself almost 
gets lost. Jamie Lloyd’s produc-
tion of Much Ado about Noth-
ing (Drury Lane), designed by 
Soutra Gilmour rivals Barbie for 
its pinkness, making it incredibly 
colourful and camp, deliberately, 
or not, the characters that The 
Bard created are now transpor-
ted to a 18 to 30’s hedonistic 
holiday in let’s say Ayia Napa to 
take ownership. Except that also 
on this holiday are a Benedick 
and Beatrice having a hilarious 
midlife crisis.  

The pink element is so inte-
gral to everything that happens 
that pink confetti is effectively 
the set and blows and explodes 
all over the place throughout 
the evening, especially in mo-
ments of high drama or excite-
ment as when Hayley Atwell’s 
Beatrice ends the first half in  
a moment of sexual ecstasy. 
Above her hangs a huge pink 
heart but it is the explosion of 
confetti that makes it clear Bea 
is not merely having an extre-
mely satisfying pee. 

The other notable point to 
make here is that theatre pro-
ducers have finally struck gold 
(or maybe that should be they 
are now “in the pink”) with the 
casting of a ‘star’ – some recent 
experiments have failed miser-
ably. Tom Hiddleston made his 
stage debut in 1999 and has 
gone on to a hugely successful 
film and TV career, probably 
best known for being one of The 
Avengers (Marvel Studios). He 
plays Benedick and the perfor-
mance is best described as lais-
sez-faire or more appropriately 
Lloyd giving him free rein. His 
relationship with the audience 
becomes integral to much of 
what he does, his performance 
a delightful blend of stand up 
and classical.  

It’s a masterstroke from 
Lloyd and Hiddleston displays 
his North London swagger  
(although his middle aged dad 
dancing is so ‘bad’ it’s gone 
viral) with aplomb and the mo-
ments of self deprecation re-
lated to his superhero status, 
such as when he jumps through 
a trapdoor, an analogue version 
perhaps, is bonkers and totally 
in tune with the production’s 
theme. 

That theme of anything goes 
includes the whole cast fes-
tooned in animal heads that 
are A Midsummer Nights Dream 
meets Shrek which induces a 
mind altering experience. Is this 
a “trip” I asked myself. Yet des-
pite all the messing about the 
Shakespearean language is not 

sacrificed, it’s just spoken as 
though it were a bunch of Shore-
ditch hipsters having a chat over 
a couple of craft beers, especially 
Mara Huf whose interpretation 
of Hero, typically obedient and 
innocent, is a gas. The music 
meanwhile is like a Top of the 
Pops 90’s special. If Boy George 
had made an appearance as the 
DJ and it had been transported 
to a bohemian nightclub in which 
Leigh Bowery also made a post-
humous appearance it would be 
the (pink) icing on the cake…
and appropriate. An absolute 
Shakespearean blast. 

And Sotira Kyriakides finds 
excitement in bins… 

The Peacock Theatre has a 
winner with TRASH! Origina-
ting in Spain, the group YLLANA 
have brought to London a totally 
engaging, witty, energetic and 
imaginative performance. It com-
bines laughter, much musical 
drumming, dynamic movement 
and even a bit of slapstick and 
audience participation.  

The basic concept is that you 
can create music from old,      
recycled materials, but this is 
not a heavy environmental 
message….far from it. During 
the show, the four members of 
the cast use unlikely objects 
such as car tyres, toolboxes, 
gas cylinders, plastic bottles 
and much else, to create strong 
rhythmic music and lively dance 
moves, woven into a loose story 
of men in a recycling depot. 
The result very entertaining. 

The theatre has clearly pro-
vided strong technical and mic- 
rophone support to enable the 
sounds and drumming from 
these unexpected materials to 
reverberate through the audi-
torium, encouraging the au-
dience to feel fully involved. 
There is enough variety, with 
acrobatics and plenty of jokey 
humour, mostly in the form of 
mime and a certain amount of 
wordplay. Involving several 
members of the audience in 
embarrassing dance moves on 
stage was in the great panto-
mime tradition. A recycling bin 
banger!  

 
MUCH ADO  

ABOUT NOTHING –  
www.lwtheatres.co.uk 

 
TRASH! -  

www.sadlerswells.com

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

So tickled pink  
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Clean Monday (Kathara Deftera) marks the beginning of Lent
Clean Monday (Καθαρά Δευτέρα), also known 

as Pure Monday, Ash Monday, Monday of Lent 
or Green Monday, is the first day of the Eastern 
Orthodox Christian and Eastern Catholic Great 
Lent. It is a movable feast that occurs at the be-
ginning of the 7th week before Orthodox Easter 
Sunday. 

Great Lent corresponds to Lent as found in 
Western Christianity, though the lengths of the 
periods are calculated in different ways. They 
both use a period of 40 days between the begin-
ning and end of Lent, because of the 40 days that 
Jesus is said to have spent fasting the desert. 
However, Western Christendom doesn't count 
Sundays because Jesus is recorded as having 
resurrected on a Sunday, whereas Eastern      
Orthodox churches do count Sundays. 

Liturgically, Great Lent begins on the preceding 
Sunday night, at a special service in which all 
present bow down before one another and ask 
for forgiveness. In this way, the faithful begin the 
Great Lent with a clean conscience, forgiveness 
and renewed Christian love 

This first day of Great Lent is called "Clean 
Monday" because Christians should begin the 
holy season with "clean hearts and good inten-
tions." It is also because the season of Lent is 
regarded as a time when Christians should clean 
up their spiritual house, coming to terms with their 
lives and rededicating themselves to a more holy 
and righteous way of living. 

Clean Monday is a day of strict fasting. Chris-
tians are not allowed to eat from midnight to noon 
and can have no meat at all. Christians are also 
expected to spend extra time praying during the 
day and reading from the Bible. 

The day of Clean Monday is sometimes called 
“Ash Monday,” by analogy to Ash Wednesday, the 
day on which Lent begins in Western Christian-
ity. 

Because Clean Monday is also considered to 
mark the first day of spring, Greeks and Cypriots 
tend to celebrate it with outdoor activities and 
picnics rather than fasting and prayer. These  
activities are often called 'koulouma'. 

Eating meat, eggs and dairy products is tradi-

tionally forbidden to Orthodox Christians through-
out Lent, with fish being eaten only on two major 
feast days: on March 25th (Annunciation of the 
Virgin Mary) and on Palm Sunday.  

The consumption of shellfish and mollusks, 
however, is permitted in Greek Orthodox 
Churches. 

Traditional foods include olives, taramosalata, 
octopus, and shrimp. A special kind of unleavened 
bread called "lagana" is baked only on Clean 
Monday.  The history of lagana dates back to the 
Old Testament and alludes to the help offered by 
God to the Israeli people while guiding them from 
Egypt to the promised land. 

Greek children also create Kyra Sarakosti, 
known as Lady Lent. Without a mouth or ears, 
and with seven legs, she is either created out of 
dough or in cardboard cut-outs. Children cut off 
one of her legs per week until Easter. 

In addition to picnics, outdoor activities used 
to celebrate the day include building and flying 
kites, dancing, and music. 

Kali Sarakosti!  

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
www.beanandbrewlondon.com 
https://despina-foods.co.uk
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I was recently speaking to a 
friend who was suffering due 
to the menopause. I know that 

for some it may slip by almost 
unnoticed, while others really 
struggle, but doing what you can 
to help, rather than just putting 
up with it, can make all the diffe-
rence to your whole quality of life, 
mentally, emotionally and physi-
cally. 

Menopause is a natural stage 
in a woman's life that may typi-
cally occur between the ages of 
45 and 55. Although it marks the 
end of menstrual cycles and 
comes with various physical and 
emotional changes due to fluctu-
ating hormone levels, life can be 
as normal as it was previously 
with a few lifestyle adjustments. 
Symptoms such as hot flushes, 
night sweats, mood swings and 
sleep disturbances can impact 
daily life, so getting through it 

with as much ease as possible 
can make all the difference. 

Maintain a balanced diet to 
help alleviate many menopause 
symptoms, increasing calcium 
and vitamin D. Menopause leads 
to a decline in bone density, in-
creasing the risk of osteoporosis. 
Including dairy products, leafy 
greens, almonds, and fortified 
foods will provide essential     
calcium. Vitamin D from sunlight 
exposure and supplements can 
also support bone health. 

Eat phytoestrogen-rich foods. 
Phytoestrogens are plant-based 
compounds that mimic oestro-
gen in the body. Foods like soy 
products, flaxseeds, chickpeas, 
liquorish root and berries can 
help balance hormone levels. 

Limit alcohol, caffeine and 
spicy foods, as they may trigger 
hot flushes and night sweats. 

Keep hydrated by drinking 

plenty of water; the usual recom-
mended eight glasses can help 
manage dryness and bloating. 

Regular exercise has numer-
ous benefits during menopause, 
boosting bone and muscle 
strength; weight bearing exerci-
ses such as strength training, 
dancing, swimming, hiking can 
help muscle mass. 

Menopause can cause sleep 
disturbances and increased stress 
levels. Practicing strategies to 
improve sleep and mental well-
being such as meditation, mind-
fulness and breathing techniques 
which can help lower stress and 
improve sleep quality. Aroma-
therapy oil scents on a pillow, 
along with a cool bedroom can 
help enhance sleep.  

Herbal remedies such as 
chamomile tea, Valerian root, and 
magnesium supplements may 
promote relaxation and better 

sleep. 
For women who suffer with 

severe symptoms, Hormone Re-
placement Therapy (HRT) can be 
an effective option. Taking oes-
trogen and sometimes progeste-
rone to balance hormone levels 
may often be advised by a Doctor. 

Natural supplements like black 
cohosh, evening primrose oil and 
red clover are popular remedies 
for those hot flushes and mood 
swings, but checking with a GP 
beforehand is always a good 
idea first. 

Maintain social connections 
with others - friends, family and 
support groups can help reduce 
mood swings. Engage in hobbies 
and fun activities that you enjoy. 

Some women experience a 
higher libido because the worry 
of pregnancy may be lowered. 

Many women experience a 
lower libido due to reduced es-
trogen and testosterone levels 

that can lead to a drop in sexual 
desire; understanding any chan-
ges and addressing them can 
help maintain a fulfilling sexual 
relationship during and after the 
menopause. 

A low body image with anxiety 
and stress may contribute with 
emotional factors, so boosting 
self-confidence with good exer-
cise and maintaining glammed 
up as you always did is important 
or, step it up even more and 
create better change.   

Remember that the power of 
the mind, with all those fantasies 
that enhanced sexual activity, 
can still work and transform your 
physical action, so long as you 
don't give up on it. 

Some women feel that life 
really begins in the later years, 
children may be grown up and 
flown the nest, work may be re-
duced, leaving more free time for 
fun and exploring life itself for 

oneself, rather than everyone 
else. 

Look at life as though you are 
still young in your head, and act 
accordingly by keeping active 
and being fun. Don't be brain-
washed into having to act your 
physical age, or wear age-ap-
propriate clothing (whatever that 
is). You are as young as you feel 
mentally - feeling fit and full of 
life is all you need to get through.  

Learning new skills and know-
ledge helps keep you up to date 
with modern times, keeps you 
and others interested in conver-
sation. 

Get out there, keep yourself fit 
and fabulous. Definitely don't act 
you age and have some fun! 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Don't let your physical 
age hold you back

www.parikiaki.com
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020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

UK Cypriots shine in  
Herts County cup final win 

Cypriot Elias Charalambous  
manager of Steaua Bucharest 
qualify for last 16 Europa League

The Cypriot Football Coa-
ches Association issued a 
congratulatory announce-

ment to the Cypriot coach, Elias 
Charalambous, on the qualifica-
tion of FCSB Steaua Bucharest 
to the last “16” of the UEFA       
Europa League on Saturday, 
wishing him every success in the 
upcoming matches against the 
French side Lyon. 

“Elias Charalambous’ is hav-
ing a highly successful career 
abroad shows that the Cypriot 
coach has skills and value and 
can bring significant results if he 
is given the time and guarantees 
to work”, it is reported. 

He was age Romanian Ligue 
1 Manager of the year 2023/24 
achieving the League and Cup 
double. 

Elias was born in South Africa 
of Cypriot parents. 

He is a Cyprus international 
defender and played notably for 
Omonia, PAOK and AEK Larna-
ca.  

He was a assistant and care-
taker manager at AEK Larnaca 
and and managed Ethnikos 
Achna Doxa Katokopias and 
now FCSB Steaua Bucharest.

Haringey Borough slip up at Brentwood
Brentwood Town, in third, had 

slipped four points behind the 
leading duo after defeat in two 
of their previous four, and hoped 
to get back to winning ways as 
Haringey Borough made the trip 
to Essex.  

Borough had climbed out of 
the bottom four by winning their 
last three matches, and held the 
promotion chasers in this one un-
til four minutes from time, when 
Benas Vaivada finally made a 
Blue breakthrough.  

That turned out to be the only 
goal, and it left Town two points 
away from the top, although still 
in third place.

Barnet strengthen their grip at 
the top of the League table

Barnet strengthened their grip 
on the Vanarama National 
League title race with a compre-
hensive 4-0 victory over Roch-
dale at Crown Oil Arena. 

First-half efforts from Callum 
Stead and Rhys Browne put Bar-
net in control before Dom Telford 
and Ryan Glover struck after the 
interval as the league leaders 
took full advantage of Forest 
Green and York both dropping 
points on Saturday. 

Dean Brennan's pacesetters, 
who are unbeaten in the league 
since October, claimed their 
seventh win in their last eight 
matches.Barnet Chairman UK Cypriot Tony Kleanthous

Victory for the Cyprus Women’s 
National Team against Malta and 
Georgia in the Nations League

A winning fantastic week for the Cyprus Women’s National team in the second group of the 3rd    
division of the Nations League, beating Malta 2-1 on Saturda;y Andri Violari two goals, and on Tuesday 
they beat Georgia 2-1; scorers Andri Violari and Marilia Constantinou.

The three boys UK Cypriots  Johnny Palli-
karos, Leon Avraam and George Kyriacou  
were instrumental in this successful cup run 

which culminated in the 1-0 final win for Cheshunts 
U15s  against  Harpenden.  

The first half ended 0-0  but the overdue intro-
duction of Jonny and George at the start of the 
second half  swung the game Cheshunts way and 
changed Cheshunt’s fortunes.  

Cheshunt dominated the second half with Top 
Goal Scorer Leon Avraam at the helm constantly 

threatening the Harpenden defence and  directing 
play, with Jonny coming close in several occa-
sions. George made some exhilarating attacks 
down the left setting up opportunities for his team 
mates. 

 The goal came from a goalkeeping error      
which was pounced on late in the second half by 
Parsons to secure the cup for Cheshunt. 

 Cheshunt are unbeaten in the league and in 
second  position  chasing Walthamstow and also 
in the semi-final of the league cup,
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Omonia Youth 

New Salamis Youth

Another great evening of Amateur Boxing at the 
Edmonton Eagles Amature Boxing Show; thank-
ing all the officials from England Boxing and all 
the Clubs for their support. 

It was wonderful to have the Mayor of Enfield 
Mohamed Islam, The Metropolitan Police,      
Rebecca and all the representatives from the yes 
charity, and all the other supporters. 

Excellent evening at the  
Edmonton Eagles ABC Show

This weekend saw Omonia Youth FC teams 
deliver performances filled with determination, 
skill and excitement. From thrilling last-minute 
goals to dominant displays, the club’s young       

talents continue to grow and showcase their hard 
work.  

Whether securing victories or learning, every 
match contributed to the players’ development.

Omonia Youth U11 white

New Salamis Youth Development Centre for Boys and Girls aged between 6 & 7 years old  
Location: Winchmore School. 20 Laburnham Grove, London N21 3HS. 

Mondays 6.00pm-7.30pm FREE FIRST SESSION 
Contact Ban for further details on 07973 670 659

Omonia Youth U9 Silver Omonia Youth U10 Silver



 28 | Thursday 27 February 2025

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

Wednesday 26th February 2025 
Premier League 
Brentford v Everton 19:30 TNT Sports 
Manchester United v Ipswich Town 19:30 TNT Sports 
Nottingham Forest versus Arsenal kick off 19:30 TNT Sports  
Tottenham Hotspur v Manchester City 19.30 TNT Sports 
Liverpool v Newcastle United 20.15 TNT Sports 
Greece Cup 
Semi Finals First Leg 
Asteras Tripolis v OFI 
Olympiakos v AEK 
Thursday 27th February 2025 
Premier League 
West Ham United v Leicester City 20:00 TNT Sports  
Friday 28th February 2025 
FA Cup 
5th Round 
Aston Villa v Cardiff City 20:00 ITV 
Cyprus Football League 
Ethnikos Achna v Apollon 
AEL v Enosis Neon Paralimniou 
Anorthosis v Karmiotissa 
Saturday 1st March 2025 
FA Cup 
5th Round 
Crystal Palace v Millwall 12:15 BBC1 
Preston North End v Burnley 12:15 
Bournemouth v Wolves 15:00 
Manchester City v Plymouth Argyle 17:45 ITV4 
Vanarama National League 
Oldham Athletic v Barnet 15.00 
Isthmian League North 

Haringey Borough v Gorleston 15.00 White Hart Lane, N17 7PJ 
Cyprus Football League 
Nea Salamis v Omonia Aradippou 
Aris Limassol v APOEL 
Omonia Nicosia v Pafos 
Greek Super League 
Panserraikos v Athens Kallithea  
Volos NFC v Aris  
Panathinaikos v Panaitolikos  
Sunday 2nd March 2025 
FA Cup 
5th Round 
Newcastle United v Brighton & Hove Albion 13:45 ITV 
Manchester United v Fulham 16:30 BBC! 
Cyprus League 
AEK Larnaca v Omonia 29is 
Greek SuperLeague 
Levadiakos v Atromitos 
OFI v Lamia  
PAOK v  Asteras Tripolis  
AEK Athens v Olympiakos Piraeus  
Monday 3rd March 2025 
FA Cup 
5th Round 
Nottingham Forest v Ipswich Town kick off 19:30 ITV4 
Tuesday 4th March 2025 
Vanarama National League 
Barnet v Yeovil 19.45 The Hive, Camrose Ave Edgware HA8 6AG 
UEFA Champions League 
Last 16 
First Leg 
Club Brugge v Aston Villa 17:45 TNT Sports 

Borussia Dortmund v Lille 20:00 TNT Sports 
PSV v Arsenal 20:00 Amazon Prime  
Real Madrid v Atlético Madrid 20:00 TNT Sports 
Wednesday 5th March 2025 
UEFA Champions League 
Last 16 
Feyenoord v Inter Milan 17:45 TNT Sports 
Bayern Munich v Bayer Leverkusen 20:00 TNT Sports 
Benfica v Barcelona 20:00 TNT Sports 
PSG v Liverpool 20:00 TNT Sports 
Thursday 6th March 2025 
UEFA Europa League 
Last 16 
First Leg 
AZ v Tottenham Hotspur 17:45 TNT Sports  
FCSB v Olympique Lyonnais 17:45 TNT Sports  
Fenerbahçe v Rangers 17:45 TNT Sports 
Real Sociedad v Manchester United 17:45 TNT Sports 
Ajax v Eintracht Frankfurt kick off 20:00 TNT Sports 
Bodø / Glimt v Olympiakos Piraeus 20:00 TNT Sports 
Roma v Athletic Club TNT Sports 
Viktoria Plzeň v Lazio 20:00 TNT Sports 
UEFA Conference 
Last 16 
First Leg 
København v Chelsea 17:45 TNT Sports 
Molde v Legia Warszawa 17:45 TNT Sports 
Panathinaikos v Fiorentina 17:45 TNT Sports 
Real Betis v Vitória Guimarães 17:45 TNT Sports 
Borac Banja Luka v Rapid Vienna 20:00 TNT Sports 
Celje v Lugano 20:00 TNT Sports 
Pafos v Djurgården 20:00 TNT Sports

Cyprus Football  

Chelsea moved back into 
the top four by ending 
their three-match losing 

run with an emphatic win over the 
Premier League's bottom club 
Southampton at Stamford Bridge. 

Christopher Nkunku opened 
the scoring for the Blues in the 
24th minute when he headed in 
Tosin Adarabioyo's flick-on fol-
lowing a corner. Twelve minutes 
later, Nkunku set up Pedro Neto 
who beat Saints keeper Aaron 
Ramsdale with a low finish when 
through on goal. 

Just before half-time Chelsea 
added a third as Levi Colwill rose 
highest to nod in Neto's wide 
free-kick.In the 78th minute sub-
stitute Tyrique George set up Marc 
Cucurella who rounded off a 
fine counter-attack with a drilled 
finish. 

Dominant Chelsea move fourth 
in the Premier League table, 
two points clear of Manchester 
City and Newcastle who play on 
Wednesday. 

Before the match about 100 
Chelsea fans protested against 

the club's ownership with banners 
and chants of "Todd Boehly out". 

Liverpool tightened their vice-
like grip on this season's Pre-
mier League title as they exten-
ded their lead to 11 points with a 
comfortable victory at Manches-
ter City. 

The leaders had already seen 
their position strengthened when 
Arsenal lost at home to West Ham 
on Saturday. City opened brightly 
but were caught cold by a clever 
Liverpool corner routine after 14 
minutes, Mohamed Salah scor-
ing his 30th goal of the season 
after Dominik Szoboszlai played 
Alex Mac Allister's delivery into 
his path. Salah repaid the com-
pliment eight minutes before the 
break, playing in a perfectly 
weighted delivery for Szoboszlai 
to calmly finish low past City 
keeper Ederson. 

Arsenal missed the chance to 
close the gap on Premier League 
leaders Liverpool as West Ham 
ended a four-match winless run 
with a stunning victory at Emir-
ates Stadium. 

Jarrod Bowen got the winner 
against a Gunners side who 
later had Myles Lewis-Skelly 
sent off. 

Victory would have moved    
Arsenal closer to Arne Slot's team, 
but they struggled badly against 
a Hammers side who defended 
magnificently and created the 
better openings over the 90 min-
utes. 

Brennan Johnson scored twice 
as Tottenham Hotspur continued 
their upturn in form with victory 
against Ipswich Town. 

Spurs survived early pressure 
from the hosts, where lively 
striker Liam Delap could have 
scored a hat-trick inside a fero-
cious opening six minutes. 

Ipswich, looking for just a sec-
ond Premier League win at Port-
man Road this season, halved 
the deficit when Omari Hutchin-
son swept a superb strike past 
Guglielmo Vicario after being 
teed up by Jack Clarke. 

Djed Spence put the game 
beyond doubt with a 77th-minute 
strike past Palmer that deflected 
off Woolfenden. 

Dejan Kulusevski took advan-
tage of a tiring Ipswich to add a 
fourth on the break six minutes 
from time Struggling Ipswich      
remained third bottom and five 
points from safety having failed 
to win any of their last seven Pre-
mier League games in their first 
season return.

To get to the last “16” of 
the UEFA Conference 
League, Pafos, beat Omo-

nia 2 – 1. 
Pafos opened the score in the 

28th minute through Bruno and 
Omonia equalised through Jove-
tic. 

However, five minutes later, 
in the 65th minute, the Paphos 
team took the lead again with a 

goal from Jonathan Silva, finish-
ing with Pafos 2-1 winners. 

The first match that took place 
last Thursday at GSP ended in 
a 1-1 draw. 

Pafos will now go on to play 
Djurgårdens from Sweden. 

APOEL suffered a 0-2 de- 
feat on Thursday night at GSP 
against the Slovenian team of 
Celje, thus staying out of the 

continuation of this year’s Con-
ference League. 

Manolo Jimenez’s team failed 
to take advantage of being at 
home, as well as the 2-2 draw in 
the first game between the two 
teams. 

The goals for the visitors were 
scored by Koutsis at 45+4′ and 
Svetlin at 51′.

Cypriot teams in Europe 
Pafos qualify for last 16 Conference
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

6/01/1929 – 18/02/2025

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Στέλλα Ανδρέου Βαρνάβα
(από τα Καμπιά, Κύπρος)

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της Στέλλας Ανδρέου Βαρνάβα, η οποία απεβίωσε 
στις 18 Φεβρουαρίου 2025, σε ηλικία 96 ετών.  
Η Στέλλα γεννήθηκε στις 6 Ιανουαρίου 1929 στο χωριό 
Καμπιά, Κύπρος, και ήταν ένα από τα τέσσερα αδέλφια, 
τη Θεοδώρα, τον Ανδρέα και τον Κυριάκο. Παντρεύτηκε 
τον Ανδρέα Βαρνάβα από την Κοντέα, και έζησαν μαζί 
στην Ακρόπολη Λευκωσίας και αργότερα στη Λειβαδιά. 
Στα τέλη της δεκαετίας του 1960, η οικογένεια μετανάστευσε 
στο Λονδίνο, όπου εγκαταστάθηκε στο Highbury.  
Η Στέλλα ήταν αφοσιωμένη μητέρα της κόρης της 
Σταυρούλλας, και γυναίκα βαθιάς πίστης. Ήταν τακτική 
εκκλησιαζόμενη στις εκκλησίες του Αγίου Ιωάννη 
του Θεολόγου στο Hackney, του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή 
στην Wightman Road, και αργότερα στον Ιερό Ναό των Αγίων 

Αναργύρων στο Highgate. Η αγάπη της για την 
Εκκλησία και η πίστη της μεταδόθηκαν στα εγγόνια της, 
Γιαννάκη και Ανδρέα Καπόνη, που παραμένουν ενεργά μέλη 
της κοινότητας των Αγίων Αναργύρων.  
Η μεγαλύτερη χαρά της ήταν η οικογένειά της. Υπήρξε μία 
πολυαγαπημένη μητέρα, γιαγιά και προγιαγιά, αφήνοντας πίσω 
της μια σπουδαία κληρονομιά στα δισέγγονά της, Ελένη, 
Χριστίνα, Σταύρο και Στυλιανή. Η αγάπη, η σοφία 
και η στοργή της θα λείψουν σε όλους όσοι τη γνώρισαν.  
Η κηδεία και η ταφή της θα τελεστούν 
το Σάββατο, 1η Μαρτίου 2025, στις 12:00μμ, 
στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στα Καμπιά, 
Λευκωσία, Κύπρος.  
Αιωνία της η μνήμη.

It is with great sadness to announce the sudden death 
of Georgios David, who passed away 

on Monday 10th February 2025 aged 81 years.  
He leaves behind his wife Sylvia, children Florentza 
and Marios, his grandchildren Ella-Mia and Yannis 

and family both in the UK and Cyprus.  
Georgios came to London from Ayios Andronikos, Yialousa in 1960. 

He moved to Shenfield in Essex where he raised his two children 
and later spent the rest of his life in Clacton on Sea.  

A memorial and funeral service will be held 
at Weeley Crematorium, Weeley, Essex CO19 9JP for friends 

and family to attend on Tuesday 18th March 2025 at 2pm. 
Instead of flowers a donation box will be available 

for the British Heart Foundation charity.

Georgios David
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Ayios Andronikos, Yialousa)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον ξαφνικό θάνατο 
του Γεωργίου Δαυίδ, ο οποίος έφυγε από τη ζωή 

τη Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου 2025 σε ηλικία 81 ετών.  
Kαταλείπει τη σύζυγό του Σύλβια, τα παιδιά του Φλορέντζα και Μάριο, 

τα εγγόνια του Έλλα-Μία και Γιάννη και την οικογένεια του, 
τόσο στο Ηνωμένο Βασίλειο όσο και στην Κύπρο.  

Ο Γεώργιος ήρθε στο Λονδίνο από τον Άγιο Ανδρόνικο Γιαλούσας το 1960. 
Μετακόμισε στο Shenfield του Essex όπου μεγάλωσε τα δύο παιδιά του και 

αργότερα πέρασε το υπόλοιπο της ζωής του στο Clacton on Sea.  
Θα τελεστεί μνημόσυνο και κηδεία στο Weeley Crematorium, 

Weeley, Essex CO19 9JP για να παρευρεθούν οι φίλοι 
και η οικογένεια την Τρίτη 18 Μαρτίου 2025 στις 2μμ. 
Αντί για λουλούδια, θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών 
για το φιλανθρωπικό ίδρυμα British Heart Foundation.

Γεώργιος Δαυίδ
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από Άγιο Ανδρόνικο Γιαλούσας)

01/06/1943-10/02/2025
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13/07/1951 - 10/02/2025

(from Paleomylos) (από Παλαιόμυλο)
George Antoniades

Με βαθιά θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον ξαφνικό και απροσδόκητο 
θάνατο του Γιώργου Αντωνιάδη που απεβίωσε στις 10 Φεβρουαρίου 2025. 

Αφήνοντας πίσω του μια βαθιά κληρονομιά αγάπης, καλοσύνης και γενναιοδωρίας. 
Ήταν ένας αγαπημένος σύζυγος, αφοσιωμένος πατέρας και λατρεμένος παππούς. 
Καταλείπει σύζυγο, κόρη, γιό και εγγονή. Ο Γιώργος ήταν ένας άνθρωπος με 

αξιοσημείωτη ζεστασιά, χιούμορ και δύναμη. Άγγιξε αμέτρητες ζωές με την ακλόνητη 
υποστήριξή του, προσφέροντας πάντα ένα χέρι βοήθειας και εισάκουε αυτούς που 
είχαν ανάγκη. Για πολλά χρόνια, ο Γιώργος ήταν μια πολύ γνωστή προσωπικότητα 
στην παροικία, εργαζόταν με πάθος και αφοσίωση στη ραπτική, στην εταιρία του 
Flaxstyle. Η δεξιοτεχνία και η προσοχή του στη λεπτομέρεια ήταν απαράμιλλη. 

Η παρουσία του Γιώργου έφερνε φως σε κάθε δωμάτιο που έμπαινε. Η κληρονομιά 
της αγάπης, της γενναιοδωρίας και της κοινότητάς θα παραμείνει ζωντανή στις 
καρδιές όλων όσοι είχαν την τύχη να τον γνωρίσουν. Ο Γιώργος θα λείψει πολύ, 
αλλά η μνήμη του θα ζει για πάντα στις καρδιές των αγαπημένων του προσώπων. 

Η κηδεία θα τελεστεί την Τρίτη 4 Μαρτίου 2025 στον Καθεδρικό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου(Παναγίας), Wood Green, Trinity Road, N22 8LB 
στις 12μμ και η ταφή στο κοιμητήριο του New Southgate, Brunswick Park, 
New Southgate,London N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί στο Penridge Suite, 

470 Bowes Road, Arnos Grove, London N11 1NL. 

It is with deep sadness and heavy hearts that we announce the sudden and unexpected 
passing of George Antoniades who passed away on 10th February 2025. 

Leaving behind a profound legacy of love, kindness, and generosity. 
He was a beloved husband, devoted father, and adoring grandfather. 

Ηe leaves behind a wife, daughter, son & granddaughter.  
George was a man of remarkable warmth, humor, and strength. He touched countless 
lives with his unwavering support, always offering a helping hand or a listening ear 

to those in need. For many years, George was a well-known figure in the community, 
working with passion and dedication in the tailoring business at Flaxstyle. 

His craftsmanship and attention to detail were unmatched. George’s presence brought 
light into every room he entered. His legacy of love, generosity, and community 

will live on in the hearts of all who were fortunate enough to know him. George will 
be deeply missed, but his memory will forever live on in the hearts of his loved ones. 
The funeral will take place on Tuesday 4th March 2025, at St Mary’s Cathedral, 

Wood Green, Trinity Road, N22 8LB at 12pm and the burial 
at New Southgate Cemetery, Brunswick Park, New Southgate, London N11 1JJ. 

The wake will take place at Penridge Suite, 
470 Bowes Road, Arnos Grove, London N11 1NL.

UK Cypriot Garden Expert dies aged 96
Dr David Hessayon’s first ‘Expert’ book came out in 1959 and the 
whole range of gardening titles that followed have had the most 
extraordinarily successful history. 
Born on February 13, 1928, Dr Hessayon grew up as one of five 
children in Salford. From the age of five, he would help his Cyp-
riot watchmaker father, Jack, to cultivate a few colourful re-
minders of the country he had left behind. He learnt his art 
tending a small plot boasting eight lilies and some hydrangeas. 
His mother, Lena died when he was six and he said that she 
taught him he would have to fight to be successful in life. 
Dr Hessayon was educated at Salford Grammar School and studied botany and chemistry at 
Leeds University before achieving a PhD from Manchester University in soil science. After meet-
ing his US-born future wife Joan in Paris in 1949, he moved to Missouri to work for her father’s 
newspaper. He later became managing director of Pan Britannica Industries, the makers of Baby 
Bio fertiliser. 
Dr Hessayon lived in Sloe House, a 25-room Georgian mansion in Halstead, Essex, with 27 
acres containing every one of the 10,000 plants he had written about. 
He received three honorary doctorates and was made an OBE in 2007. The Expert series sold its 
50 millionth copy in print in 2008 as it celebrated its 50th anniversary. The Guinness Book of 
Records listed Dr Hessayon as the bestselling non-fiction author in history. 
He died of natural causes on January 16 2025. He leaves two daughters Angelina and 
Jacqueline, four grandchildren and four great-grandchildren. 

Γιώργος Αντωνιάδης
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Eptakomi)

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved mother and grandmother 

Vasilou Theodoulou (Yiannoullou) who passed away 
on Tuesday 18th February, at the age of 91. 

 
She leaves behind her two children: Theodoulos and Kyriakou, 
four grandchildren: Vasiliki, Nicholas, Nicholas and Michael, 
her son-in-law Michael and her daughter-in-law Androulla, 

and her granddaughter Vasiliki’s husband Yiannis. 
  

The funeral will take place at 10am 
on Wednesday 5th March 2025 

at St Mary’s (Panayia) Greek Orthodox Church, 
Trinity Road, Wood Green, London N22 8LD and the burial 

at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, 
New Southgate N11 1JJ. 

  
Instead of flowers there will be a donation box 

for St Mary’s (Panayia) Church, 
North Middlesex Hospital and Alzheimer’s. 

  
The wake will take place at St Barnabas Greek 

Orthodox Church Hall, Rosecroft Finsbury Road, 
Wood Green, London N22 8QF. 

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Επτακώμη)

Με μεγάλη μας θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς 

Βασιλούς Θεοδούλου (Γιάννουλλου) που απεβίωσε 
την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου, σε ηλικία 91 ετών. 

 
Καταλείπει τα δύο παιδιά της, τον Θεόδουλο και την Κυριακού, 

τα τέσσερα εγγόνια της, Βασιλική, Νικόλαο, Νικόλαο 
και Μιχαήλ, τον γαμπρό της Μιχαήλ και τη νύφη της 
Ανδρούλλα καθώς επίσης τον σύζυγο της εγγονής της  

Βασιλικής τον Γιάννη. 
 

Η κηδεία θα γίνει στις 10πμ την Τετάρτη 5 Μαρτίου 2025 
στο καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία), 

Trinity Road, Wood Green, London N22 8LD 
και η ταφή στο κοιμητήριο του New Southgate, 
Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ. 

 
Αντί για λουλούδια θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών 
για την εκκλησία της Παναγίας, το North Middlesex Hospital 

και για τον οργανισμό Alzheimer. 
 

Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα δεξιώσεων του 
St Barnabas Greek Orthodox Church Hall, 

Rosecroft Finsbury Road, Wood Green, London N22 8QF.

Βασιλού Θεοδούλου 
(Γιάννουλλου)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Vasilou Theodoulou 
(Yiannoullou)

21/02/1933 - 18/02/2025
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Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(from Arsos, Limassol, Cyprus)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Άρσος Λεμεσού, Κύπρος)

Κλέανθης (Κλείτος) 
Ανδρέου 

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Kleanthis (Klitos) 
Andreou 

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved Klitos Andreou 
who passed away peacefully 

on Saturday 15th February 2025 aged 90. 
 

He leaves behind his wife Angeliki, his children Christalla 
and Andreas, four grandsons Alexi, Demetri, Zak and Luca, 

one great-grandson Andreas and his son-in-law Costagi. 
He will be remembered as a gentle, kind and loving person 

who found happiness in being with his loved ones 
and in life's simple pleasures. We will miss him forever, 

but he will always be in our hearts. 
 

The funeral service will take place 
on Friday 7th March 2025 at the Greek Orthodox 
Cathedral of the Dormition of the Mother of God 

(Panayia), 22 Trinity Road, Wood Green, London N22 8LB, 
at 12.30pm followed by the burial at Hendon Cemetery, 

Holders Hill Road, London NW7 1NB at 2.30pm. 
A donation box will be available 
for the North London Hospice.

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του αγαπημένου μας Κλείτου Ανδρέου, 

που επεσυνέβη ειρηνικά 
το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου 2025, σε ηλικία 90 ετών.   

 
Ο Κλείτος καταλείπει τη σύζυγο του Αγγελική, τα παιδιά του 
Χρυστάλλα και Ανδρέα, τα τέσσερα του εγγόνια Αλέξη, 
Δημήτρη, Ζακ και Λούκα, τον δισέγγονο του Ανδρέα και 
τον γαμπρό του Κωστάκη. Ήταν άνθρωπος ευγενικός και 
καλόκαρδος, ήταν ευτυχής στη συντροφιά των αγαπημένων 

του προσώπων και εκτιμούσε τις απλές χαρές της ζωής. 
Θα μας λείπει για πάντα, αλλά θα παραμείνει 

μέσα στις καρδιές μας.  
 

Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή, 7 Μαρτίου 2025 
στον Ελληνικό Ορθόδοξο Καθεδρικό Ναό της Kοιμήσεως 
της Θεομήτορος (Παναγία), 22 Trinity Road, Wood Green, 

London N22 8LB στις 12:30μμ και θα ακολουθήσει 
η ταφή στις 2:30μμ στο Κοιμητήριο του Hendon, 

Holders Hill Road, London NW7 1NB. 
Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών 

για το North London Hospice.

Ρεβέκκα Σάββα Μιχαήλ
Τελούμε την προσεχή Κυριακή 02.03.2025, στην Εκκλησία 
της Παναγίας, Trinity Road, Wood Green, London N22 8LB, 
το 15ο ετήσιο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης και αξέχαστης μας  
συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και αδελφής, Ρεβέκκας Σάββα Μιχαήλ 
(Καλοχωριάτη - το γένος Ερμογένους από την Αραδίππου) και  
καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της όπως παρευρεθούν.  
Τεθλιμμένοι: Ο σύζυγος Σάββας και οικογένεια  

† 15ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(from Kalograia, Cyprus)
Anna Pavli

The 4-year memorial service of our beloved wife, mother 
and grandmother, Anna Pavli from Kalograia, will take place 
on Sunday 2 March 2025, at Panayia Church, Wood Green 
and we invite anyone who honours her memory. 
Her family: husband Varnavas, daughters, Androulla, Helen, 
Louisa, son in laws, Demos, Charlie and Rob, grandchildren, 
Joanna & Christakis, Marcus, Anna, Barnaby and Nicholas.

† 4-YEAR MEMORIAL

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 2 Μαρτίου 2025, το  
4ο ετήσιο μνημόσυνο της αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας 
και γιαγιάς, Άννας Παυλή, από Καλογραία, 
στην Εκκλησία της Παναγίας στο Wood Green και καλούμε 
όλους όσους τιμούν την μνήμη της όπως παραβρεθούν. 
Οι τεθλιμμένοι σύζυγος Βαρνάβας, παιδιά, Ανδρούλλα, Ελένη, 
Λουίζα, γαμπροί, Δήμος, Charlie, Rob, και εγγόνια, Ιωάννα & 
Χριστάκης, Μάρκος, Άννα, Βαρνάβας και Νικόλας.  

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Άλκηστης Ασίκκα
(από Λεμεσό)

Με βαριά καρδιά, ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας, Άλκηστης Ασίκκα, 
η οποία απεβίωσε την Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2025. 
 
Γεννήθηκε στις 19 Μαρτίου 1942 στη Λεμεσό. 
Η Άλκηστη, ήταν μια αγαπημένη μητέρα, γιαγιά και φίλη. 
Λείπει πολύ στα τρία της παιδιά και τα εγγόνια της. 
 
Η κηδεία της θα γίνει στην Εκκλησία του Αγίου Δημητρίου 
στο Έντμοντον, Town Road / Logan Road, London N9 0LP 
την Παρασκευή 7 Μαρτίου 2025 στις 11.00πμ, 
ενώ θα ακολουθήσει η ταφή της 
στο City of London Cemetery, στο Wanstead στις 12.45μμ. 
 
Σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε μαζί μας 
για να τιμήσουμε και να γιορτάσουμε την όμορφη ζωή της.

19/03/1942 - 11/02/2025
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